
معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه مهم‌ترین دلیل 
موفقیت و عملکرد قابل قبول دولت و ملت در جنگ ۱۲ روزه، 
بهره‌گیری از تجارب خوب ۸ سال دفاع مقدس بود، تاکید کرد: 
راهبرد اصلی نظام و دولت حفظ آمادگی لحظه‌ای و کامل در 

برابر تهدیدات دشمنان است.
به گزارش پاد، محمدرضا عارف در ادامه بازدیدهای سرزده از 
وزارتخانه‌ها و دستگاه‌های دولتی برای قدردانی از تلاش‌ها و 
اقدامات آنان در طول دو جنگ ۱۲ روزه، در وزارتخانه‌های 
نفت، جهاد کشاورزی و همچنین سازمان تعزیرات حکومتی 
حاضر شد و در جریان تلاش‌های این دستگاه‌ها و وزارتخانه‌ها 
در مدیریت پایدار سوخت و انرژی، تامین کالاهای مورد نیاز و 
اساسی مردم و همچنین تقویت نظارت‌ها در راستای آرامش 

بازار قرار گرفت.
عارف با حضور در وزارت نفت و پس از بازدید از مرکز 
مانیتورینگ شرکت ملی نفت ایران با اشاره به نقش موثر این 
وزارتخانه در مدیریت پایدار سوخت و انرژی در کشور در زمان 
تجاوز ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی تاکید کرد: این وزارتخانه بار 
دیگر پویایی خود را در شرایط سخت و بحرانی نشان داد و دولت 
هیچ نگرانی از عملکرد این بخش نداشت و با وجود سرانه مصرف 
۲۰۰ میلیون لیتر بنزین در روز در آغازین روزهای این تجاوز اما 
هیچ نارضایتی وجود نداشت و آرامش مردم در صف‌های بنزین 

مثال زدنی بود.
معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه دولت چهاردهم با وجود 
نیروی انسانی نخبه بر روی وزارتخانه نفت برای تامین منابع مالی 
توسعه کشور حساب ویژه باز کرده است، افزود: این وزارتخانه 
می‌تواند یک الگو باشد و دولت چهاردهم به دنبال مصونیت دادن 
به تولید است که ما تصمیم بگیریم چه میزان تولید و صادرات نفت 

داشته باشیم و دیگران نتوانند به ما دیکته کنند.
وی با اشاره به همراهی مردم، اصناف و تولید کنندگان در جنگ 
۱۲ روزه، افزود: راهبرد حفظ ثبات در دولت چهاردهم به خوبی 

در وزارت نفت در دو هفته گذشته دیده شد.

عارف با تاکید بر اینکه مهم‌ترین دلیل موفقیت و عملکرد قابل 
قبول دولت و ملت در جنگ ۱۲ روزه، بهره‌گیری از تجارب 
خوب ۸ سال دفاع مقدس بود، بر ضرورت اتخاذ اقدامات و 
دستورالعمل‌های جدی‌تر در حوزه امنیت سایبر تاکید کرد و 
گفت: با توجه به ظرفیت نخبگان جوان در این حوزه باید بتوانیم 
در حوزه امنیت سایبری  به مصونیت برسیم که نگرانی‌ها در این 
حوزه مرتفع شود البته در این راستا ستادی در دولت برای ارتقاء 

امنیت فضای مجازی و سایبری تشکیل دادیم.
وی همچنین با تبریک پیروزی در جنگ ۱۲ روزه علیه دشمنان 
به مردم به عنوان صاحبان و پشتوانه اصلی این پیروزی تصریح 
کرد: مردم بار دیگر وفاداری خود به کشور و نظام علیرغم 
جوسازی‌های بدخواهان کشور نشان دادند و یکپارچگی در 
جنگ ۱۲ روزه کم‌سابقه و در مقایسه با همبستگی و انسجام 

دهه ۶۰ متفاوت بود.
معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از رزمندگان جبهه نظامی 
و همچنین تولید و خدمات در طول دوران جنگ و با بیان اینکه 
دشمنان باید بدانند با فرهنگ و تمدن ایرانی نباید شوخی کنند 
، گفت: علی رغم برخی مشکلات، با یک آرامش در تصمیم 
سازی و تصمیم گیری‌ها روبرو بودیم و پس از چندین دهه 
با دشمن برای اولین بار روبرو شدیم که بر روی بحران‌های 
اجتماعی حساب ویژه‌ای باز کرده بود که با انسجام مردم نتیجه 

معکوس گرفت.
معاون اول رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه راهبرد اصلی نظام و دولت 
حفظ آمادگی لحظه‌ای و کامل در برابر تهدیدات احتمالی دشمنان 
است، بیان کرد: رژیم صهیونیستی و دشمنان به خوبی دریافتند که 
نمی‌توانند با مردم ایران با تمدن چند هزار ساله بجنگند باید در برابر 
عظمت مردم ایران سر خم کنند و تا زمانی که این جرثومه فساد 

وجود داشته باشد، منطقه روی آرامش نخواهد دید.
محسن پاک‌نژاد وزیر نفت نیز با اشاره به فعال سازی 
ساختارهای مدیریت بحران در وزارت نفت پس از تجاوز 
رژیم صهیونیستی به کشور در ۵ محور تداوم تولید در تمام 

زنجیره‌های ارزش، اتخاذ تدابیر لازم برای به حداقل رساندن 
خسارات احتمالی، طراحی سناریوهای تداوم صادرات نفت و 
فراورده‌های نفتی، به کارگیری تدابیر عرضه پایدار سوخت و 
مدیریت پایدار شبکه گاز و تشکیل کارگروه ویژه برای احیای 
تاسیسات آسیب دیده گفت: با همراهی مردم مدیریت سوخت 

در کشور در دو هفته گذشته با موفقیت انجام شد.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین در وزارت جهاد کشاورزی 
حضور یافت و در دیدار با وزیر، معاونان و مدیران این وزارتخانه 
کلیدی برای تامین کالاهای اساسی، با قدردانی از تلاش‌های 
این وزارتخانه برای ثبات در اقلام مورد نیاز مردم در دوران جنگ 
۱۲ روزه، تصریح کرد: آرامشی بر بازار کالاهای اساسی وجود 

داشت که نیازی به استفاده از ابزارهای نظارتی نبود.
وی خاطرنشان کرد: از آغاز به کار دولت چهاردهم و با به شهادت 
رسیدن اسماعیل هنیه که مقام معظم رهبری نیز فرمودند 
شرایط کشور همانند دهه ۶۰ است، دولت به دنبال برنامه‌ریزی 
و اداره کشور با راهبرد حفظ و ارتقای آرامش کشور بود که در 
نتیجه آن و در جنگ ۱۲ روزه آرامشی در جامعه برقرار بود که 

البته مدیون همراهی مردم هستیم.
معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از وزارت جهاد کشاورزی 
برای تامین کالاهای اساسی مورد نیاز مردم در طول دوران 
جنگ ۱۲ روزه، افزود: پیوست معیشتی را در تمامی  تصمیمات 
دولت بویژه اصلاحات ساختاری دنبال می‌کنیم که در صورت 
ضرورت روش‌های جبرانی همانند کالا برگ در نظر گرفته 
شود که با تلاش‌های صورت گرفته سومین دوره کالا برگ 

الکترونیک به زودی آغاز می‌شود.
عارف از وزارت جهاد کشاورزی به عنوان سربازان جبهه تولید 
و معیشت مردم یاد کرد و گفت: وزارتخانه‌های مهم همانند 
جهاد کشاورزی در پشت جبهه کارها و اقدامات برجسته‌ای به 
نمایش گذاشتند و کالاها به وفور در کشور وجود داشت و قفسه 
فروشگاه همواره پر از جنس‌های مورد نیاز مردم بود و در کنار آن 
برخی از اصناف و تولیدکنندگان ظرفیت خود را چندین برابر و 

شبانه‌روزی کردند و شما سربازان جبهه‌ای بودید که ما در جبهه 
خدمات و کالاهای اساسی پیروز شدیم.

معاون اول رئیس جمهور خاطرنشان کرد: خودکفایی شعار 
وزارت جهاد کشاورزی است که باید در محصولات راهبردی 

همانند گندم و دانه‌های روغنی خودکفا شویم.
عارف با اشاره به اینکه رژیم صهیونیستی به عنوان نطفه نامشروع 
کشورهای غربی همواره در طول دهه‌های گذشته به دنبال 
باجگیری از کشورهای منطقه و حتی اروپایی به بهانه‌های 
مختلف از جمله هولوکاست بوده است، ادامه داد: نتیجه جنگ 
۱۲ روزه تسلیم شدن نظام استکبار جهانی و رژیم صهیونیستی 
است و شکست را قبول کردند و این شکست تفکر ظالمانه یک 

دولت است که می‌خواهد بر دنیا حاکم شود.
معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: ما به دنبال شروع جنگ 

نبودیم اما دشمنان ملتمسانه پیغام توقف جنگ ارسال کردند.
همچنین وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به اینکه در زمان جنگ 
بدون هیچ تنشی در بازار کالاهای مورد نیاز مردم  با موفقیت 
سپری شد، گفت: دشمنان امنیت غذایی کشور را هدف‌گذاری 
کرده بودند اما وزارت جهاد کشاورزی با همکاری بخش 
خصوصی و تامین‌کنندگان در خصوص امنیت غذایی به دولت 

و مردم اطمینان خاطر داد.
سازمان تعزیرات حکومتی آخرین مقصد بازدیدهای سرزده 
معاون اول رئیس‌جمهور بود و در این بازدید که با همراهی 
وزیر دادگستری و با حضور رئیس و معاونین سازمان تعزیرات 
حکومتی انجام شد، دکتر عارف با اشاره به اینکه سازمان 
تعزیرات حکومتی در طول دهه‌های گذشته به ویژه دهه ۸۰ 
در نظارت و تنظیم بازار به دولت‌ها کمک‌های شایان توجهی 
کرده است، ادامه داد: سازمان تعزیرات حکومتی به عنوان 
جبهه پایداری اقتصادی و امنیت غذایی است که این سازمان 
با همراهی و انسجام با سایر نهادهای نظارتی در طول دو هفته 

گذشته نقشی پررنگ در آرامش بازار داشت.
معاون اول رئیس‌جمهور همچنین با قدردانی از قوه قضاییه 

برای کمک به دولت در طول یک سال گذشته و به ویژه پس 
از تجاوز رژیم صهیونیستی به کشور گفت: قوه قضاییه همواره 
پشتوانه خوب دولت است و امروز اجماع و وفاق بین قوای سه 

کشور بی‌نظیر است.
عارف تصریح کرد: کسب و حفظ آمادگی با توجه به تهدیدات 
دشمن یک ضرورت اجتناب ناپذیر است و نباید از نیرنگ‌های 
دشمن غافل شویم و باید یک تشکیلات نظارتی پویا و فعال 
داشته باشیم که در صورت لزوم وارد شود و تعداد محدود 
افرادی که از شرایط سوء استفاده می‌کنند، برخوردهای لازم 

انجام شود.
وی با بیان اینکه جهان همواره شاهده نقض قوانین و منشور 
سازمان ملل از سوی رژیم منحوس صهیونیستی بوده است 
به نقش مردم در عرصه‌های مختلف اشاره کرد و گفت:  در 
انتخابات  سال گذشته و در دور دوم  تلاش شد مردم با وجود 
نارضایتی‌ها پای صندوق‌های رای بیایند که این تلاش‌ها منجر 
به افزایش حدود ۱۰ درصدی شد اما در جنگ  ۱۲ روزه،مردم 
از گله‌ها و اختلاف نظرها عبور کردند و با تجربه‌ای که از این 
رژیم غاصب داریم می‌دانیم که از تلاش‌های مذبوحانه  دست 
بردار نیست و با توجه به راهبردها و ارزش‌های انقلاب اسلامی، 
در میدان جبهه مظلوم در برابر ظالم هستیم و منظور از صدور 

انقلاب نیز ریشه‌کنی ظلم است.
حسن رحیمی وزیر دادگستری پس از تشریح اقدامات این 
وزارتخانه در جنگ ۱۲ روزه  گفت: توانستیم با تعامل سایر 
دستگاه‌های نظارتی، آرامشی در تامین کالاهای اساسی و مورد 

نیاز مردم حاکم شود.
علی فرهادی رئیس سازمان تعزیرات حکومتی نیز با اشاره به 
اینکه با حضور همکاران و مسئولان در تمام شهرهای کشور  
با گسترش نظارت‌ها شاهد هیچ کمبودی در کشور نبودیم، 
ادامه داد: با همراهی و همدلی مردم عدم عرضه کالا، احتکار 
و سودجویی از شرایط وجود نداشت و با تعداد محدود برهم 

زنندگان نظم اقتصادی جامعه رسیدگی‌های لازم انجام شد.

سخنگوی دولت گفت: دولت تمام قد در خدمت مردم 
است و سعی می‌کند مشکلات را پیگیری کند.

به گزارش مهر، فاطمه مهاجرانی با اشاره به تمهیدات 
دولت برای خدمت رسانی به مردم، اظهار داشت: 
موضوعی که مردم پیگیر هستند مسئله خودروهای 
آسیب دیده است. با توجه به اینکه بیمه مرکزی موضوع 
را دنبال می‌کند، طبق سازوکارها موضوع را مشخصاً 

دنبال خواهند کرد و به اطلاع مردم رسانده خواهد شد.
وی افزود: دولت تمام قد در خدمت مردم است و سعی 
می‌کند مشکلات را پیگیری کند.مهاجرانی در خصوص 
ارزیابی خسارات وارده به ساختمان‌ها در طول تجاوز رژیم 
صهیونیستی به ایران نیز خاطر نشان کرد: تشکیل ستاد 
بازسازی با ریاست محمدرضا عارف معاون اول رییس 
جمهور و دبیری سازمان برنامه و بودجه دیروز در دولت 
مصوب شد. این ستاد امروز جلساتی با رییس کل بانک 

مرکزی و وزیر اقتصاد و سازمان برنامه و بودجه داشت.
سخنگوی دولت درباره تصمیمات گرفته شده در ستاد 

مذکور خاطر نشان کرد: این ستاد در خصوص برآورد 
خسارت در بخش خصوصی، تعاونی و دولتی طبق اصل 
۴۴ قانون اساسی به توافق رسید. ابتدا برآورد ساختمان‌ها 
انجام می‌شود، سپس روش‌های جبران خسارت و منابع 
لازم برآورد می‌شود، سپس تقسیم نقش دستگاه‌ها انجام 
می‌شود و نهایتاً نظارت بر انجام وظایف انجام خواهد شد 
که ساختار کار آن نیز تنظیم شده است. مهاجرانی درباره 
اقدامات انجام شده از سوی وزارت بهداشت نیز توضیح 
داد: وزارت بهداشت اعلام کرد که خدمات درمانی برای 
آسیب دیدگان جنگ در بیمارستان‌های مورد حمایت 

دانشگاه‌های علوم پزشکی رایگان است.
وی در بخش دیگر سخنان خود اعلام کرد که ۲۸ میلیون 

نفر ایرانی کالابرگ ۵۰۰ هزار تومانی دریافت می‌کنند.
مهاجرانی با بیان اینکه از شنبه ساعت کاری بانک‌ها و 
ادارات دولتی به حالا عادی برمیگردد، تصریح کرد: از 
شنبه شاهد برگشت کارکنان به محل کار هستیم. برخی 
بخش‌های خصوصی زودتر این فرآیند را شروع کردند اما 

ادارات دولتی که برخی با ۳۰ درصد و برخی با ۵۰ درصد 
در محل کار حاضر می‌شدند، از شنبه به صورت ۱۰۰ 

درصدی در محل کار حاضر می‌شوند.
سخنگوی دولت ادامه داد: در راستای نگهداری از سرمایه 
مردم در بازار سرمایه، صندوق تثبیت بازار سرمایه متشکل 
از بانک مرکزی، صندوق توسعه ملی، بازار گردانان و نظام 
بانکی کار خود را با هدف برگشت ثبات به بازار سرمایه ادامه 
می‌دهد. نگهداری از سرمایه مردم مهم است. امسال سال 
سرمایه گذاری برای تولید بود، قسمتی از سرمایه مردم در 
این بازارها است. دولت باید از سرمایه مردم محافظت کند. 
صندوق ثبات بازار سرمایه کار خود را دنبال می‌کند و پیش 
بینی لازم برای اینکه محافظت از دارایی مردم انجام دهد 
را تمهید کرده است. مهاجرانی خاطر نشان کرد: از شنبه 
بازار سهام و سرمایه کار خود را شروع می‌کنند. با توجه به 
اهمیت حفظ دارایی مردم، برای حفظ سرمایه مردم دامنه 
نوسان برای تثبیت بازار سه درصد و طبق روال معمول و 

شبیه مواقع عادی است.

وزیر خارجه ایران در رایزنی تلفنی با همتای لهستانی، 
خواستار برخورد  مسئولانه و عادلانه کشورهای اروپایی 
در قبال یاغی‌گری‌های مستمر رژیم صهیونیستی در 

منطقه شد.
به گزارش ایسنا، »سید عباس عراقچی« وزیر امور خارجه 
جمهوری اسلامی ایران در تماسی تلفنی با »رادوسلاو 
سیکورسکی« وزیر امور خارجه لهستان، در خصوص 
آخرین روند تحولات در  منطقه متعاقب تجاوز رژیم 
صهیونیستی و آمریکا علیه ایران و اعلام توقف تجاوز رژیم 

صهیونیستی گفت‌وگو و تبادل نظر کرد.
وزیر امور خارجه ایران ضمن تشریح تجاوز رژیم 
صهیونیستی علیه ایران که همراه با عملیات‌های 
تروریستی و ترور تعدادی از شخصیت‌های نظامی، اساتید 
دانشگاه و مردم ایران، همچنین هدف قرار دادن تاسیسات 
زیربنایی، تاسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز و اماکن مسکونی 
در شهرهای مختلف ایران بود، گفت: حمله نظامی رژیم 
اسراییل علیه ایران مصداق روشن عمل تجاوزکارانه وفق 

ماده ۳۹ منشور ملل متحد و نقض آشکار بند ۴ ماده ۲ 
منشور ملل متحد بود و جامعه جهانی وظیفه دارد نسبت 
به این جنایت شدید واکنش نشان داده و شورای امنیت 
سازمان ملل نیز می‌بایست ضمن محکوم کردن این تجاوز، 

اقدام قاطعی برای پاسخگوکردن متجاوز اتخاذ کند.
عراقچی همچنین با اشاره به حملات تجاوزکارانه رژیم 
صهیونیستی و آمریکا به تاسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز 
ایران، که نقض شدید معاهده منع اشاعه و قطعنامه‌های 
ذیربط شورای امنیت سازمان ملل و شورای حکام آژانس 
به شمار می‌آید، این اقدامات را ضربه‌ای مهلک به حاکمیت 
قانون، دیپلماسی و رژیم منع اشاعه دانست و تبعات و 
آثار خطرناک مترتب بر قانون‌شکنی مجرمانه آمریکا 
و اسرائیل را متوجه آن‌ها و حامیان و توجیه‌گران آنها 

دانست.
وزبر امور خارجه ایران با تاکید بر عزم ملت ایران برای 
دفاع از خود وفق ماده ۵۱ منشور سازمان ملل، تصریح 
کرد: نیروهای مسلح جمهوری اسامی ایران نشان 

دادند که با اقتدار در برابر تجاوز نظامی بیگانه ایستادگی 
می‌کنند و اکنون نیز از آمادگی کامل برای پاسخ قاطع 
علیه هر عمل تجاوزکارانه‌ای از سوی رژیم صهیونیستی و 
حامیان آن برخوردارند. او با انتقاد شدید از مواضع حمایتی 
برخی کشورهای اروپایی از اسرائیل و عدم محکومیت 
صریح تجاوز این رژیم و آمریکا علیه ایران، خواستار 
برخورد  مسئولانه و عادلانه کشورهای اروپایی در قبال 
یاغی‌گری‌های مستمر رژیم صهیونیستی در منطقه شد و 
خاطرنشان کرد: حمایت بی‌قید و شرط برخی کشورهای 
اروپایی و آمریکا از رژیم اسرائیل در جریان نسل‌کشی در 
فلسطین اشغالی و متعاقبا تجاوزات آن به لبنان و سوریه، 
یکی از عوامل اصلی تدام تجاوزگری این رژیم بوده است.

وزیر امور خارجه لهستان ضمن استقبال از برقراری 
آتش‌بس، ابراز امیدواری کرد که این وضعیت به کاهش 
تنش در خاورمیانه کمک کند. وی همچنین از تلاش‌های 
جمهوری اسلامی ایران در راستای ایجاد تسهیلات 

کنسولی میان دو کشور تشکر کرد.

عارف: ارتقاء امنیت فضای سایبر را باید جدی گرفت

عراقچی: اروپا با یاغی‌گری رژیم صهیونیستی برخورد کنددولت تمام قد در خدمت مردم است
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شخصیت ها و مقامات سیاسی، لشگری 
و کشوری، همچنین چهره‌های برجسته 
اجتماعی، فرهنگی و ورزشی صبح امروز 
همپای جمع کثیری از مردم مقاوم و متحد 
ایران اسامی در مراسم تشییع شهدای 
اقتدار ملی شرکت کردند. شخصیت ها و 
مقامات سیاسی، لشگری و کشوری، همچنین 
چهره‌های برجسته اجتماعی، فرهنگی و 
ورزشی صبح امروز شنبه ۷ تیرماه ۱۴۰۴ 
پابه‌پای مردم میهن‌پرست، غیور و انقلابی 
ایران اسلامی در مراسم تشییع شهدای اقتدار 
ملی حضور یافتند و سربازان دلاور و مدافعان 
میهن را بدرقه کردند.‍ »مسعود پزشکیان« 
رئیس‌جمهور در نخستین ساعات آغاز 
آیین تشییع شهدای اقتدار ملی در میدان 
انقلاب اسامی حاضر شد و پیکر مطهر ۶۰ 
شهید اقتدار ملی و قهرمانان وطن را بدرقه 
کرد. »محمدباقر قالیباف« رئیس مجلس 
شورای اسلامی برای بدرقه و تشییع قهرمانان 
ملی و مدافعان وطن در صحنه حاضر شد. 
»غلامحسین محسنی اژه‌ای« رئیس دستگاه 
قضا نیز با حضور در جمع مردم پرشور و انقلابی، 
گفت: مردم ما با حضور پرشور و شعورشان در 
مراسم باشکوه تشییع پیکر مطهر شهدای 
اقتدار، ثابت کردند که حسینی هستند و 
شهادت فرماندهان، دانشمندان، هم‌وطنان 
و عزیزان‌شان، آن‌ها را نه تنها از نیل به هدف 
مقدس‌شان باز نمی‌دارد، بلکه این وقایع 
برای آنها تسریع‌کننده دستیابی به آن هدف 
مقدس است. »سردار اسماعیل قاآنی« فرمانده 
نیروی قدس سپاه پاسداران نیز در آیین 
 تشییع هم رزمان شهید خود و سایر شهدای 

وطن حاضر شد...

حضور میلیونی مردم 
در تشییع شهدا
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شکوه   بدرقه
تجلی وحدت و استکبارستیزی 
در محرم به نمایش درآمد



اقتصاد2
ایران

قیمت در روزهای آینده کاهش می‌یابد
توزیع ۶۰ هزار تن برنج در کشور

وزیر جهاد کشاورزی از عرضه ۶۰ هزار تن برنج 
وارداتی در کشور خبر داد و گفت: با قرارگیری 
این میزان برنج وارداتی در شبکه توزیع، قیمت 
برنج در روزهای پیش‌رو کاهش یافته و به نقطه 

منطقی می‌رسد.
به گزارش مهر، غلامرضا نوری در دیدار محمدرضا 
عارف معاون اول رئیس‌جمهور با مدیران وزارت 
جهاد کشاورزی ضمن گرامیداشت یاد و خاطره 
شهدا و امام شهیدان و با ابراز تأسف از شهادت 
جمعی از فرماندهان، دانشمندان و مردم در حمله 
رژیم صهیونیستی، به تلاش‌های صورت گرفته 
برای مدیریت بازار کالاهای اساسی در ۱۲ روز 
جنگ پرداخت و افزود: در این مدت تلاش و عزم 
همکاران ما بر این متمرکز بود که تلاطم و نوسانی 
در بازار اقلام خوراکی و مواد غذایی ایجاد نشود و 

مردم از این حوزه نگرانی نداشته باشند.
وی ادامه داد: از همان ساعات نخست آغاز تهاجم 
دشمن، به رغم قرارگیری در سفر برون‌مرزی 
)قزاقستان(، نخستین نشست ستاد بحران با 
موضوع مدیریت بازار کالاهای اساسی خوراکی در 
آنجا تشکیل شد. نوری با اشاره به تداوم برگزاری 
جلسات ستاد بحران و بازدید و نظارت‌های میدانی 
از برخی استان‌ها برای تنظیم بازار کالاهای اساسی 
تصریح کرد: در این مدت مدیران استان‌ها نیز به 
صورت هماهنگ و مستمر گزارش‌های میدانی و 
نظارتی را ارائه می‌کردند. وی تاکید کرد: با همدلی 
و همبستگی ملی، روند تأمین و توزیع کالاها در 
١٢ روز جنگ حتی از روزهای عادی هم بهتر بود و 
تورم و قیمت‌ها در کشور در این مدت کاهشی شد. 
وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه اقلام مورد نیاز 
مردم به وفور در بازار و انبار موجود است، از آمادگی 
کشاورزان و تولیدکنندگان برای تداوم و افزایش 

تولید تقدیر کرد.
وی با قدردانی از حمایت و همراهی مردم در راستای 
مدیریت بازار، تاکید کرد: مردم نیز در این ایام با 
پرهیز از خرید هیجانی، همراهی و همکاری بسیار 
خوبی داشتند. نوری همچنین به ذخیره‌سازی 
روغن بیش از نیاز کشور اشاره کرد و در ادامه 
افزود: در این دو هفته قیمت برنج از کنترل خارج 
شد که با توزیع ۶۰ هزار تن برنج وارداتی تلاش 
داریم تا در روزهای آینده بتوانیم قیمت آن را به 
روند کاهشی و نقطه منطقی برگردانیم. وی افزود: 
علاوه بر این، بیش از ۴۰ هزار تن آرد توزیع شد، 
در استان‌های مسافرپذیر، نانوایی‌های سیار دایر 
و فعالیت نانوایی‌ها نیز به صورت شبانه‌روزی انجام 
شد. وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه ارزش افزوده 
بخش کشاورزی در سال ۱۴۰۳، رشد ۵.۶ درصدی 
داشته، خاطرنشان کرد: این رشد نشانگر مدیریت 
بازار و تأمین امنیت غذایی همزمان با در نظر گرفتن 
نیازمندی‌ها برای حمایت از مصرف کنندگان و 
تولیدکنندگان است که در این راستا صادرات اقلام 

تولیدی کشور نیز ممنوع نشده است.

پذیرش مجدد پروازهای 
بین‌المللی در نیمه شرقی 

رئیس مرکز ارتباطات و اطلاع رسانی وزارت 
راه و شهرسازی اعلام کرد: با بازگشایی فضای 
آسمان نیمه شرقی کشور برای پروازهای داخلی، 
بین‌المللی و عبوری از شامگاه چهارم تیرماه، ورود 
پروازهای بین‌المللی به ایران از سر گرفته شد. در 
همین راستا شرکت هواپیمایی امارات نیز آمادگی 
خود را برای ازسرگیری استفاده از آسمان ایران 

اعلام کرد.
به گزارش وزارت راه و شهرسازی مجید اخوان در 
ادامه روند تدریجی بازگشایی فضای هوایی کشور 
پس از برقراری آرامش کامل در مناطق شرقی، 
اعلام کرد: از شامگاه دوشنبه ۴ تیرماه ۱۴۰۳، 
فضای آسمان نیمه شرقی ایران برای پروازهای 
داخلی، بین‌المللی و ترانزیتی بازگشایی شد. 
بر همین اساس، ورود پروازهای بین‌المللی به 
فرودگاه‌های فعال در شرق کشور از سر گرفته شده 
است و عملیات پروازی منظم در حال انجام است.

وی افزود: در همین راستا، شرکت هواپیمایی 
امارات، آمادگی خود را برای از سرگیری پروازهای 
عبوری و تجاری از مسیر آسمان ایران و از سرگیری 
پروازهای خود برای هفته آینده را اعلام نموده 
است. رئیس مرکز ارتباطات و اطلاع رسانی وزارت 
راه و شهرسازی خاطر نشان کرد: این اقدام در پی 
ارزیابی شرایط ایمنی و امنیتی منطقه و اطمینان از 
فراهم بودن زیرساخت‌های هوانوردی در نوار شرقی 
کشور صورت گرفته است. اخوان گفت: همچنین 
با طراحی مسیرهای پروازی عبوری جدید، 
محدوده فضای هوایی شرق ایران به‌تدریج در حال 
فعال‌سازی است و نهادهای بین‌المللی هوانوردی 
در جریان بازگشت تدریجی پروازها قرار گرفته‌اند.

خبر

شخصیت ها و مقامات 
سیاسی، لشگری و کشوری، 
همچنین چهره‌های برجسته 
اجتماعی، فرهنگی و ورزشی 
صبح امروز همپای جمع 
کثیری از مردم مقاوم و متحد ایران اسلامی در مراسم 

تشییع شهدای اقتدار ملی شرکت کردند.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، شخصیت ها و مقامات 
سیاسی، لشگری و کشوری، همچنین چهره‌های 
برجسته اجتماعی، فرهنگی و ورزشی صبح امروز شنبه ۷ 
تیرماه ۱۴۰۴ پابه‌پای مردم میهن‌پرست، غیور و انقلابی 
ایران اسلامی در مراسم تشییع شهدای اقتدار ملی حضور 

یافتند و سربازان دلاور و مدافعان میهن را بدرقه کردند.‍
»مسعود پزشکیان« رئیس‌جمهور در نخستین ساعات 
آغاز آیین تشییع شهدای اقتدار ملی در میدان انقلاب 
اسلامی حاضر شد و پیکر مطهر ۶۰ شهید اقتدار ملی و 

قهرمانان وطن را بدرقه کرد.
»محمدباقر قالیباف« رئیس مجلس شورای اسلامی 
برای بدرقه و تشییع قهرمانان ملی و مدافعان وطن در 

صحنه حاضر شد.
»غلامحسین محسنی اژه‌ای« رئیس دستگاه قضا نیز با 
حضور در جمع مردم پرشور و انقلابی، گفت: مردم ما با 
حضور پرشور و شعورشان در مراسم باشکوه تشییع پیکر 
مطهر شهدای اقتدار، ثابت کردند که حسینی هستند و 
شهادت فرماندهان، دانشمندان، هم‌وطنان و عزیزان‌شان، 
آن‌ها را نه تنها از نیل به هدف مقدس‌شان باز نمی‌دارد، 
بلکه این وقایع برای آنها تسریع‌کننده دستیابی به آن 

هدف مقدس است.
»سردار اسماعیل قاآنی« فرمانده نیروی قدس سپاه 
پاسداران نیز در آیین تشییع هم رزمان شهید خود و 

سایر شهدای وطن حاضر شد.
»عباس عراقچی« وزیر امور خارجه کشورمان نیز در میان 
مردم تهران در مراسم تشییع قهرمانان ملی و سربازان 

وطن حضور یافت.
»اسکندر مومنی« وزیر کشور با حضور در آیین تشییع 
پیکر مطهر شهدای وطن، اظهار داشت: هوشیار و دست به 
ماشه آماده‌ایم؛ همانطور که همگان مشاهده کردند، مقام 
معظم رهبری فرمودند این پیروزیِ استقامت مربوط به 

ملت بزرگ ایران بود.
دریابان »علی شمخانی« که در نخستین حمله رژیم 
صهیونیستی مورد هدف دشمن غاصب قرار گرفته بود 
نیز امروز در مراسم وداع با شهدای اقتدار حضور یافت تا 
نشان دهد که ملت ایران پیروز است و دشمن هرگز قادر 

نخواهد بود به اهداف شوم خود دست یابد.
»الیاس حضرتی« به همراه محمد گلزاری، دبیر شورای 

اطلاع‌رسانی دولت، جواد جعفری زوج رئیس امور 
هماهنگی و برنامه‌ریزی شورای اطلاع‌رسانی دولت، 
فیاض زاهد، سید شهاب‌الدین طباطبایی، محمد 
مهاجری از اعضای حقیقی شورای اطلاع‌رسانی دولت 
و جمعی از مدیران و مشاوران این شورا در مراسم تشییع 

شهدای اقتدار حضور یافت.
»اسحاق جهانگیری« معاون اول رئیس‌جمهور در 
دولت‌های یازدهم و دوازدهم با تاکید بر اینکه درسی 
که ملت ایران به رژیم صهیونیستی داد در تاریخ ماندگار 
خواهد شد، گفت: ملت ایران پای نظام و کشور خود 
ایستادند، موضوع و محوریت ایران مهمترین مساله‌ای 
بود که همه مردم را با هر گرایش و قومیتی حول خود 

جمع کرد.
»محمدجواد ظریف« دیپلمات باسابقه و وزیر امور خارجه 
دولت‌های یازدهم و دوازدهم نیز در مراسم تشییع پیکر 
مطهر سرداران و فرماندهان، دانشمندان هسته‌ای و سایر 

شهدای ملت بزرگ ایران حضور یافت.
»زهرا بهروزآذر« معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 
خانواده نیز با حضور در میدان انقلاب تهران، همراه و 
همدل با مردم قدرشناس تهران بزرگ به شهدای گرانقدر 

جنگ تحمیلی ۱۲ روزه ادای احترام کرد.
»سیدعباس صالحی« وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز با 
حضور در آیین تشییع شهدای اقتدار در تهران به شهدای 

پاک وطن ادای احترام کرد.
»احمد دنیامالی« وزیر ورزش و جوانان در میان مردم 
تهران در مراسم تشییع قهرمانان ملی و سربازان وطن 

حضور یافت.
»ستار هاشمی« وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در 
میان مردم تهران در مراسم تشییع قهرمانان ملی و 

سربازان وطن حضور یافت و تاکید کرد: چیزی که امروز 
انتظار می‌رود، حفظ انسجام ملی و پرهیز از هرگونه کاری 

که به این انسجام لطمه بزند.
»محسن پاک‌نژاد« وزیر نفت نیز با حضور در جمع پرشور 
مردم انقلابی تهران بزرگ، قهرمانان ملی و سربازان وطن 

را بدرقه کرد.
»فرزانه صادق« وزیر راه و شهرسازی نیز همراه با اقشار 
مختلف مردم برای ادای دین به این شهدا، در این مراسم 

حاضر شد.
»سید محمد اتابک« وزیر صنعت، معدن و تجارت نیز 
در تشییع پیکر مطهر فرماندهان و دانشمندان هسته‌ای 
کشور در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه اسرائیل علیه ملت 

ایران حضور یافت.
»شینا انصاری« رئیس سازمان حفاظت محیط زیست 
با حضور در جمع مردم تهران، مردم تهران در مراسم 

تشییع قهرمانان ملی و سربازان وطن شرکت کرد.
»غلامرضا نوری« وزیر جهاد کشاورزی و »عباس 
علی‌آبادی« وزیر نیرو و سایر وزرا نیز در مراسم تشییع 

قهرمانان ملی و سربازان وطن شرکت کردند.
»علی اکبر ناطق نوری« رئیس مجلس شورای اسلامی 
در ادوار چهارم و پنجم در مراسم تشییع شهدای اقتدار 

حضور یافت.
»ابراهیم عزیزی« رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی با تاکید بر اینکه ملت 
ایران، دشمن را تسلیم اراده خود کرده است، گفت: ملت 
ایران با حضور در همه صحنه‌های انقلاب اسامی با 
حماسه‌آفرینی، خط حماسه ایثار و از خودگذشتگی را 

در جامعه نهادینه کردند.
»اسماعیل بقایی« سخنگوی وزارت امور خارجه نیز در 

گفت‌وگو با ایرنا تصریح کرد: امروز دوم محرم است و فکر 
می‌کنم همزمانی مراسم تشییع و ادای احترام به فرزندان 
میهن که در جریان جنگ تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی 

به شهادت رسیدند در این ایام با معنا است. 
»پرویز فتاح« نیز با حضور در جمع مردم پرشور و انقلاب 
تهران بزرگ، اظهار داشت: وحدت ملی حول محور 
ایران، وطن و پرچم باید حفظ شود. وحدت ملی که در 
نتیجه تجاوز رژیم صهیونیستی در میان مردم ایجاد شد 

بی‌بدیل بود.
»رمضان شریف« رئیس مرکز اسناد و تحقیقات دفاع 
مقدس در مراسم تشییع پیکر مطهر شهدای اقتدار 
شرکت و تاکید کرد: ماهیت آمریکا و رژیم صهیونیستی 

برای نسل جدید بیشتر شناخته شد.
»محمد صادق خرازی« دیپلمات سابق با تاکید بر اینکه 
نمی‌توانند ایرانیان را با تهدید از صحنه خارج کنند، گفت: 
همه دنیا نیز می دانند که ایرانیان مردمی خود ساخته و 

فهیم هستند و قدرت تحلیل بالایی دارند.
همراهی شخصیت‌ها با مردم در تشییع »شهدای اقتدار 

ملی«؛ از روسای قوا تا شمخانی مجروح
»محمدجواد آذری جهرمی« فعال سیاسی و وزیر 
پیشین ارتباطات و فناوری اطلاعات نیز برای ادای دین 

به شهدای اقتدار ملی ایران، در این مراسم حاضر شد.
»ذبیح الله خداییان« رئیس سازمان بازرسی کل کشور 
نیز همپای مردم در در مراسم تشییع شهدای اقتدار 

شرکت کرد.
»سردار احمد وحیدی« مشاور فرمانده کل سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی نیز در حاشیه آیین تشییع 
شهدای اقتدار ملی در گفت‌وگو با ایرنا، اعلام کرد: 
نیروهای مسلح آماده برخورد با هرگونه تجاوزی هستند. 
ملت بزرگ ایران در طول ۴۶ سال گذشته، صحنه‌های 
باشکوهی از ایستادگی و مقاومت را در مقابل استکبار، 
تجاوزگری‌ها و زورگویی‌ها به نمایش گذاشته‌اند و در هر 
مرحله) دوران انقلاب، دوران دفاع مقدس و بعد از آن( 

ثابت کرده‌اند که پیروز میدان هستند.
»محسن رضایی« نیز در آیین به خبرنگار ایرنا گفت: رهبر 
انقلاب به طور مستقیم این جنگ ناجوانمردانه و این دفاع 
مقدس را هدایت کردند و ملت ایران به یک سرآغاز جدید 

به یک مسیر جدیدی از حیات سیاسی خود وارد شدند.
مهدی چمران رئیس شورای اسلامی شهر تهران، محمد 
مخبر معاون اول رئیس جمهور در دولت سیزدهم، حمید 
رسایی نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی، 
سعید جلیلی عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام،  حسام 
الدین آشنا مشاور رئیس‌ دولت یازدهم در امور فرهنگی و 
رئیس پیشین مرکز بررسی‌های استراتژیک، پیمان جبلی 
رئیس سازمان صدا و سیما و بسیاری دیگر از چهره‌های 
سیاسی، لشگری و کشوری نیز در این مراسم حضور به 

هم رساندند.

تجلی وحدت و استکبارستیزی در محرم به نمایش درآمد

شکوه بدرقه

توسعه میادین مشترک با قدرت ادامه دارد
افزایش ظرفیت تولید نفت

مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه نفت با تأکید 
بر اهمیت راهبردی مناطق مرزی همچون غرب 
کارون، گفت: توسعه میادین نفتی مشترک با 
برنامه‌ریزی منسجم و رویکردی هدفمند با قدرت 
ادامه دارد. به گزارش تسنیم، نصرالله زارعی در 
حاشیه بازدید از تأسیسات نفتی منطقه غرب کارون 
با تأکید بر اهمیت راهبردی این منطقه گفت: حفظ 
امنیت و پایداری تولید در مناطق مرزی به‌ویژه 
غرب کارون، از اولویت‌های اصلی صنعت نفت کشور 
است و شرکت مهندسی و توسعه نفت با برنامه‌ریزی 
منسجم، توسعه میادین نفتی مشترک را با جدیت 
پیگیری می‌کند. وی با قدردانی از تلاش‌های 
شبانه‌روزی کارکنان صنعت نفت، بر ضرورت 
استمرار و تداوم فعالیت‌های توسعه‌ای در میادین 
نفتی مشترک تأکید کرد. مدیرعامل شرکت 
مهندسی و توسعه نفت در جریان این بازدید، با 
حضور در میدان نفتی آزادگان و کارخانه مرکزی 
فرآورش نفت )CTEP(، ضمن بررسی تازه‌ترین 
وضعیت عملیاتی و روند پایداری تولید، با کارکنان و 
متخصصان شاغل در منطقه دیدار و گفت‌وگو کرد. 
میدان نفتی آزادگان، به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
میادین مشترک کشور، نقشی محوری در افزایش 

ظرفیت تولید نفت و تأمین پایدار انرژی دارد.

افزایش ۵۰ درصدی توزیع سوخت 
در ۱۲ روز گذشته

مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران گفت: رکوردشکنی بی‌سابقه با افزایش 
۵۰ درصدی توزیع بنزین در روز‌های نخست 
گستاخی رژیم صهیونی محقق شد. محمدصادق 
عظیمی‌فر، مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
فرآورده‌های نفتی ایران در پیامی از زحمات فعالان و 
تلاشگران عرصه سوخت‌رسانی در روزهای بحرانی 

اخیر قدردانی کرد.
در بخشی از این پیام آمده است: در بحبوحه 
حمله ظالمانه و تجاوز وحشیانه رژیم منحوس 
صهیونیستی، مجاهدت‌ها و جانفشانی‌های شما 
موجب شد کوچکترین وقفه‌ای در امر خدمت‌رسانی 
برای تولید و تأمین پایدار انرژی کشور ایجاد نشود 
و بی‌شک نام شما به‌عنوان سربازان جان‌برکف وطن 
برای همیشه ثبت شده و رشادت‌های شبانه‌روزی 
شما و خانواده‌هایتان در نزد ایزد منان محفوظ است. 
با همت و غیرت بی‌بدیل خود پای کار اقتدار ایران 
عزیز و مردم شریف آن ایستادید و اجازه ندادید 
لحظه‌ای کمبود سوخت در جغرافیای گسترده 
کشور احساس شود، به نحوی که تأمین پایدار 
سوخت و رکوردشکنی بی‌سابقه با افزایش ۵۰ 
درصدی توزیع بنزین در روزهای نخست گستاخی 

رژیم صهیونی محقق شد.

پایداری شبکه برق در شرایط بمباران 
مدیرعامل شرکت توانیر گفت: در طول ۱۲ روز 
جنگ تحمیلی علیه ایران و حملات وحشیانه 
دشمن، همکاران صنعت برق به‌صورت برخط و 
شبانه‌روزی در میدان بودند تا مشکلی در تأمین 
برق مردم پیش نیاید. به گزارش مهر به نقل از 
توانیر، مصطفی رجبی مشهدی مدیرعامل شرکت 
توانیر با اشاره به تداوم خدمات‌رسانی صنعت برق 
در جریان حملات اخیر رژیم صهیونیستی اظهار 
داشت: در این مدت هر جا که مشکلی در شبکه به 
وجود می‌آمد، بلافاصله اقدام لازم صورت می‌گرفت. 
متأسفانه در جریان این حملات، تجهیزات صنعت 
برق در ۱۱ نقطه آسیب جدی دید، اما با تلاش 
شبانه‌روزی همکاران، این تجهیزات به‌سرعت 

جایگزین و مشکلات برطرف شد.
رجبی مشهدی با اشاره به جان‌فشانی کارکنان 
صنعت برق افزود: در بسیاری موارد، جبران 
خسارات حتی در زمان حمله و زیر بمباران صورت 
گرفت. ساختمان شرکت توانیر نیز یکی از نقاطی 
بود که دو بار هدف حمله وحشیانه قرار گرفت و 

خسارت جدی دید.
مدیرعامل شرکت توانیر همچنین ضمن ابراز 
تأسف از شهادت خانم ندا رفیعی پارسا رئیس 
گروه آمار و GIS شرکت توانیر و آقای مهدی 
نعمتی از کارکنان وزارت نیرو که به‌دلیل شدت 
جراحات وارده در بیمارستان به درجه رفیع شهادت 
نائل آمدند، بر تاش مجموعه صنعت برق برای 
استمرار خدمت‌رسانی تاکید و اظهار امیدواری کرد 
نتیجه این تلاش‌ها، رضایت خداوند و مردم باشد. 
کوچک‌ترین انتظار ما از مشترکان، مصرف بهینه و 

صرفه‌جویی در مصرف برق است.
وی ادامه داد: تمام برنامه‌ریزی‌ها در این شرایط 
ناترازی، با هدف تأمین برق با حداقل مشکل برای 
همه بخش‌ها از جمله صنعت، کشاورزی و خانگی 

انجام می‌شود.
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یک کارشناس اقتصادی گفت: با وجود 
تنش‌های نظامی اخیر، صنعت نفت و گاز 
ایران توانست با استمرار تولید، نقش حیاتی 
 خود در پایداری اقتصاد و تأمین انرژی کشور 

را ایفا کند.
مهران فلاح، کارشناس ارشد حوزه انرژی و استاد 
دانشگاه تهران در گفتگو با مهر گفت: تولید پایدار 
در صنعت نفت به عوامل مهمی بستگی دارد که 
اول از همه، برنامه ریزی دقیق و آمادگی کامل 
صنعت نفت برای مواجهه با شرایط بحرانی است. 
ما از قبل سناریوهای مختلفی را پیش بینی کرده 
بودیم و برای هر کدام راهکارهای مناسبی را 
در نظر گرفته بودیم. دوم، تلاش شبانه روزی 
و ایثارگرانه کارکنان صنعت نفت. این عزیزان 

با وجود تمام خطرات و مشکلات، دست از کار 
نکشیدند و تمام تلاش خود را برای حفظ تولید 
به کار بستند. سوم، استفاده از فناوری‌های نوین 
و بومی. ما در سال‌های اخیر توانسته ایم با تکیه 
بر توان داخلی، بسیاری از فناوری‌های مورد نیاز 
خود را بومی سازی کنیم و این امر به ما کمک کرد 
 تا در شرایط تحریم و جنگ نیز بتوانیم به تولید 

ادامه دهیم.
وی گفت: صنعت نفت تدابیر امنیتی بسیار 
گسترده‌ای را برای حفاظت از تأسیسات 
نفتی خود اتخاذ کرده بودیم. این تدابیر شامل 
استتار تأسیسات، تقویت پدافند هوایی، ایجاد 
سامانه‌های هشدار سریع و استقرار نیروهای 
امنیتی در نقاط حساس می‌شد. علاوه بر این، 

ما تلاش کردیم با پراکنده کردن تأسیسات و 
 ایجاد خطوط لوله جایگزین، آسیب پذیری خود 

را کاهش دهیم.
به گفته این کارشناس انرژی استمرار تولید نفت 
و گاز تأثیر بسیار زیادی بر اقتصاد کشور و تأمین 
انرژی نیروگاه‌ها داشت. اول از همه، این امر مانع 
از بروز اختلال در صادرات نفت و گاز شد و به ما 
کمک کرد تا درآمدهای ارزی خود را حفظ کنیم. 
دوم، با تأمین سوخت مورد نیاز نیروگاه‌ها، امکان 
تولید برق پایدار فراهم شد و از بروز خاموشی‌های 
گسترده جلوگیری شد. سوم، با تأمین مواد اولیه 
مورد نیاز صنایع پتروشیمی، امکان ادامه فعالیت 
این صنایع فراهم شد و از رکود اقتصادی جلوگیری 
شد. به طور کلی، استمرار تولید نفت و گاز به ما 

کمک کرد تا اقتصاد کشور را در شرایط جنگی 
سرپا نگه داریم. فلاح خاطرنشان کرد: تجربه 
پایداری صنعت نفت در دوران جنگ، درس‌های 
ارزشمندی برای مدیریت بحران و حفظ اقتصاد 
کشور در شرایط دشوار به همراه دارد. اول از 
همه، این تجربه نشان داد که برنامه ریزی دقیق 
و آمادگی کامل برای مواجهه با شرایط بحرانی، 
امری ضروری است. دوم، این تجربه نشان داد 
که تکیه بر توان داخلی و خودکفایی، می‌تواند 
به ما کمک کند تا در شرایط تحریم و جنگ نیز 
بتوانیم به تولید ادامه دهیم. سوم، این تجربه نشان 
داد که تلاش شبانه روزی و ایثارگرانه کارکنان، 
 می‌تواند نقش مهمی در پایداری کشور در دوران 

بحران ایفا کند.

معاون اتاق ایران از برنامه جامع اتاق ایران برای بازتوانی 
بنگاه‌های خرد و همچنین ارائه دفترچه الزامات ارتقای 
تاب‌آوری واحدهای تولیدی و خدماتی کشور در شرایط 
بحران خبر داد. به گزارش مهر، علی چاغروند معاون 
کمیسیون‌ها، مجامع و شوراهای اتاق ایران، از برنامه 
جامع اتاق ایران برای بازتوانی بنگاه‌های خرد و همچنین 
ارائه دفترچه الزامات ارتقای تاب‌آوری واحدهای تولیدی و 
خدماتی کشور در شرایط بحران خبر داد و گفت: هر چند 
که واحدهای تولیدی در سراسر کشور در دوره جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه، استقامت و انعطاف‌پذیری و تاب‌آوری 
خود را نشان دادند و نه تنها ظرفیت تولید به‌ویژه در زمینه 
کالاهای اساسی کاهش پیدا نکرد، بلکه در برخی موارد 
افزایش نیز یافت؛ اما لازم است برای حفظ و تقویت این 

تاب‌آوری، از همین حالا تدبیر لازم را داشته باشیم.
طبق اعلام اتاق تعاون، او به جایگاه و سهم کسب‌وکارهای 
کوچک و متوسط در اقتصاد ایران اشاره کرد و گفت: 
با همراهی کمیسیون‌های تخصصی مربوطه در اتاق 
ایران به‌ویژه کمیسیون مسئولیت اجتماعی و حاکمیت 
شرکتی، به دنبال راه‌اندازه کمپین‌هایی هستیم تا در 
راستای توانمندسازی و جبران چالش‌های نیروی انسانی 
و مسائل کسب‌وکارهای کوچک به‌ویژه در استان‌ها و 
مناطقی که در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه بیشتر آسیب 
دیده‌اند، کمک کنیم. چاغروند در زمینه پیگیری‌های 

اتاق ایران به منظور مساعدت دستگاه‌های ذی‌ربط 
به واحدهای تولیدی در حوزه بیمه تأمین اجتماعی و 
مالیات به دلیل قرارگیری کشور در یک دوره شرایط 
جنگی، گفت: ضرورت دارد فرصت حداقل یک تا دو ماهه 
برای تقسیط تعهدات مالیاتی و تأمین اجتماعی بنگاه‌های 
اقتصادی فراهم شود. معاون کمیسیون‌ها، مجامع و 
شوراهای اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی ایران 
افزود: همچنین در روزهای گذشته، پیگیری لازم در 
زمینه فراهم شدن امکان دریافت لیست بیمه با چک برای 

فعالان اقتصادی سراسر کشور انجام گرفت.
چاغروند در زمینه مشکلات بانکی فعالان اقتصادی به 
دلیل شرایط جنگ تحمیلی، گفت: شرایط اقتصادی 
ناشی از جنگ، باعث نکول تعهدات مالی بنگاه‌های 
اقتصادی در سررسیدهای مقرر شد؛ که این موضوع 
باعث برگشت خوردن چک‌های برخی فعالان اقتصادی 
شده است. وی با اشاره به ایجاد محدودیت‌های بانکی و 
اعتباری برای آن دسته از فعالان اقتصادی که قادر به 
وصول بدهی‌ها و دیون خود در ازای چک‌های صادرشده 
نبوده‌اند، یادآور شد: به موجب ماده ۵ قانون صدور چک، 
یک سری محدودیت‌ها برای بنگاه‌ها و فعالان اقتصادی 
که چک برگشتی دارند، ایجاد می‌شود. این محدودیت‌ها 
موجب عدم گشایش اعتبارات اسنادی ارزی و ریالی و 

عدم امکان دریافت هر گونه تسهیلات می‌شود.

وزیر جهاد کشاورزی گفت: با تسهیلات ویژه واردات 
دام و تقویت زنجیره تولید داخل، تا سه سال آینده به 

خودکفایی کامل در تولید گوشت قرمز دست می‌یابیم.
به گزارش مهر، غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد 
کشاورزی در گفتگوی تلویزیونی با اشاره به وضعیت بازار 
کالاهای اساسی کشور در روزهای اخیر، گفت: امروز در 
جلسه دولت، مصوبات مهمی تصویب شد که یکی از آن‌ها 
مستقیماً به بخش کشاورزی مربوط می‌شد. در راستای 
برنامه خودکفایی در تولید گوشت قرمز و کاهش واردات، 
تسهیلاتی برای واردات دام سبک، سنگین و دام‌های 
پای پروار فراهم می‌کند که زنجیره تولید در داخل کشور 
شکل گیرد تا به‌تدریج در ۳ سال آینده به خودکفایی 
دست یابیم. وی ادامه داد: به دلیل شرایط جاری، ستاد 
ویژه‌ای برای بازسازی و رسیدگی به آسیب‌دیدگان 
تشکیل شده و همه دستگاه‌ها موظف به پیگیری و حل 
مشکلات هستند. این ستاد به ریاست رئیس‌جمهور 
 مسئولیت تشکیل شد تا به فوریت موضوعات 

پیگیری شود.
نوری قزلجه با اشاره بر اهمیت موضوع تنظیم بازار 
کالاهای اساسی که سبد غذایی همه خانواده‌های ایرانی 
را تشکیل می‌دهد، بیان کرد: در ۱۲ روز گذشته، با وجود 
شرایط سخت اقدامات گسترده‌ای برای مدیریت بازار 

انجام شد.

وی افزود: این نبرد با حمایت کامل استکبار جهانی و با 
اهداف شوم رژیم صهیونیستی علیه کشور ما آغاز شد، اما 
با رهبری حکیمانه مقام معظم رهبری و تلاش نیروهای 
مسلح، در حوزه‌های نظامی و اقتصادی به خوبی مدیریت 

و پاسخ داده شد.
وزیر جهاد کشاورزی تصریح کرد: وزارت جهاد کشاورزی 
و دولت به‌طور شبانه‌روزی و مستمر با تشکیل ستاد 
مربوطه، برنامه‌ریزی و هماهنگی‌های لازم را انجام دادند 
تا بازار کالاهای اساسی با وفور و قیمت مناسب در سطح 

کشور حفظ شود.
نوری قزلجه ادامه داد: در این مدت، جابجایی جمعیت به 
دلیل تعطیلات و شرایط خاص کاملًا محسوس بود، اما 
تأمین کالاها متناسب با این تغییرات به‌صورت لحظه‌ای 
تأمین، رصد و کنترل شد. استانداران و عوامل اجرایی 
در استان‌ها با اختیار عمل لازم، هرگونه درخواست را 
سریعاً از انبارهای استان یا استان‌های همجوار تأمین 
کردند، به طوری که در هیچ نقطه‌ای از کشور کمبودی 
احساس نشد. وی با اشاره به نقش مهم مردم در تنظیم 
بازار گفت: آگاهی و همراهی مردم عزیز ایران، با پرهیز 
از رفتارهای هیجانی مانند خریدهای ذخیره‌ای، کمک 
شایانی به تداوم روند عادی بازار کرد. این همراهی، در 
کنار تلاش بی‌وقفه تولیدکنندگان، تامین‌کنندگان و 

توزیع‌کنندگان، نشان‌دهنده همدلی و وفاق ملی است.

صنعت نفت برای مواجهه با شرایط بحرانی آماده است

استمرار تولید نفت و گاز در بحبوحه جنگ

خودکفایی در تولید گوشت قرمز تا ۳ سال آیندهبرنامه جامع برای بازتوانی بنگاه‌های خرد

گروه اقتصاد ایران وجهان
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وزیر صنعت، معدن و تجارت در همایش نکوداشت 
روز ملی معدن با اشاره به اینکه باید از تصدی‌گری 
دولت فاصله بگیریم و تصمیم‌گیری را به نهادهای 
منطقه‌ای بسپاریم گفت که تاکنون بخش عمده‌ای از 
اختیارات به شوراهای استانی واگذار شده، ضمن اینکه 
هماهنگی‌های لازم با بانک مرکزی انجام‌شده تا تسهیل 

سرمایه‌گذاری در بخش معدن صورت گیرد.
به گزارش ایسنا، همایش نکوداشت روز ملی 
معدن با حضور وزیر صنعت، معدن و تجارت و 
دیگر مسئولان بخش معدن و صنایع معدنی 
کشور از جمله محمد آقاجانلو )رئیس هیئت 
عامل ایمیدرو(، وجیه‌الله جعفری )معاون معدنی 
وزیر صمت(، داریوش اسماعیلی )رئیس سازمان 
 زمین‌شناسی( و دیگر مدیران و فعالان بخش خصوصی 

در حال برگزاری است.
سید محمد اتابک- وزیر صنعت، معدن و تجارت- در 
این همایش ضمن تاکید بر نقش بنیادین معدن در 
اقتصاد ایران، خواستار بازتعریف حکمرانی معدنی با 
محوریت بخش خصوصی و افزایش شفافیت شد و 
اظهار کرد: معدن، ستون پنهان اقتصاد کشور است؛ اگر 
مواد خام معدنی نبود، بسیاری از صنایع ایران امروز در 
جایگاه فعلی خود قرار نمی‌گرفتند. سهم چشمگیری 

از صادرات غیرنفتی کشور، حاصل بهره‌برداری از همین 
ظرفیت‌های معدنی است.

وی ضمن اشاره به موقعیت ژئولوژیکی کشور بر کمربند 
معدنی جهان، این مزیت را موهبتی خدادادی خوانده 
و گفت: با برنامه‌ریزی هوشمندانه باید این ظرفیت را به 

سرمایه‌ای پایدار برای نسل آینده بدل کنیم.
مقام عالی وزارت صنعت، معدن و تجارت یکی از 
دستاوردهای کلیدی سال‌های اخیر را جهش در حوزه 
اکتشاف دانسته و خاطرنشان کرد: اگر با روش‌های 
سنتی پیش می‌رفتیم، تحقق اهداف برنامه هفتم 
توسعه ۴۰ سال زمان می‌برد. اما با مشارکت بخش 
خصوصی، تاکنون ۶۵۰ هزار کیلومتر مربع از برنامه دو 

میلیون کیلومتری اکتشاف انجام شده است.
وزیر صمت از راه‌اندازی "سامانه داده‌های علوم زمین" 
خبر داد و افزود: این سامانه اطلاعات معدنی را از انحصار 
دولت خارج کرده و در اختیار عموم قرار داده است؛ 
اقدامی در جهت شفافیت و توسعه برابر که می‌تواند 

پایان انحصار داده‌های معدنی باشد.
اتابک در ادامه، ضمن انتقاد از فرسودگی ماشین‌آلات 
معدنی تصریح کرد: فرسودگی تجهیزات، معضل 
اصلی در استخراج مواد معدنی است؛ برنامه نوسازی 
ماشین‌آلات با مشارکت شرکت‌های داخلی و خارجی 

در حال اجراست و امیدواریم با همکاری معادن بزرگ 
و کوچک، این مشکل تا پایان سال جاری مرتفع شود.

وی در بخش دیگری از سخنان خود، به ضرورت 
بازنگری در حکمرانی معادن اشاره کرده و گفت: باید از 
تصدی‌گری دولت فاصله بگیریم و تصمیم‌گیری را به 
نهادهای منطقه‌ای بسپاریم. تاکنون بخش عمده‌ای از 
اختیارات به شوراهای استانی واگذار شده است. تحول 
در حکمرانی معدنی با واگذاری اختیارات استانی و 
نقش‌آفرینی بخش خصوصی محقق خواهد شد. ضمن 
اینکه هماهنگی‌های لازم با بانک مرکزی انجام‌شده تا 

تسهیل سرمایه‌گذاری در بخش معدن صورت گیرد.
وزیر صمت همچنین ضمن اشاره به فعال‌سازی شورای 
صادرات معدنی با حضور صادرکنندگان برتر، گفت: 
تصمیمات این شورا در سیاست‌گذاری‌های کلان بخش 

معدن تأثیرگذار خواهد بود.
اتابک با هشدار نسبت به معضل سوخت‌رسانی به 
معادن تصریح کرد: نباید اجازه دهیم سوخت کشور 
به قاچاق برود. از مدیران معادن انتظار داریم کنترل 
دقیقی بر مصرف سوخت داشته باشند. برنامه‌ریزی 
برای تأمین پایدار سوخت آغاز شده و مسئولیت 
پیگیری این موضوع به معاونت تخصصی وزارتخانه 

سپرده شده است.

اعطای وام مسکن روستایی در راستای کمک به 
ساخت و بهسازی مسکن در مناطق روستایی 
سال‌هاست که در حال انجام است؛ برخی از 
متقاضیان از روند اداری این وام گله‌مند بوده و 
خواستار تسریع در روند اعطای این تسهیلات 
و بهبود دسترسی به منابع مالی هستند. البته 
نمی‌توان تنها مقصر را سیستم بانکی دانست؛ 
زیرا بسیاری از مشکلات به عدم تخصصی بودن 
سیستم بانکی باز می‌گردد که باید برای آن 

چاره‌ای اندیشیده شود.
به گزارش ایسنا، آغاز پرداخت تسهیلات ۴۰۰ 
میلیون تومانی ساخت مسکن روستایی با دوره 
بازپرداخت ۲۰ ساله و ضمانت زنجیره‌ای با نرخ سود 
پنج درصدی و دوره تنفس سه ساله از اول اردیبهشت 

ماه بهانه‌ای شد تا به بررسی این طرح بپردازیم.
این طرح که از سال ۱۳۸۴، طبق برنامه جامع 
مسکن شروع به کار کرد یک طرح حمایتی دولت 
بود که برای کمک به ساخت و بهسازی مسکن در 
مناطق روستایی ایجاد شد که هدف اصلی آن، 
مقاوم‌سازی خانه‌های روستایی و کاهش مهاجرت 
به شهرها بود. در ابتدای ایجاد این طرح، سقف وام 
مسکن روستایی پنج میلیون تومان بود که به 
تدریج با افزایش هزینه‌های ساخت‌وساز، در سال 
۱۴۰۱ به ۲۰۰ میلیون تومان، در سال ۱۴۰۲ به 

۳۵۰ میلیون تومان رسید.
اما در اواخر فروردین سال جاری بانک مرکزی 
اعلام کرد که در راستای اجرای بند )ث( ماده 
۵۱ قانون برنامه هفتم توسعه و با توجه به اهمیت 
بهسازی و نوسازی مسکن در روستاها، هیات عالی 
بانک مرکزی با افزایش سقف فردی تسهیلات 
ارزان قیمت طرح ویژه بهسازی و نوسازی مسکن 
در روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار نفر جمعیت 
برای ۲۲۰ هزار واحد مسکونی، از مبلغ ۳۵۰ 
میلیون تومان به ۴۰۰ میلیون تومان موافقت 

کرد و در نهایت از ابتدای اردیبهشت ماه سال 
جاری سقف وام مسکن روستایی به ۴۰۰ میلیون 

تومان رسید.
تاکنون که حدود ۱۰ روز از ابلاغ مصوبه جدید به 
بانک‌ها می‌گذرد، به گفته مجید جودی - معاون 
مسکن روستایی بنیاد مسکن - حدود ۳۰ هزار نفر 
توسط بنیاد مسکن برای دریافت وام ۴۰۰ میلیون 
تومانی مسکن روستایی به بانک‌ها معرفی شده و 
در حال انعقاد قرارداد هستند. سال گذشته ۳۳۰ 
هزار نفر برای دریافت وام ۳۵۰ میلیون تومانی 
مسکن روستایی به شبکه بانکی معرفی شدند که 
۲۸۳ هزار نفر وام را دریافت کردند. بنابراین ۴۸ 
هزار نفر از افرادی که معرفی کردیم موفق به عقد 

قرارداد نشدند.
وی عنوان کرد که وقتی وام ۴۰۰ میلیون تومانی 
ابلاغ شد ۴۸ هزار نفری که برای تسهیلات ۳۵۰ 
میلیون تومانی درخواست داده بودند ترجیح 
دادند وام ۴۰۰ میلیون تومانی دریافت کنند. 
بنابراین ما لیست را از بانک‌ها پس گرفتیم و در 
حال حاضر این افراد را با فرم‌های جدید به بانک 

معرفی می‌کنیم.
با نگاهی به شرایط دریافت این وام می توان 
دریافت که  سکونت در روستا یا شهرهای زیر 
۲۵ هزار نفر جمعیت، نداشتن سابقه دریافت 
وام مسکن روستایی بعد از سال ۱۳۸۴، مالکیت 
زمین یا ملک برای ساخت یا بازسازی، اخذ پروانه 
ساخت برای متقاضیان احداث بنا، ارائه سند ملکی 
به‌عنوان ضمانت به بانک عامل از مهمترین شرایط 
دریافت این تسهیلات است با این حال عواملی 
مانند وضعیت تاهل و وضعیت نداشتن بدهی یا 
چک برگشتی از دیگر مولفه‌هایی است که در 

اولین پرداخت این تسهیلات اثرگذار است. 
به تازگی بانک مسکن گزارشی را از انعقاد 
قراردادهای ساخت مسکن روستایی از زمان 

روی کار آمدن دولت چهاردهم منتشر کرده که 
بر اساس آن، از مرداد ۱۴۰۳ تا پایان اردیبهشت 
۱۴۰۴، قراردادهای ساخت و نوسازی ۲۷۸۹ خانه 
روستایی به ارزشی بالغ بر ۶۵۱ میلیارد تومان 

منعقد کرده است. 
همچنین طبق اعلام بانک مسکن، این بانک از 
ابتدای سال ۱۴۰۳ تا پایان اسفندماه همان سال، 
قرارداد نوسازی و ساخت ۱۸ هزار و ۸۶۵ مسکن 

روستایی به ارزش ۴.۱ همت منعقد کرده است. 
البته که فرآیند اعطای این وام عاری از سختی نبوده 
و مشکلات متعددی برای متقاضیان دریافت این 
وام ایجاد کرده است و در ماه‌های اخیر نیز برخی 
از روستاییان متقاضی این وام در تماس با ایسنا 
انتقاداتی از تاخیر و تعلل در پرداخت تسهیلات 
مسکن روستایی داشتند که از جمله این مشکلات 
می‌توان به توقف یا تاخیر در پرداخت وام‌ها، خستگی 
متقاضیان به دلیل طولانی شدن روند پرداخت 
تسهیلات و همچین گله‌مندی برخی از آنها از 
بازه زمانی پرداخت‌ این وام اشاره کرد که به عنوان 
مثال در فصل سرد وام مذکور به آنها اعطا می‌شود 
که ساخت و ساز عملا در آن برهه زمانی عملیاتی 
نخواهد شد. بنابراین در راستای حمایت از این 
قشر بهتر است شرایط و بستری فراهم شود که این 
تسهیلات در زمان فصول مناسب )بهار یا تابستان( 
پرداخت شود که بتوانند نسبت به ساخت یا نوسازی 
مسکن خود در کمترین زمان اقدام کنند.  به عبارت 
دیگر، درست است که شبکه بانکی نمی‌تواند همه 
تسهیلات خود را در یک بازه زمانی پرداخت کند 
و به خاطر دسترسی محدود به منابع، تسهیلات در 
بازه های زمانی پرداخت می‌شوند اما از آنجایی که 
به طور کلی اقشار روستایی جامعه از اقشار نسبتا کم 
درآمد در جامعه هستند، نیازمند یک برنامه‌ریزی 
 دقیق حمایتی حتی در بازه زمانی پرداخت 

تسهیلات است.

عضو کمیسیون بازار برق و بورس سندیکای شرکت‌های 
تولیدکننده برق معتقد است با ادامه روند عرضه و مصرف 
کنونیِ برق، تا ۴ سال آینده همچنان شاهد خاموشی‌های 
مدیریت شده خواهیم بود. به گزارش تسنیم، علی شاه 
محمدی درباره نقش انرژی‌های تجدیدپذیر در حل 
معضل ناترازی برق گفت: ظرفیت نامی کل شبکه برق 
کشور 94 هزار و 500 مگاوات است ولی تولید واقعی 
بیش از 63 هزار و 400 مگاوات نیست. در یک باره 
زمانی در سال 1403 نیاز مصرف برق نزدیک به 80 هزار 
مگاوات بود ولی 17 هزار مگاوات خاموشی دادیم و آن را 

به مدیریت مصرف تعبیر کردیم.
این عضو کمیسیون بازار برق و بورس سندیکای شرکت 
های تولیدکننده برق افزود: امسال 85 هزار مگاوات برق 
برای ایام پیک-تیر و مرداد- نیاز داریم.مصرف برق در 
فصول مختلف سال متغیر است که حداکثر این میزان، 

به وسیله های سرمایشیِ خانگی باز می‌گردد. شاه 
محمدی درباره نقش نیروگاه های حرارتی هم گفت: 
ظرفیت نیروگا‌های تجدیدپذیر حدود 1700 مگاوات 
است و به عبارت دیگر نسبت به ظرفیت نامی شبکه 1,8 

درصد را به خود تخصیص می دهد.
این میزان قطعا توان تامینِ کمبود 20 هزار مگاواتی 
را ندارد؛ حتی اگر در آینده سرمایه‌گذاری جدی اتفاق 
افتد و کُپ بزرگ 20 هزار مگاواتی را پر کنیم اما با روال 
کنونی این آرزو به زودی محقق نخواهد شد. عضو 
کمیسیون بازار برق و بورس سندیکای شرکت‌های 
تولیدکننده برق خاموشی ها ظرف 4 سال آینده را امری 
حتمی دانست و خاطرنشان کرد: همه بار نباید بر دوش 
تولید باشد؛ قطعا در بخش مصرف نیز باید تدابیری 
اندیشید و صرفه‌جویی کرد تا رشد به شکلی معقول 
اتفاق افتد. طی 5 سال گذشته حدود 5 و نیم درصد نیاز 

به مصرف برق رشد داشته ولی تا سال 1403 ظرفیت 
نیروگاهی صرفا 2,2 درصد رشد کرده که نشانگر عمق 
فاجعه است. به گفته شاه محمدی باید مصرف را کنترل 
کنیم ولی تولید را نیز باید به صورت مناسب رشد دهیم 
تا دو رقم فوق به هم نزدیک شوند. این عضو کمیسیون 
بازار برق و بورس سندیکای شرکت‌های تولیدکننده 
برق سخنان خود را در رادیو تهران ادامه داد: مشکل 
اصلی ما به اقتصاد برق باز می‌گردد و تا زمانی که این 

معضل حل نشود، مشکلات پابرجاست.
صرفه جویی هم در اقتصاد برق نمایان می‌شود؛ مثلا 
گواهی‌های صرفه‌جویی باید به شکلی تنظیم شود که 
عرضه و تقاضا تقابل داشته باشند تا بازار، خود را تنظیم 
کند. اما محیط‌های رقابتی به اسم بازار، شکل گرفته و 
در اثر مداخلات دولتی، بازار به سمت و سوی مورد نظر 

نرفته است.

رئیس هیئت‌مدیره اتحادیه حق‌العمل‌کاران میوه و تره‌بار با رد 
شایعات مربوط به افزایش ۵۰ درصدی قیمت میوه، گفت: بازار 
میوه و تره‌بار در وضعیت پایدار قرار دارد و تنها در برخی اقلام مانند 
پیاز، گوجه‌فرنگی و سیب‌زمینی، اختلال موقتی در حمل‌ونقل 
داشتیم. اکبر یاوری فروشانی، رئیس هیئت‌مدیره اتحادیه 
حق‌العمل‌کاران میوه و تره‌بار در گفت‌وگو با تسنیم پیرامون 
وضعیت بازار میوه و تره‌بار اعلام کرد: ادعای افزایش 50 درصدی 
قیمت میوه کاملًا کذب است و چنین چیزی در بازار مشاهده 

نمی‌شود. تنها در برخی اقلام پرمصرف نظیر پیاز، گوجه‌فرنگی 
و سیب‌زمینی افزایش قیمت رخ داده است. وی افزود: »این اقلام 
عمدتاً از مناطق دوردست به تهران منتقل می‌شوند و بنا به دلایلی 
در روزهای اخیر، میزان عرضه کاهش یافته بود. البته دیشب میزان 
ورودی بهتر از شب‌های گذشته بود و خوشبختانه در حال حاضر، 

عرضه پاسخگوی کامل تقاضای استان تهران است.«
به گفته یاوری، در خصوص میوه هیچ مشکلی وجود ندارد و این 
محصولات به‌صورت مستمر به میادین منتقل و در سطح شهر 

توزیع می‌شوند.  وی تصریح کرد: »افزایش قیمت فقط مربوط به 
برخی نوبرانه‌هاست و در مجموع، در بخش میوه‌ها افزایش قیمت 

قابل توجهی مشاهده نمی‌شود.«
رئیس هیئت‌مدیره اتحادیه حق‌العمل‌کاران میوه و تره‌بار در پایان 
خاطرنشان کرد: »افزایش قیمت پیاز و گوجه‌فرنگی در روزهای 
اخیر حداکثر حدود 30 درصد بوده است. در اقلامی مانند ملون و 
خربزه نیز اندکی افزایش قیمت دیده می‌شود، اما در اکثر موارد، از 

جمله هندوانه، قیمت‌ها ثابت مانده‌اند.«

عملکرد اوراق گام در سال گذشته به حدود ۲۱۰ هزار 
میلیارد ریال رسید که افزایش ۶۱.۹ درصدی را نسبت 
به سال قبلش نشان می‌دهد. افزایش  عملکرد و تعداد 
بانک‌ها و تنوع بنگاه‌های استفاده‌کننده حاکی از نهادینه 
شدن تدریجی این ابزار در بازار است که بانک مرکزی 
در راستای توسعه و متنوع کردن روش‌های تامین مالی 
زنجیره تولید، اقدام به پیاده‌سازی سایر ابزارهای تامین 
مالی زنجیره تولید از جمله کارت رفاهی متصل به اوراق 
گام، برات الکترونیکی زنجیره تولید و فاکتورینگ کرده و 
 انتظار می‌رود سهم این ابزار به تدریج در تامین مالی اقتصاد

 افزایش یابد.
به گزارش ایسنا، بر اساس برنامه‌ریزی صورت گرفته توسط 
بانک مرکزی مجموع سهمیه تخصیصی به شبکه بانکی جهت 
استفاده از ابزارهای تامین مالی زنجیره تولید شامل اوراق 
گام، کارت رفاهی متصل به اوراق گام،‌ برات الکترونیکی و 
فاکتورینگ در سال ۱۴۰۴ حدود ۴۸۵ هزار میلیارد تومان 

است.
این ابزارهای نوین به منظور رفع مشکلات و تنگناهای مالی 
بنگاه های اقتصادی و تحقق رویکرد هدایت اعتبار و اصابت 
اعتبار به هدف طراحی شده و توسعه می‌یابند.  اوراق گام به 
عنوان اولین ابزار شیوه تأمین مالی زنجیره تولید و در راستای 
رفع موانع پولی رونق تولید، افزایش هدفمندی در تخصیص 
اعتبارات، افزایش اطمینان از مصرف اعتبار در محل مورد نیاز 

و... از سال ۱۴۰۰ عملیاتی شده است.
این ابزار قابلیت تامین مالی زنجیره‌های تولید بدون خلق 
نقدینگی مضاعف و در راستای تامین مالی سرمایه در گردش 
مورد نیاز بنگاه های اقتصادی را دارد. بانک عامل با توجه به 
درخواست خریدار نسبت به صدور اوراق گام برای فروشنده 

اقدام می کند.
این اوراق تا کنون برای تامین مالی سرمایه در گردش 
بنگاه‌های اقتصادی در رشته فعالیت‌های متنوعی از 
جمله خودروسازی، لوازم خانگی، صنایع غذایی، دارو و 

 درمان، بازرگانی، فلزات و سایر صنایع مورد استفاده قرار
 گرفته است.

ابزارها و روش های تامین مالی بنگاه های اقتصادی متنوع بوده 
و استفاده از هریک از روش ها اعم از پرداخت نقدی و اعتباری 
متناسب برای شرایط ترازنامه ای بنگاه ها بوده و ابزارهای 
تامین مالی زنجیره تولید نیز به عنوان یکی از انواع روش‌های 
مختلف تامین مالی اعتباری توسط بانک مرکزی در نظام 
تامین مالی کشور عرضه شده است و در کنار سایر روش‌های 
تامین مالی اعم از پرداخت تسهیلات سرمایه در گردش نقدی، 
اعتبار اسنادی ریالی  و ضمانت نامه بانکی از فعالان اقتصادی 

حمایت می کند. 
با توجه به آسیب‌شناسی و اقدامات صورت گرفته توسط بانک 
مرکزی و مساعدت بازار سرمایه از فرآیند انتقال اوراق گام به 
بازار سرمایه، عملکرد اوراق گام در سال ۱۴۰۳ به حدود ۲۱۰ 
هزار میلیارد ریال رسیده است که نسبت به سال ۱۴۰۲ به 

میزان ۶۱.۹ درصد افزایش داشته است.
افزایش عملکرد و تعداد بانک ها و تنوع بنگاه های استفاده 
کننده حاکی از نهادینه شدن تدریجی این ابزار در بازار است. 

این اوراق از قابلیت تعریف با هر کدام از نمادهای بانک 
مرکزی)بازار پول( و نماد بازار سرمایه برخوردار است. اوراق 
با نماد بازار پول قابلیت خرید دین توسط اشخاص حقوقی غیر 
بانکی را قبل از سررسید دارد و لذا تحت هیچ شرایطی وارد 
بازار سرمایه نمی شود و اوراق گام با نماد بازار سرمایه نیز که 
از قابلیت انتقال به بازار سرمایه برخوردار است تنها در صورت 

درخواست متقاضی به این بازار انتقال می یابند.
در واقع هدف اصلی از طراحی این ابزار تامین مالی یک زنجیره 
به اتکای اعتبار اولیه ایجاد شده بوده و امکان نقدشدن آن قبل 
از سررسید )انتقال به بازار سرمایه( به عنوان یک مزیت جانبی 
و صرفاً به منظور افزایش جذابیت این اوراق است.  همچنین 
در خصوص نرخ تنزیل این اوراق مشاهده می شود که تحولات 
این نرخ در سال های عموماً نزدیک به نرخ اسناد خزانه اسلامی 

)اخزا( بوده است.

معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی ضمن انتقاد 
تورم بیش از حد اجاره مسکن و نبود سیستم اداره بازار این بخش، 
راهکارهای دولت برای مهار التهابات اجاره‌ها را تشریح و اعلام 
کرد: از ماه آینده با انتشار آمار تفکیکی شهر و مناطق تهران، برای 
اولین بار عموم مردم می‌توانند به قیمت‌های شفاف و واقعی اجاره 
دسترسی داشته باشند. به گزارش ایسنا، حبیب‌الله طاهرخانی با 
اشاره به افزایش بی‌سابقه نرخ اجاره در سال‌های اخیر، گفت: تورم 
بخش اجاره مسکن در سال گذشته و سال ۱۴۰۲ حتی از تورم 
عمومی هم پیشی گرفت و باعث شد اقشار کم‌درآمد به ویژه در 
کلان‌شهرها، تحت فشار مضاعف قرار گیرند. وی افزود: سهم اجاره 
از هزینه خانوار بیش از هر زمان دیگری افزایش یافته و به دغدغه 

جدی برای خانواده‌ها بدل شده است.
طاهرخانی ضمن هشدار نسبت به ورود به فصل جابجایی‌ها در 
نیمه دوم خرداد، تیر و مرداد ماه یادآور شد: طبق روال سال‌های 
گذشته، بیشترین تورم و تغییرات بازار اجاره دقیقا در همین ایام رخ 
می‌دهد و همچنان انتظار می‌رود که سونامی اجاره‌بها در تابستان 

به اوج خود برسد.
وی در پاسخ به موضوع التهاب قیمتی ناشی از فضای مجازی گفت: 
با وجود ممنوعیت قیمت‌گذاری در سایت‌ها، آگهی‌ها و قیمت‌های 

غیر واقعی همچنان در قالب بازارسازی مجازی در سطح وسیعی 
انتشار می‌یابد. این قیمت‌ها قابل استناد نیست و اغلب باعث 
تحریک بازار و شکل‌گیری انتظارات تورمی می‌شود. نظارتی عملی 
بر این فضا وجود ندارد و قیمت‌ها را افراد مختلف و بدون ضابطه درج 
می‌کنند. طاهرخانی از راه‌اندازی »سامانه خودنویس« وزارت راه 
خبر داد و توضیح داد: در این سامانه، موجر و مستاجر بدون مراجعه 
به بنگاه‌های مشاور املاک و بدون هزینه اضافی می‌توانند قراردادها 
را ثبت و تمدید کنند. روزانه حدود ۱۵ تا ۱۶ هزار قرارداد جدید در 
این سامانه به ثبت می‌رسد که داده‌های واقعی بازار اجاره را ارائه 
می‌دهد. معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی در یک 
برنامه رادیویی اظهار کرد: از ماه آینده با انتشار آمار تفکیکی شهر و 
مناطق تهران، برای اولین بار عموم مردم می‌توانند به قیمت‌های 

شفاف و واقعی اجاره دسترسی داشته باشند.
طاهرخانی تاکید کرد: از سوی شورای مسکن استان‌ها نرخ 
افزایش اجاره تعیین شده و نظارت بر اجرای این نرخ با استانداران، 
تعزیرات و اتاق اصناف است. موجرانی که نرخ مصوب را رعایت 
نکنند مشمول جرایم خواهند شد. قانون ساماندهی اجاره‌بها به 
مستاجران اجازه داده حتی پس از پنج سال، در صورت افزایش 

غیرموجه به دستگاه قضا اقامه دعوی کنند.

معاون وزیر درباره ناکارآمدی سیاست‌های صرفاً کنترلی در 
مدیریت بازار اجاره گفت: در بسیاری از کشورهای توسعه‌یافته سهم 
قابل توجهی از بازار اجاره در اختیار دولت و شهرداری‌هاست. مثلًا 
در برلین ۲۰ درصد از واحدهای مسکونی را شهرداری مدیریت و 
نرخ‌گذاری می‌کند و عملًا بازار را تنظیم می‌کند. اما این امکان 
فعلا در ایران فراهم نیست و تنها به اقدامات محدود حمایتی 

اکتفا می‌شود.
وی برنامه دولت برای پرداخت وام ودیعه مسکن را تشریح و 
خاطرنشان کرد: برای اقشار تحت پوشش نهادهای حمایتی و 
دیگر گروه‌ها، وام ودیعه با نرخ قرض‌الحسنه و برای سایر خانوارها 
تا سقف ۲۷۵ میلیون تومان در تهران لحاظ شده است. استقبال 
خوبی از این وام در دو سال اخیر وجود داشته و امسال هم با وجود 

محدودیت منابع، دولت بر پرداخت آن اصرار دارد.
او افزود: این تسهیلات فقط بخشی از تبعات افزایش اجاره را 
کاهش می‌دهد و حل ریشه‌ای معضل نیازمند اقدامات ساختاری 
و مدیریت تخصصی بازار است. طاهرخانی در پایان ابراز امیدواری 
کرد با ساماندهی اطلاعات بازار، انتشار قیمت‌های واقعی و ارتقای 
سیاست‌های حمایتی، بتوان تا حدی از فشار افسارگسیخته بازار 

اجاره بر مستاجران کاست و رضایت عمومی را افزایش داد.

وزیر صنعت، معدن و 
تجارت از تصویب بسته 
جامع حمایت از صنایع 
در هیئت دولت خبر داد و 
اعلام کرد این بسته شامل 
تسهیلات بانکی، تخفیفات مالیاتی و حمایت‌های 
بیمه‌ای است که به زودی برای پشتیبانی از 

واحدهای تولیدی کشور ابلاغ خواهد شد.
به گزارش ایسنا، محمد اتابک در یک گفت‌وگوی 
خبری ضمن اشاره به شرایط حساس کشور و 
تلاش بی‌وقفه فعالان بخش تولید، از تصویب بسته 
حمایتی جدید دولت برای صنایع خبر داد و گفت: 
این بسته با هدف تقویت واحدهای تولیدی و جبران 
بخشی از فشارهای اقتصادی بر آنان، در هیئت دولت 

به تصویب رسیده و به زودی اجرایی خواهد شد.

وزیر صنعت، معدن و تجارت با تاکید بر نقش 
کلیدی کارگران، صنعتگران و معدن‌کاران در 
تداوم تولید، اظهار کرد: مردان و زنان میدان تولید 
حتی در سخت‌ترین شرایط، لحظه‌ای از فعالیت باز 
نمانده‌اند؛ ما اجازه نخواهیم داد زحمات آنان یا خون 
پاک شهدای این مسیر پایمال شود. در کنار مردم 
و مدافعان کشور ایستاده‌ایم و با تمام توان از آنان 

حمایت خواهیم کرد.
وی  در ادامه به بازدید میدانی خود از یکی از 
واحدهای صنعتی اشاره کرده و افزود: تولید در 
این واحد لحظه‌ای متوقف نشده و تمامی کارکنان 
با انگیزه در حال فعالیت‌اند. این روحیه قابل تقدیر 
است و وزارتخانه تمام توان خود را برای حمایت از 

چنین واحدهایی به کار خواهد بست.
اتابک ادامه داد: همچنین در نشست مشترک 
اعضای کمیسیون صنایع و معادن مجلس با 
مدیران وزارت صمت، محورهای مختلفی نظیر 

تامین انرژی مورد نیاز واحدهای تولیدی، تامین 
ارز برای واردات مواد اولیه، کنترل بازار و روند 
قیمت‌گذاری بررسی شد. پایش‌های مستمر در 
 این حوزه‌ها ادامه دارد تا از تداوم تولید اطمینان 

حاصل شود.
وزیر صنعت در خصوص اقدامات جبرانی دولت 
برای حمایت از صنایع آسیب‌دیده نیز اظهار کرد: در 
بخش مالیاتی و بانکی تصمیمات خوبی اتخاذ شده 
تا فشار بر واحدهای تولیدی کاهش یابد. همچنین 
بسته حمایتی شامل تسهیلات بانکی موقت و 
تخفیف‌های مالیاتی و بیمه‌ای است که به ویژه در 
پرداخت‌های مربوط به سازمان تأمین اجتماعی 

مؤثر خواهد بود.
او در پایان خاطرنشان کرد: دولت با تمام توان 
در کنار تولیدکنندگان ایستاده است و این بسته 
حمایتی گام مهمی در مسیر پایداری تولید، اشتغال 

و اقتصاد کشور خواهد بود.

News kasbokar@gmail.com

تسهیلات بانکی و تخفیف‌های مالیاتی اختصاص می یابد

تصویب‌ بسته حمایتی دولت برای صنایع 

مشکلی در عرضه میوه نداریم

استفاده از کارت رفاهی افزایش می‌یابد

وزیر صنعت خبر داد: تسهیلات بانک مرکزی برای بخش معدن

متقاضیان در صف دریافت وام مسکن روستایی می‌مانند؟

40 درصد نیروگاه‌ها دولتی هستند

معاون مسکن و ساختمان وزارت راه و شهرسازی اعلام کرد:

سونامی اجاره بهای مسکن در تابستان
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فناوری و 
اطلاعات

دخالت اپل در قانونگذاری فاش شد
طبق گزارش ها تیم کوک مدیر ارشد اجرایی اپل از گرگ آبوت فرماندار ایالت 
تگزاس آمریکا خواسته تغییراتی در قانونی که شرکت را ملزم به تایید سن کاربران 

دستگاه هایش می کند ایجاد یا آن را وتو کند.
به گزارش مهر به نقل از تک کرانچ، این قانون به تازگی تصویب شده اما آبوت هنوز 
آن را امضا نکرده است. اپل استدلال می کند اجرای این لایحه در ایالت تگزاس 

تهدیدی برای حریم خصوصی کاربران خواهد بود.
طبق قانون مذکور اگر یک کاربر زیر سن قانونی از دستگاه استفاده می کند، حساب 
کاربری اپ استور وی به حساب والدینش متصل خواهد بود، بنابراین دانلود اپ ها 

به والدین هشدار داده می شود و آنها باید چنین اقدامی را رد یا تایید کنند.
سخنگوی اپل در همین راستا به نشریه وال استریت ژورنال گفت: اگر این قانون 
اجرا شود، حتی اگر اپ فقط به روز رسانی آب وهوا و نتایج مسابقات ورزشی را نشان 
دهد، بازارهای اپلیکیشن باید اطلاعات حساس خصوصی تمام کاربران تگزاسی 

که خواهان دانلود اپ هستند را جمع آوری و نگهداری کنند.
حامیان این لایحه معتقدند چنین اقدامی به والدین اجازه کنترل بیشتر بر روابط 

فرزندانشان و همچنین موبایل های آنها را می دهد.
در حال حاضر حداقل 9 ایالت دیگر مشغول بررسی قانون مشابهی هستند. اپل سال 
گذشته توانست تصویب یک لایحه در لوییزیانا را متوقف کند، هرچند این ایالت هم 

اکنون مشغول بازبینی آن است.

تنظیم‌گری رمزارزها نیازمند مشارکت میان نهادی و 
بخش خصوصی است

در پی انتشار مطلبی از سوی بانک مرکزی مبنی بر انحصار آن نهاد در تنظیم‌گری 
بازار رمزارزها، وزارت ارتباطات با انتشار نوشتاری، به تفکیک میان »رمزپول« و 

»رمزارزهای عمومی« اشاره کرد.
به گزارش مهر به نقل از وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، به دنبال انتشار 
مطلبی از سوی بانک مرکزی در پاسخ به اظهارات احسان چیت ساز، معاون 
سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی توسعه فناوری اطلاعات و ارتباطات و طرح این 
موضوع که بانک مرکزی متولی انحصاری ساماندهی بازار رمز پول و تنها مرجع 
مجوز دهی، تنظیم‌گری، نظارت و ابلاغ دستورالعمل‌های مورد نیاز این حوزه است؛ 
وزارت ارتباطات در این متن که در قالب جوابیه منتشر شده، آورده است: ضمن 
احترام به نظرات بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران درباره نحوه سیاست‌گذاری 
و تنظیم‌گری حوزه رمز ارزها، توجه افکار عمومی و رسانه‌ها را به نکات ذیل جلب 

می‌کند:
۱. بر اساس قوانین موجود، به‌ویژه قانون بانک مرکزی مصوب سال ۱۴۰۲، وظیفه 
این بانک در حوزه تنظیم‌گری مشخصاً به »رمز پول« که نوعی پول دیجیتال رسمی 
کشور است محدود شده است. به عبارت دیگر، رمز ارزهای عمومی نظیر بیت‌کوین 
و اتریوم که ماهیتی متفاوت داشته و تحت کنترل دولت‌ها نمی‌باشد، الزاماً تابع 

این مقررات نیستند.
۲. رمز ارزها از نظر حقوقی و اقتصادی پدیده‌ای چندوجهی و پیچیده محسوب 
می‌شوند و صرفاً نمی‌توان از زاویه پولی و بانکی به آنها نگریست. در بسیاری از 
کشورهای پیشرفته جهان نیز تنظیم‌گری این حوزه، به صورت مشترک و هماهنگ 

میان نهادهای مالی، فناوری و اقتصادی انجام می‌شود.
۳. وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات معتقد است که سیاست‌گذاری صحیح و 
جامع در حوزه رمز ارزها، مستلزم مشارکت نهادهای تخصصی مختلف و تعامل 
نزدیک با بخش خصوصی است. این مشارکت نه‌تنها به تقویت زیست‌بوم اقتصاد 
دیجیتال کمک می‌کند بلکه از بروز بازارهای زیرزمینی و غیرشفاف جلوگیری 

خواهد کرد.
۴. در مورد حفاظت از داده‌های کاربران و رعایت حقوق حریم خصوصی آنها، 
هرگونه دسترسی به اطلاعات شخصی باید منطبق با قوانین موضوعه کشور و 
رعایت کامل حریم خصوصی کاربران به خصوص اصل ۲۵ قانون اساسی صورت 
گیرد. درخواست دسترسی به داده‌های کاربران، خارج از چارچوب قانونی مشخص، 

مغایر با حقوق اساسی شهروندان است.
۵. وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات بار دیگر تأکید می‌کند که ایجاد یک ساختار 
هماهنگ و چند نهادی با حضور نهادهای اقتصادی )از جمله بانک مرکزی، وزارت 
اقتصاد و سازمان بورس اوراق بهادار(، فناوری، قضائی و بخش خصوصی، بهترین 

راهکار برای تنظیم‌گری پایدار، شفاف و مؤثر در حوزه رمز ارزها خواهد بود.
این وزارتخانه کماکان آمادگی دارد با همکاری همه نهادهای ذی‌ربط و تعامل 
فعال با بخش خصوصی، به تدوین و اجرای سیاست‌های منسجم و هماهنگ در 
این زمینه بپردازد تا ضمن حفظ امنیت و حقوق کاربران، توسعه اقتصاد دیجیتال 

و نوآوری در کشور تضمین گردد.

اعتبار استعلام‌های خدمات زمین محور یک‌ساله شد
دولت چهاردهم با افزایش اعتبار استعلام‌های خدمات زمین‌محور به یک سال، 
گامی بلند در راستای حذف موانع اداری و تسریع در صدور مجوزها برداشته 
است. این اقدام که از خردادماه ۱۴۰۴ آغاز شده، فرآیندهایی نظیر تغییر کاربری، 
واگذاری اراضی ملی و سایر خدمات مرتبط با زمین را برای متقاضیان تسهیل 

می‌کند.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، مازیار مباشری، مدیرکل توسعه 
زیرساخت خدمات دولت هوشمند سازمان فناوری اطلاعات، درباره استعلام‌های 
سامانه زمین، گفت: تا پیش از این، انقضای زودهنگام استعلام‌ها یکی از چالش‌های 
اصلی متقاضیان بود. اعتبار کوتاه‌مدت استعلام‌ها، که گاهی پیش از رسیدن به 
دستگاه بعدی باطل می‌شد، فرآیندهای اداری را طولانی و متقاضیان را سردرگم 
می‌کرد و این موضوع نه‌تنها زمان و هزینه زیادی هدر می‌داد، بلکه اثربخشی 

خدمات دولت هوشمند را کاهش داده بود.
وی افزود: بر همین اساس با همکاری سازمان فناوری اطلاعات ایران، سازمان 
منابع طبیعی و آبخیزداری، ستاد هماهنگی مبارزه با مفاسد اقتصادی، وزارت امور 
اقتصادی و دارایی و سازمان اداری و استخدامی کشور، این مشکل برطرف شده 
است و اعتبار استعلام‌های خدمات زمین‌محور از این پس حداقل یک سال خواهد 
بود و در مواردی مانند موافقت اصولی، این اعتبار تا پایان دوره موافقت، یعنی 

حداقل دو سال، تعیین شده است.
مباشری توضیح داد: چنانچه استعلامی پیش از صدور مجوز نهایی منقضی شود، 
دستگاه‌های میانی نیازی به بررسی اعتبار آن ندارند و وظیفه تمدید یا دریافت 
استعلام جدید بر عهده سامانه پنجره واحد زمین است. همچنین، اگر پرونده‌ای با 
استعلام منقضی به مرجع صدور مجوز نهایی برسد، مسوولیت تمدید بر عهده آن 

مرجع خواهد بود.
مدیرکل توسعه زیرساخت خدمات دولت هوشمند تصریح کرد: این طرح مشکلات 
بیش از ۱۵ هزار پرونده با اعتبار منقضی‌شده را برطرف کرده و از بروز مشکل برای 

بیش از پنج هزار پرونده در شرف انقضا جلوگیری می‌کند.
وی دادمه داد: این اقدام که بر اساس بازخوردهای دریافتی از طریق سامانه ۱۶۴۹ 
سازمان فناوری اطلاعات ایران طراحی شده، با هدف کاهش خطاهای انسانی، 

حذف تأخیر در فرآیندها و افزایش سهولت خدمات‌رسانی اجرا شده است.
سامانه پنجره واحد زمین، یکی از ۲۰ پروژه کلیدی دولت هوشمند، با هدف صدور 
مجوزهای زمین‌محور و پایش ماهواره‌ای اراضی طراحی شده و از طریق نشانی 

zamin.gov.ir در دسترس عموم قرار دارد. 

اخبار

رئیس شرکت ارتباطات 
زیرساخت گفت: در عصر 
حاضر، اینترنت یک نیاز 
حیاتی و اساسی برای مردم 
و کسب‌کارهاست. امید که 
مراجع مربوطه تلاش کنند از روش‌های هوشمندانه‌تری 
برای حفظ امنیت ملی استفاده کنند، و در عین حال، 
سازمان‌ها و کسب‌وکارهای دیجیتال نیز مسئولیت خود 

را در ارتقاء امنیت سایبری جدی بگیرند. 
به گزارش ایسنا، فناوری‌های امنیت سایبری، ستون 
فقرات امنیت اطلاعات در دنیای دیجیتال هستند. از 
هوش مصنوعی تا رمزنگاری، هر فناوری نقش کلیدی در 
حفاظت از زیرساخت‌ها، داده‌ها و کاربران ایفا می‌کند. در 
شرایطی مانند بحران‌ها و جنگ سایبری، این فناوری‌ها 

به ابزارهای استراتژیک دفاع ملی تبدیل می‌شوند.
استفاده از مولفه‌های قدیمی و آسیب‌پذیر، بسیاری از 
سیستم‌های دفاعی سامانه‌های کاربران را سست کرده، 
به‌نحوی که به پنجره‌ای برای نفوذ هکرها و بروز حملات 

سایبری طی سال‌های اخیر تبدیل شده است.
با توجه به اهمیت و جایگاه امنیت سایبری در دنیای 
امروز، بر ضرورت هماهنگی و انسجام‌بخشی در حوزه 

امنیت سایبری تاکید می شود. به اعتقاد مسئولان نقش 
و جایگاه این مساله مهم کماکان بین برخی مسئولین 
و دستگاه‌ها مورد توجه قرار نگرفته است و امروز تمام 
ابعاد زندگی مردم با امنیت سایبری گره خورده است و  
اهمیت این موضوع را در بین آحاد جامعه به دلیل برخی 
کم‌کاری‌های مسئولان امر تبیین نشده و ذهنیتی که هنوز 
بین مسئولین جا افتاده است مربوط به تفکرات دهه‌های 
گذشته است که در نتیجه در همگرایی و انسجام بخشی 

در این بخش موفق کمتری به دست آمده است. 
بررسی ها نشان می دهد فرهنگ بخشی‌نگری یکی از 
عواملی بوده که به مسئله امنیت سایبری توجه نشده 
است و با وجود اینکه بخش‌های مختلف مرتبط اقدامات 
خوبی در این زمینه انجام دادند اما به دلیل عدم همگرایی 
و هم افزایی در این حوزه منسجم عمل نشده است و باید 

از اقدامات کوتاه‌مدت و رقابتی پرهیز کرد. 
پس از تجاوز رژیم صهیونیستی به کشورمان در طول 12 
روز گذشته برخی از زیرساخت های سامانه ها و سازمان 
ها مورد حمله سایبری قرار گرفت که با گذشت مدت 
زمان اندکی خدمت رسانی به عموم مردم از سر گرفته 
شد. محمد رضا عارف- معاون اول رئیس جمهور- اخیرا 
با اشاره به امنیت سایبری در دستگاه های اجرایی 
تأکید کرده است که دشمن همواره در کمین است و 
دستگاه‌های اجرایی ما باید در بخش افزایش امنیت 
سایبری سامانه‌ها و شبکه‌های خود اصلاحات لازم را 

انجام دهند. بهزاد اکبری- معاون وزیر ارتباطات و رئیس 
شرکت ارتباطات زیرساخت- در این زمینه گفته است: در 
روزهای جنگ، خانواده ارتباطات و اکوسیستم دیجیتال 
کشور، علاوه بر نگرانی‌های جنگ، زیر فشار مضاعف 
پایداری خدمات در برابر محدودیت‌ها و تهدیدات 

سایبری بودند.
به گفته وی در عصر حاضر، اینترنت یک نیاز حیاتی و 
اساسی برای مردم و کسب‌ و کارهاست. امید که مراجع 
مربوطه تلاش کنند از روش‌های هوشمندانه‌تری برای 

حفظ امنیت ملی استفاده کنند و در عین حال، سازمان‌ها 
و کسب‌وکارهای دیجیتال نیز مسئولیت خود را در ارتقاء 
امنیت سایبری جدی بگیرند.  گسترش حملات سایبری، 
ظهور تهدیدات نوین و پیچیده، و وابستگی روزافزون 
به فناوری‌های متصل به اینترنت، نشان داده که هیچ 
زیرساختی از تیررس حملات دیجیتال در امان نیست. از 
نشت اطلاعات هویتی و مالی تا تهدیدهای حیاتی علیه 
شبکه‌های انرژی، سامت و دفاعی، سایه تهدید دائماً 

گسترده‌تر می‌شود.

اینترنت یک نیاز حیاتی برای مردم و کسب‌ و کارهاست

توجه سازمان‌ها و کسب ‌وکارها به امنیت سایبری
News kasbokar@gmail.com

به گفته وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات در چهارماه 
گذشته ترافیک عبوری داده از کشور ۵۰ درصد افزایش 
یافته و هدف تبدیل ایران به حلقه اتصال اکوسیستم 
اقتصاد دیجیتال منطقه است و این مسیر با تعامل 

سازنده با کشورهای همسایه ادامه پیدا خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، ایران به دلیل وضعیت جغرافیایی که 
از آن برخوردار است شرایط و امکان تبدیل شدن به 
هاب ترانزیت دیتای منطقه را  دارد در واقع ترافیکی 
که از بستر ایران و از مسیر زمینی عبور می‌کند کیفیت 
بهتری نسبت به مسیر دریا و اقیانوس دارد تا به اروپا 
و سایر کشورها برسد؛ بنابراین باید از مزایای موجود 

استفاده کرد.
بررسی‌ها و اعلام مسئولان نشان می‌دهد که در 
سال‌های گذشته سطح ترافیک شبکه ارتباطی افزایش 

یافته و میزان اشباع در آن به حداقل خود رسید و در این 
زمینه بزرگ‌ترین قرار داد بومی‌سازی شرکت ارتباطات 
زیرساخت کشور و وزارت ارتباطات منعقد و به دنبال آن 
قرار شد با استفاده از تجیهزات بومی ۲۰ ترابیت بر ثانیه 

به ظرفیت شبکه انتقال کشور اضافه شود.
ایجاد مراکز قطب داده یکی از اهداف مهم برای تبدیل 
ایران به هاب ترانزیت داده محسوب می‌شود، به 
طوری‌که بر اساس آخرین اظهارات، زیرساخت‌های 
لازم برای راه‌اندازی سه قطب مرکز داده برای میزبانی 
خدمات دیجیتال کشور فراهم شده است و چندین 
شرکت در حال راه‌اندازی مراکز داده خود در قطب 
البرز واقع در منطقه ویژه اقتصادی پیام به ظرفیت 
۱۰۰۰ رک هستند. قطب مراکز داده بسترساز توسعه 
محتوای الکترونیکی در شبکه ملی اطلاعات از طریق 

زیرساخت‌های لازم است و ارائه بسته حمایتی، 
گسترش کسب‌وکارها به خارج از مرزها و ارائه خدمات 
فناوری اطلاعات به کشورهای همسایه را به همراه دارد.

دولت چهاردهم و وزارت ارتباطات نیز درصدد ادامه و 
تحقق این موضوع هستند به گونه‌ای که طی ماه‌های 
گذشته اعلام شد که نیازمند تقویت نقش فعال در 
تجارت بین الملل هستند و تبدیل شدن به هاب ترانزیت 
بین الملل، از بعد فنی و ملی می تواند برای کشور آورده 

های زیادی داشته باشد.
سید ستارهاشمی- وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات- 
اخیرا توضیح داده است در چهار ماه گذشته ترافیک 
عبوری داده از کشور ۵۰ درصد افزایش یافته است 
و هدفشان تبدیل ایران به حلقه اتصال اکوسیستم 
اقتصاد دیجیتال منطقه است و این مسیر با تعامل 

سازنده با کشورهای همسایه ادامه پیدا می کند. 
هرچه به سمت نسل پنجم اینترنت پیش می‌رویم نیاز 
به ارتباطات مطمئن و کم تأخیر بیشتر می‌شود، به 
همین دلیل ایران این ظرفیت را دارد که اکوسیستم 
منطقه را به یکدیگر وصل کند و بخش قابل توجهی از 
 ترافیک شرق به غرب را متصل و جایگزین مسیر کانال 

سوئز شود.
در رویداد ایران کریدور ۲۰۲۵ که بهمن ماه برگزار شد، 
تأکید شد با داشتن شبکه‌های فیبرنوری و انتقال نوری 
پیشرفته که تمام مرزهای کشور را پوشش می‌دهد، 
ایران آماده است تا مدارهای ۱۰۰ گیگابیت بر ثانیه را 
از هر مرز به مرز دیگر ارائه دهد. این ابتکار نه تنها برای 
کشورهای منطقه، بلکه به عنوان پلی برای جریان داده 

بین آسیا، اروپا و فراتر از آن عمل خواهد کرد.

رئیس مرکز راهبری ستادهای معاونت علمی گفت:برای 
حمایت از شرکتهای فعال در حوزه هوش مصنوعی،حدود 
۸.۵ میلیارد تومان یارانه پردازشی در فاز نخست و در فاز دوم 

رقمی بین ۵ تا ۶ میلیارد تومان پرداخت شد.
به گزارش مهر، عبدالحسن بهرامی رئیس مرکز راهبری 
ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری در نشست خبری خود 
که امروز در محل معاونت علمی برگزار شد، با اشاره به افزایش 
تعداد ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان به ۱۰ ستاد گفت: 
از ابتدای سال جاری و با تصویب اسناد توسعه ستاد توسعه 
امنیت سایبری و ستاد هوش مصنوعی در دولت، تعداد 
ستادهای فعال در حوزه توسعه اقتصاد دانش‌بنیان افزایش 

یافته و به ۱۰ ستاد خواهد رسید.

۲ ستاد هوش مصنوعی و توسعه امنیت سایبری 
به معاونت علمی اضافه شد

وی در تشریح ستادهای فعال، به ستادهای آب، محیط 
زیست، هوافضا، شهرسازی، داده، مواد و ساخت پیشرفته، 
ماشین‌آلات و تجهیزات صنعتی، پیشران مردمی‌سازی، 
اقتصاد دیجیتال و اتصال‌پذیری، سایبری، هوش مصنوعی، 
اپتیک و فوتونیک، و کشاورزی اشاره کرد و افزود: مرکز 

راهبری، وظیفه پشتیبانی از این ستادها را بر عهده دارد.
بهرامی با اشاره به مصوبه دولت در خصوص تشکیل ستاد 
هوش مصنوعی اظهار داشت: این ستاد با معرفی دبیر از 
سوی معاون علمی رئیس‌جمهور و با تأیید معاون اول 

ریاست‌جمهوری، به‌زودی فعالیت خود را آغاز می‌کند.
وی افزود: ستادهای توسعه امنیت سایبری)افتا( و هوش 
مصنوعی از نظر ساختار، دارای ویژگی متمایز هستند زیرا 

به‌طور مستقیم مورد تصویب دولت قرار گرفته‌اند.
رئیس مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری 
در ادامه به سه مأموریت اصلی این مرکز اشاره کرد و گفت: 
رصد، پایش و ارزیابی عملکرد ستادهای دانش‌بنیان، رسوخ 
فناوری در زنجیره‌های ارزش اولویت‌دار اقتصاد دانش‌بنیان، و 
توانمندسازی و توسعه بازار فناوری و نوآوری از جمله اهداف 

راهبردی ما در این مرکز هستند.
وی تأکید کرد: هدف ما ایجاد هم‌افزایی، همگرایی و پیشبرد 

منسجم برنامه‌های کلان در حوزه اقتصاد دانش‌بنیان است.

طراحی داشبورد نظارتی برای پایش عملکرد 
ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان

رئیس مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد 
دانش‌بنیان معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست‌جمهوری با اشاره به برنامه‌های نظارتی و اجرایی 
این مرکز، از طراحی داشبورد نظارتی برای پایش دقیق‌تر 
عملکرد ستادها و پیشرفت پروژه‌ها خبر داد. و گفت: در 

اواخر سال گذشته، به‌منظور ارتقای کیفیت رصد عملکرد 
ستادها و پیگیری میزان تحقق برنامه‌ها، سامانه‌ای 
با داشبورد نظارتی تعریف شد. این داشبورد بر اساس 
برنامه‌هایی طراحی شده که ستادها برای سال ۱۴۰۳ 
پیشنهاد دادند و پس از بررسی و هماهنگی با معاون 
 سیاست‌گذاری و توسعه و تأیید مقام عالی معاونت علمی،

 به تصویب رسید.
وی افزود: برای اجرای اثربخش این برنامه‌ها، لازم بود یک 
نظام مشخص طراحی شود تا امکان پیگیری دقیق‌تر اقدامات 

و راهبردهای مصوب فراهم گردد.
رئیس مرکز راهبری ستادها همچنین با اشاره به مأموریت 
توانمندسازی، نوآوری و توسعه بازار فناوری، از تلاش برای 
ایجاد ارتباط ارگانیک میان صنایع بزرگ، هلدینگ‌ها، 

سازمان‌های توسعه‌ای و شرکت‌های دانش‌بنیان خبر داد.
وی اظهار داشت: در نیمه دوم سال گذشته، به هم‌رسانی 
بین شرکت‌های دانش‌بنیان و صنایع بزرگ منجر به 
تعریف پروژه‌هایی در حوزه تولید بار اول و خصوصی‌سازی 
شد که ارزش بالایی برای اقتصاد دانش‌بنیان کشور 
ایجاد کرده است. این پروژه‌ها با بهره‌گیری از ابزار اعتبار 
 مالیاتی برای صنایع و از سوی معاونت علمی طراحی 

و اجرا شده‌اند.
بهرامی همچنین از اجرای برنامه‌های ویژه در حوزه رسوخ 
فناوری در زنجیره‌های ارزش اولویت‌دار مانند معدن و 
پتروشیمی خبر داد و گفت: در تلاش هستیم اقدامات مؤثری 

را در این دو حوزه به سرانجام برسانیم.
وی در ادامه با اشاره به برنامه‌های موضوع‌محور مرکز راهبری 
ستادها افزود: در کنار فعالیت‌های ستادی، چند برنامه محوری 
نیز پیگیری شده است که از جمله آن می‌توان به نمایشگاه 
ایران ساخت اشاره کرد. سال گذشته دوازدهمین دوره این 
نمایشگاه برگزار شد و امسال نیز سیزدهمین دوره آن در 

دستور کار قرار دارد.
وی افزود: از دیگر برنامه‌های موضوعی مرکز می‌توان به 
کانون‌های هماهنگی دانشگاه آزاد اشاره کرد که با هدف 
انتقال جریان نوآوری به بخش‌های اقتصادی و افزایش 
بهره‌وری طراحی شده‌اند. برنامه توسعه ماشین‌آلات صنعتی 
نیز با هدف نوسازی تجهیزات تولید و جلوگیری از خروج ارز، 
در چارچوب تکالیف ماده ۳ قانون جهش تولید دانش‌بنیان 

در حال اجراست.
به گفته بهرامی، این اقدامات در راستای تحقق اقتصاد 
دانش‌بنیان مقاوم و مستقل، با تکیه بر توان داخلی و حمایت 

از شرکت‌های فناور ایرانی دنبال می‌شود.

ارائه تسهیلات تجاری‌سازی به واحدهای فناور
رئیس مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان 
همچنین از اجرای یک برنامه ویژه در حوزه حمایت از 
تجاری‌سازی دانش بنیان ها و واحدهای فناور خبر داد و 

گفت: یکی از برنامه‌هایی که به‌صورت ویژه در دستور کار قرار 
گرفته، ارائه تسهیلات تجاری‌سازی به واحدهای فناور است؛ 
واحدهایی که یا مستعد دانش‌بنیانی هستند یا در حوزه‌های 
تخصصی اقتصادی متناسب با اولویت‌های منطقه‌ای فعالیت 

دارند.
به گفته وی، این برنامه در سال‌های گذشته نیز اجرا شده اما در 
سال جاری با هدف به‌روزرسانی و ارتقای کارآمدی، بازطراحی 

شده و با شرایط جدید در حال پیگیری است.
بهرامی افزود: سقف این تسهیلات در حال حاضر یک میلیارد 
تومان در نظر گرفته شده که رقم بالایی محسوب نمی‌شود، 
اما با هدف اثرگذاری در فرآیند تبدیل واحدهای فناور به 
شرکت‌های دانش‌بنیان و تسهیل رشد آن‌ها طراحی شده 
است. این تسهیلات به شرکت‌هایی اعطا می‌شود که دارای 
قرارداد و مشتری مشخص هستند، و در صورت اجرای پروژه، 
می‌توانند یکی از مسائل کلیدی حوزه فعالیت خود را حل 

کنند و مسیر دانش‌بنیانی را با سرعت بیشتری طی کنند.
وی تأکید کرد: در چنین مواردی نقش معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش‌بنیان پررنگ‌تر می‌شود و حمایت‌های لازم 
برای رفع گلوگاه‌ها و تسهیل فرآیند توسعه فناوری از سوی 

سیستم صورت می‌گیرد.

توسعه زیرساخت پردازشی برای حمایت از 
شرکت‌های فعال در حوزه هوش مصنوعی

رئیس مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان با 
اشاره به لزوم ایجاد زیرساخت‌های پایدار و کارآمد در حوزه 
هوش مصنوعی، بر ضرورت حمایت هدفمند از شرکت‌های 

فناور و دانش‌بنیان فعال در این عرصه تأکید کرد.
دکتر بهرامی اظهار داشت: اگر می‌خواهیم در آینده و در 
موزه هوش مصنوعی حرفی برای گفتن داشته باشیم، باید 
زیرساختی مطمئن و مناسب برای فعالیت نوآوران و فناوران 
کشور فراهم کنیم. این خلأ در دولت قبل نیز احساس می‌شد 
و اگرچه برخی شرکت‌های بخش خصوصی اقدام به تأمین 
پردازشگر و ارائه خدمات به دانشگاه‌ها و شرکت‌ها کرده 
بودند، اما این خدمات پایدار و پاسخگوی نیازهای واقعی 

جامعه نبودند.
وی با اشاره به جلساتی که با حضور شرکت‌های دانش‌بنیان 
و فعالان حوزه هوش مصنوعی در سال گذشته برگزار شد، 
گفت: با تأکید دکتر افشین، مقرر شد برای پیشبرد برنامه‌های 
کلان، زیرساختی اثربخش و متمرکز طراحی و اجرا شود. تا 
زمان ایجاد این زیرساخت ملی، معاونت علمی متعهد شد که 
از شرکت‌های فعال در حوزه هوش مصنوعی از طریق یارانه 

خدمات پردازشی حمایت کند.

پرداخت یارانه خدمات پردازشی به شرکت های 
فعال در حوزه هوش مصنوعی

بهرامی ادامه داد: در سال گذشته، حمایت‌ها از شرکت های 

فعال در حوزه هوش مصنوعی در دو فاز انجام شد. در فاز 
نخست که در اسفندماه اجرایی شد، حدود ۸.۵ میلیارد 
تومان یارانه به شرکت ها اختصاص یافت و در فاز دوم نیز 
رقمی بین ۵ تا ۶ میلیارد تومان پرداخت شد. در مجموع، 
حدود ۳۰ شرکت دانش‌بنیان یا واحد فناور از این خدمات 

یارانه‌ای بهره‌مند شدند.
وی با تأکید بر لزوم پایش مستمر عملکرد پردازنده‌ها افزود: 
ارزیابی‌های صورت‌گرفته نشان داد که برخی پردازنده‌ها 
خدمات مناسبی ارائه کردند اما برخی دیگر نتوانستند 
متناسب با نیاز متقاضیان عمل کنند. از همین رو، ارتقاء 
کیفیت خدمات و تطابق آن با نیاز شرکت‌ها یکی از محورهای 

جدی رصد و ارزیابی ما در سال جاری خواهد بود.
به گفته رئیس مرکز راهبری ستادها، در حال حاضر حدود ۶ 
تا ۷ پردازنده فعال در ارائه خدمات به شرکت‌های دانش‌بنیان 
وجود دارد و این حمایت‌ها تا زمان تکمیل زیرساخت‌های 

جدید ادامه خواهد یافت.

لزوم تقویت اطلاع‌رسانی دستاوردهای ستادهای 
توسعه اقتصاد دانش‌بنیان

رئیس مرکز راهبری ستادهای توسعه اقتصاد دانش‌بنیان 
معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری 
با اشاره به نقش مهم اطلاع‌رسانی در تقویت اعتماد عمومی و 
ارتقای جایگاه اقتصاد دانش‌بنیان، از اصحاب رسانه خواست 
در انعکاس دستاوردهای این حوزه همراهی بیشتری داشته 

باشند
دکتر بهرامی اظهار داشت: در سال گذشته حدود ۱۹۰ 
طرح نوآورانه و فناورانه در قالب برنامه‌های ستادهای توسعه 
اقتصاد دانش‌بنیان تعریف شد که عمدتاً در حوزه‌هایی 
مانند توسعه فناوری، افزایش سهم ساخت داخل و 
جلوگیری از خام‌فروشی متمرکز بود. مجموع حمایت‌های 
 معاونت از این طرح‌ها، رقمی در حدود ۶۰۰ میلیارد تومان 

را شامل می‌شود.
وی با اشاره به اینکه یکی از چالش‌های جدی در سال گذشته 
ضعف اطلاع‌رسانی درباره نتایج و دستاوردهای ستادها 
بوده، تصریح کرد: بسیاری از خروجی‌ها به‌خوبی به جامعه 
علمی، رسانه‌ای و مردم منتقل نشدند، در حالی که همین 
 دستاوردها می‌توانند موجب اعتماد عمومی و اقتدار علمی 

کشور شوند.
به گفته بهرامی، از محل برنامه رسوخ فناوری، در سال گذشته 
محصولاتی با ارزش تقریبی ۳۵ میلیون دلار در قالب تولید بار 
اول، با مشارکت صنایع داخلی برای طراحی و اجرای پروژه ها 
هزینه شده است. این پروژه‌ها با هماهنگی ستادها تا مرحله 
بررسی در کمیته تولید بار اول پیش رفته و پس از تصویب، 
ابلاغیه رسمی دریافت کرده‌اند. حجم واقعی تلاش‌ها فراتر از 
این ارقام بوده و بخشی از پروژه‌ها هنوز در حال پیگیری برای 

تصویب نهایی هستند.

افزایش ۵۰ درصدی ترافیک عبوری داده 

شرکت‌های هوش مصنوعی یارانه خدمات پردازشی می‌گیرند
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اصناف

رئيس اتحاديه اغذيه‌فروشان درباره اختلاف 
قيمت محصولات اغذيه‌فروشي‌هاي بالا 
و پايين شهر توضيح داد و گفت: دريافت 
حق سرويس براي رستوران‌هاست و 
اغذيه‌فروشان مجاز به گرفتن حق سرويس 
از مشتريان نيستند. اسدا... احمدي‌شهريور در گفتگو با »كسب‌وكار«، 
درباره رشد قارچ‌گونه اغذيه‌فروشان غيرمجاز و سيار گفت: فعاليت 
واحدهاي غيرمجاز، معضل بزرگي براي اين صنف است و مراحل اداري 
پلمب كردن آنها نيز زمان‌بر است. وي اظهار كرد: پيش از صدور پروانه 
براي اغذيه‌فروشان، آنها را به اداره اماكن و وزارت بهداشت معرفي 
مي‌كنيم كه صلاحيتشان مورد بررسي قرار گرفته و داراي شرايط 
مورد نياز باشند. او در پاسخ به اين سوال كه آيا اغذيه‌فروشاني در تهران 
وجود دارند كه به‌صورت غيرقانوني و بدون مجوز فعاليت ‌كنند؟ گفت: 
بله، ما آنها را به اماكن معرفي مي‌كنيم و مطابق قانون دستور پلمب آنها 
صادر مي‌شود. رئيس اتحاديه صنف اغذيه‌فروشان و مواد غذايي تهران 
همچنين در ادامه با بيان اينكه مراكزي كه مي‌خواهند فعاليت كنند، 
بايد از نظر صلاحيت فردي و اخلاقي نيز مورد تاييد باشند، گفت: بعد 
ازاين مرحله درصورت داشتن شرايط لازم و صلاحديد، به متقاضي 
مطابق پروانه مجوز داده مي‌شود.  رئيس اتحاديه اغذيه‌فروشان درباره 
اختلاف قيمت محصولات اغذيه‌فروشي‌هاي بالا و پايين شهر نيز توضيح 
داد: اين اختلاف قيمت نبايد بيشتر از 20 تا 30 درصد باشد و اگر بيشتر 

از اين ميزان باشد، غيرقانوني است. 

فاكتورهاي مهم قيمت‌گذاري در اغذيه‌فروشي‌ها
به گفته وي كيفيت، موقعيت محلي، وزن مواد غذايي از عوامل موثر 
در قيمت‌گذاري اغذيه‌فروشي‌هاست كه اين نرخ‌ها كارشناسي شده 
و نظارت لازم در اين زمينه انجام مي‌شود. احمدي‌شهريور از ديگر 
معضلات اتحاديه را حريم صنفي دانست كه كارشناسي‌هاي لازم در 
اين زمينه صورت نگرفته و همين موضوع ضربه مهلكي به اين واحد 
وارد كرده است. رئيس اغذيه‌فروشان تاكيد كرد: ما تابع قانون هستيم 
و مسئولان و ناظران بايد نظارت لازم را بر رسته‌هاي صنفي داشته 
باشند كه البته اين كار صورت مي‌گيرد ولي بايد نظارت بيشتري انجام 
شود.وي با بيان اينكه در حال حاضر حدود 2600 واحد صنفي مجاز 
در تهران داريم، گفت: بازرسان ما نظارت‌هاي لازم را بر روند فعاليت 
اغذيه‌فروشان انجام مي‌دهند و كساني كه با هرگونه تخلفي مواجه شوند، 
مي‌توانند به ما اعتراض خود را مطرح كنند. احمدي‌شهريور درباره 

پرداخت حق سرويس در اغذيه‌فروشان نيز توضيح داد: حق سرويس 
براي رستوران‌هاست و اغذيه‌فروشان مجاز به گرفتن حق سرويس از 

مشتريان نيستند و اين كار صورت نمي‌گيرد. 

با مشكل عدم وجود حريم صنفي مواجه هستيم
احمدي‌شهريور اظهار داشت: برابر اعلام مركز بهداشت شمال تهران 
براي جلوگيري و كنترل و پيشگيري از بيماري‌هاي منتقله از آب و 
غذا، كليه اعضای محترم از سبزي و سالاد بسته‌بندي شده و يخ‌هاي 
بهداشتي )يخ بسته‌بندي كارخانه‌اي( كه توسط كارخانه‌هاي معتبر 
با مشخصات كامل بهداشتي توليد و توزيع مي‌شود، جهت عرضه به 

مشتريان خود استفاده مي‌كنند. 
وي درباره افزايش قيمت‌ها بار ديگر تاكيد كرد: نظر به اهميت و ضرورت 
كنترل و نظارت بر قيمت‌ها براي ايجاد هماهنگي و وحدت رويه توسط 
دستگاه‌هاي ذيربط لازم است، اعضای محترم نسبت به اين موضوع 
دقت داشته و از هرگونه افزايش قيمت خودداري کنند و درصورت 
مشاهده تخلف و اعلام از طريق دستگاه‌هاي ذيصلاح مسئوليت 
ناشي از بي‌توجهي مستقيما به‌ عهده متصدي واحد مربوط بوده و 

اتحاديه در اين خصوص تعهدي به‌ عهده نخواهد داشت. 
رئيس اتحاديه اغذيه‌فروشان و مواد غذايي با بيان اينكه با مشكل عدم 
وجود حريم صنفي مواجه هستيم، گفت: از يك‌سو ركود حاكم بر بازار 
و از سوي ديگر برداشته شدن حريم صنفي باعث كاهش ميزان فروش 
مواد غذايي و نابساماني شده است. وي افزود: در گذشته حريم صنفي 
به شعاع 200 تا 300 متر بود كه با نظر مسئولان لغو و اين حريم به 
علت بيكاري برداشته شد درصورتي كه اتحاديه با اين طرح مخالف بود. 
رئيس اتحاديه اغذيه‌فروشان و مواد غذايي اظهار كرد: فروشگاه‌هاي مواد 
غذايي در يك كوچه يا راسته مانند پوشاك يا طلافروشي نيست كه 
امكان فروش داشته باشند به همين دليل برداشته شدن حريم صنفي 
باعث ورود افراد جديد به بازار و ريزش افراد ديگر مي‌شود، بنابراين لازم 
است حريمي براي صنف‌ها مشخص شود. وي در ادامه افزود: لغو قانون 
رعايت حريم صنفي درست كارشناسي نشده است چون اين امر نه به 
نفع كسي است كه در اين شغل ابتدابه‌ساكن است و نه كسي كه تازه 

وارد بازار كار مي‌شود. 
شهريور اظهار كرد: اكثر كساني كه براي نخستين‌بار وارد بازار مي‌شوند، 
اطلاع دقيقي از اوضاع ندارند و با هزينه كلان سرمايه‌گذاري مي‌كند 
كه نهايتا به علت عدم رونق كارشان مجبور به تعطيلي مغازه مي‌شوند 
كه با ضرر بالايي مواجه مي‌شوند چون به عنوان مثال، براي ايجاد يك 

مغازه به متراژ 100 متر به سرمايه‌اي بالغ بر کی ميليارد نياز است كه 
درصورت از بين رفتن سرمايه با ضرر بالايي روبه‌رو مي‌شوند. 

قدرت خريد مردم بسيار پايين است
رئيس اتحاديه اغذيه‌فروشان و مواد غذايي درباره افزايش 5 درصدي 
قيمت روغن نيز گفت: در شرايط فعلي، بازار كشش افزايش قيمت روغن 
را ندارد به علت اينكه قدرت خريد مردم بسيار پايين است. وي افزود: 
ارگان‌هايي كه اقدام به افزايش قيمت مي‌كنند به‌خاطر كارخانه‌هايي 
است كه توليد بالايي دارند و براي رقابت با ساير رقباي خود مجبور به 
ارائه محصول خود با قيمت پايين مي‌شوند. شهريور اظهار كرد: قيمت 
روغن در 2 سال اخير تغيير چنداني نداشته است و بلكه طي چند 
روز گذشته كاهش قيمت هم داشته است به‌عنوان مثال روغن 16 
كيلويي در بازار 60 هزار تومان به فروش مي‌رسيد كه در حال حاضر 
57 به فروش مي‌رسد. وي توضيح داد: به موجب ابلاغ اداره كل تعزيرات 
حكومتي استان تهران و معاونت امور بهداشتي دانشگاه شهيد بهشتي 

رعايت نكاتي براي تمامي همكاران واحدهاي صنفي الزامي بوده و عدم 
توجه به هر يك از موارد مستوجب اعمال مقررات و مجازات‌هاي قانوني 
پيش‌بيني شده در مقررات قانون نظام صنفي قانون تعزيرات حكومتي 

و امور بهداشتي مواد غذايي خواهد بود.
 قيمت اقلام مواد غذايي در تابلوي مخصوص در معرض ديد عموم 
نصب و سودهاي متعارف نيز مراعات شود. مواد اوليه و وسايل و ابزار و 
تجهيزات پخت‌وپز و محيط كار بايد كاملا بهداشتي بوده و فرآوري و 
نگهداري مواد غذايي با رعايت موازين و اصول بهداشتي باشد. رعايت 
بهداشت فردي كاركنان الزامي است. كم‌فروشي و تقلب در كسب 
ممنوع است. عرضه و فروش سالاد، يخ و سبزيجات به‌صورت بهداشتي 
بسته‌بندي شده باشد و سد معبر و فعاليت در خارج از محيط كار 
ممنوع است. احمدي‌شهريور همچنين درباره برندسازي در واحدهاي 
اغذيه‌فروشي در ايران گفت: ما برندهاي مختلف داريم، اكثر اين برندها 
شركتي و زنجيره‌اي هستند و به ثبت هم رسيده‌اند؛ مثل پدرخوب، 
بوف، عطاويچ، سوپراستار برگر و بسياري از برندهاي ديگر كه تعداد آنها 

به 60 تا 70 برند مي‌رسد. اين برندها از نظر فضا، مديريت و بهداشت 
اكثرا در سطح بالا هستند و از كيفيت خوبي برخورداند. رئيس اتحاديه 
اغذيه‌فروشان در ادامه اظهار داشت: برندهاي ايراني مورد حمايت 
دولت نيستند و دولت هيچ پشتيباني‌ای از اين شركت‌ها و برندها انجام 
نمي‌دهد و آنها به‌صورت خصوصي فعاليت مي‌كنند، با اين وجود ما 
توانايي رقابت با برندهاي خارجي و شركت‌هايي از اين قبيل را داريم. 
در ادامه با طرح اين سوال كه باوجود تاثير مخرب، حضور اين شركت‌ها 
باعث رقابت‌پذيري مي‌شود، وي گفت: با گشتي در سطح تهران و 
شهرستان‌هاي بزرگ متوجه خواهيم شد كه ما واحدهاي فست‌فود 
بسيار با كيفيتي داريم  وحضور شركت‌هاي خارجي تاثيري روي بازار 
ما ندارد. احمدي‌شهريور يادآور شد: حضور شركت‌ها و برندهاي مطرح 
خارجي در ايران در حد حرف است و هنوز هيچ اقدامي صورت نگرفته 
است. معمولا حرف و حديث‌هايي از قبيل فروش تابلو و برند و باز كردن 
حساب براي خريد برند مطرح مي‌شود، مردم مراقب باشند كه اسير اين 

شايعات بي‌اساس نشوند. 

رئيس اتحاديه اغذيه‌فروشان در گفتگو با »کسب وکار«  خبر داد

رشد قارچ‌گونه اغذيه‌فروشان سيار

در چهارمين نمايشگاه عرضه لوازم 
خانگي و جهيزيه آسان، از لوازم 
 خانگي‌اي كه مشمول دريافت تسهيلات 
۱۰ ميليون توماني خريد اقساطي و 
جهيزيه آسان هستند، رونمايي شد كه 

در ميان آنها كالاهايي با اسامي خارجي نيز مشاهده مي‌شود. 
بنابر گفته محمد طحان‌پور، رئيس اتحاديه فروشندگان  لوازم 
خانگي تهران، ۶۰ درصد از لوازم خانگي موجود، توليدات داخلي 

و ۴۰ درصد محصولات وارداتي است. 
به گفته وي، بعد از توافق، به تعداد واردكنندگان قانوني لوازم 
خانگي افزوده نشده و شركت‌هايي كه اكنون در بازار مشاهده 
مي‌كنيد، در سال‌هاي گذشته نيز بوده‌اند. اينكه مي‌گويند ما بعد 
از تحريم به ايران آمده‌ايم، دارند كلاس مي‌گذارند. درواقع به 

ايران آمده‌اند و محصولات خود را در كشور ما توليد مي‌كنند. 
اين مقام مسئول در بخش لوازم خانگي درباره توافق با وزارت 
صنعت براي ارائه وام ۱۰ ميليوني به زوجين هم توضيح داد: هنوز 
در اين ارتباط به توافقات نهايي با برخي توليدكنندگان و دولت 
نرسيده‌ايم و چگونگي اجراي آن مشخص نيست، اما در اين 
طرح براساس رايزني‌هاي انجام شده، محصولات ۱۰ تا ۲۰ درصد 
پايين‌تر از قيمت بازار در اختيار مصرف‌كنندگان قرار مي‌گيرد. 

گارانتي‌هاي تقلبي لوازم خانگي به نازل‌ترين قيمت 
در بازار 

رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم خانگي همچنين ضمن انتقاد 
از فروش كارت‌هاي گارانتي هولوگرام‌دار تقلبي لوازم خانگي 
به قيمت 500 تا 2500 تومان، از پيشنهاد اين اتحاديه براي 
متولي‌گري در زمينه صدور كارت‌هاي گارانتي در اين حوزه خبر 
داد و گفت: تصويب اين موضوع منجر به كاهش چشمگير قاچاق 

لوازم خانگي در اين زمينه مي‌شود. 
محمد طحان‌‌پور در گفتگو با »كسب‌وكار«، با بيان اينكه در حال 
حاضر در حوزه لوازم خانگي شاهد فروش كالاهايي هستيم كه با 
كارت‌هاي گارانتي تقلبي هولوگرام‌دار ولي غيرقانوني به فروش 
مي‌رسند، تاكيد كرد: اين كالاها بدون پرداخت عوارض گمركي 
توسط قاچاقچيان وارد كشور شده و از كارت‌هاي گارانتي كه 
 به‌صورت غيرقانوني به فروش مي‌رسد، براي فروش آنها استفاده 

مي‌شود. 

صدور كارت‌هاي گارانتي در بخش لوازم خانگي به 
اتحاديه واگذار شود

وي افزود: اگر مجوز صدور كارت‌هاي گارانتي در بخش 
لوازم خانگي را به اتحاديه واگذار كنند، به جرات مي‌توانم 
بگويم كه تا 2 سال آينده قاچاق در حوزه لوازم خانگي 
حدود 50درصد كاهش مي‌يابد و طبيعي است كه 
با اين كار درآمد دولت نيز به جهت دريافت عوارض 
 و حقوق گمركي كالاهاي وارداتي قانوني افزايش

 مي‌يابد. طحان‌پور ادامه داد: اين پيشنهاد را بارها مطرح كرده‌ايم 
و اميدوارم كه به آن توجه ويژه‌اي شود تا بتوانيم قاچاق در اين 

حوزه را به ميزان بسيار زيادي كاهش دهيم كه اين موضوع 
به نفع دولت و مصرف‌كنندگان است ولي دست‌هاي پشت 
 پرده‌اي وجود دارد كه مانع واگذاري اين مسئوليت به اتحاديه 

مي‌شود. 
وي در بخشي از سخنان خود با اشاره به برگزاري چهارمين 
نمايشگاه عرضه محصولات لوازم خانگي گفت: اين نمايشگاه 
از يكم تا ششم مهرماه در مصلاي تهران برگزار شده و 45 
برند كه 60 درصد آن مربوط به كالاهاي ايراني است، در 
 فضايي بالغ بر 5000 مترمربع محصولات خود را  عرضه

 مي کنند و براي آنكه بتوانيم كالاي خارجي معتبر و با گارانتي 
را به مصرف‌كننده برسانيم، 40 درصد از محصولات ارائه شده در 
 اين نمايشگاه مربوط به برندهاي خارجي است كه گارانتي اصلي 

است. 
رئيس اتحاديه فروشندگان  لوازم خانگي از ارائه طرح جديدي 
با عنوان طرح بسته كالايي لوازم خانگي در نمايشگاه خبر 
داد و افزود: براي فروش توليدات داخلي و همچنين ارائه 
قيمت‌هاي مناسب به مصرف‌كننده، غرفه‌هاي لوازم خانگي 

تحت نظارت اتحاديه بسته‌هايي شامل يخچال، اجاق‌گاز، ماشين 
لباسشويي، جاروبرقي و ديگر اقلام برقي را شامل مي‌شوند 
 كه قيمت نهايي آنها 5 تا 20 درصد زير قيمت بازار خواهد

 بود. وي ارائه تسهيلات 10 ميليون توماني لوازم 
خانگي در اين نمايشگاه را از ديگر طرح‌ها براي 
تقويت قدرت خريد زوج‌هاي جوان و خانوارها 
 برشمرد و گفت: با اين كار هم از توليد داخلي حمايت

  كرده و هم به قدرت خريد خانوار كمك 
مي‌كنيم. 

رئيس اتحاديه فروشندگان  لوازم خانگي گفت: كالاهاي باكيفيت 
و معتبر داخلي و همچنين كالاهاي داراي گارانتي و اصيل كه 
به‌صورت قانوني و با پرداخت عوارض گمركي به كشور وارد 
مي‌شوند، در اين نمايشگاه معرفي شده و مردم مي‌توانند با خيال 

راحت آن را خريداري كنند.
 وي با بيان اينكه در اين نمايشگاه انواع يخچال و فريزر، اجاق 
گاز، ماشين لباسشويي، جاروبرقي و لوازم خانگي ريز عرضه 
مي‌شوند كه قيمت آنها 5 تا 10 درصد كمتر از قيمت بازار 

خواهد بود، افزود: در كنار اين نمايشگاه، نمايشگاه جهيزيه نيز 
برگزار مي‌شود. 

طحان‌پور همچنين با اشاره به اخباري كه در روزهاي گذشته 
در رابطه با فعاليت شركت سامسونگ منتشر شده است، گفت: 
شركت سامسونگ به هيچ‌وجه پلمب نشده بود و همچنان 
فعاليت خود را ادامه مي‌دهد، اين شركت استاندارد اروپا و كره 
را دارد ولي بايد علاوه بر اين دو استاندارد، استاندارد ايران را نيز 
داشته باشد، به همين جهت سازمان استاندارد به اين موضوع 
ورود كرد كه ما نيز از اين موضوع حمايت مي‌كنيم ولي سوال 
من اين است كه چرا بعضي نگران هستند و عليه اين موضوع 

جوسازي مي‌كنند. 

در تجارت بايد قيمت‌گذاري آزاد باشد
وي افزود: در برخي موارد شاهد انتشار اخباري هستيم كه 
چندان اخلاق در آن رعايت نمي‌شود زيرا در حال حاضر 10 هزار 
نفر در بخش توليد و خدمات پس از فروش شركت سامسونگ 

فعاليت مي‌كنند. 

رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم خانگي همچنين درباره 
قيمت‌گذاري لوازم خانگي تاكيد كرد: در تجارت بايد 
قيمت‌گذاري آزاد باشد و از طرفي نظارت در اين زمينه صورت 
گيرد و سازمان حمايت مصرف‌كنندگان و توليدكنندگان نيز اين 

وظيفه را عهده‌دار است. 
وي همچنين با بيان اينكه اگر قيمت‌ها متنوع و كيفيت نيز 
متناسب باشد، قاچاق انجام نمي‌شود، گفت: البته قاچاق در اين 
حوزه بيشتر در شهرهاي مرزي مثل ماهشهر، بانه يا بندرعباس 
صورت مي‌گيرد كه كالاها 30 درصد ارزان‌تر از تهران است. 
محمد طحان‌پور، رئيس اتحاديه فروشندگان  لوازم خانگي 
در پايان از تعداد مازاد بر نياز شركت‌هاي توليدي ايراني در 
حوزه‌هاي يخچال، اجاق‌گاز و كولر گلايه كرده و گفت: طي 
سال‌هاي اخير بدون توجه به ظرفيت بازار و نياز مصرف‌كننده 
مجوز تاسيس كارخانه داده شده است تا جايي كه اكنون 150 
توليد‌كننده اجاق ‌گاز، 100 يخچال‌ساز و 150 سازنده كولر 
داريم، درحالي كه هر مصرف‌كننده ممكن است هر 15 سال 

يك‌بار يكي از  اين اقلام را تهيه كند. 

رئيس اتحاديه فروشندگان لوازم خانگي تهران در گفتگو با »كسب‌وكار« مطرح كرد

فروش گارانتي هولوگرام‌دار تقلبي لوازم خانگي
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کشاورزي

حضور کشورهایی چون اسپانیا، 
آلمان وایتالیا در جدول عمدهترین 
وارد کنندگان و نیز اصلیترین منبع 
تامینبادام سایر کشورها این موضوع 
را نشان میدهد که منافع موجود 
در تجارت جهانی باعث شده تا حضور در بازار یک محصول 
مستلزمبرخورداري از سطح بالاي تولید داخلی و صدور 
مازاد آن نباشد. بهطورکلی تنوع و ترکیب کشورهاي 
وارد کننده و صادر کننده بادام نشانمیدهد که تجارت 
 بادام، فارغ از وابستگی به تولید، در کشورهاي مختلف دنبال 

شده است.
به نظر می رسد وشكر آاملن از يرطق واسطهرگ‌ي و با فرآوري و 
بسته بندي بادام ایران و صدور مجدد آن به سایر کشورهاي 
اروپایی، کسب درآمد میکند. اني تصرف هب ديلل دسرتسي 
دنانتش اريان هب ابزاراه‌ي ايلص رصمف اني وصحمل اتس. وط‌هبر 
مثال ایران به بازار کشورهاي شرق آسیا دسترسی دنچاين 
ندارد. این درحالی است که ژاپن چهارمین کشور وارد کننده بادام 
و مغز بادام و چین، پنجمین کشور وارد کنند ه بادام با پوست 

دردنیا هستند. 

اصلاح نژاد و تجاري‌سازي باغ‌هاي بادام ضروري است
يليل نع‌تمزاده از فعلاان در زهنيم تشاك و اصدرات ابدام در 
اني ومرد هب »‌بسكواك‌ر« گفت: در اريان تقابير يهچ ابغ اصلاح 
شده ابدايم ووجد دنارد. هب نيمه ديلل دنب‌زياسي خشمص 
و دقيقي هك در ابزار سباير ومرد هجوت است در لاوصحمت 
ام ووجد دنارد. اني سمهلا يكي از وعامل همم از دتس دادن 
رتشمياه‌ي اخريج سامت. وي درابره اتيمه اصلاح نژاد 
و اجتريس‌ــازي ابغاه‌ي ابدام گفت: هب غري از بادام ييامام 
در اه‌هنوگي درگي ام مهچانن هب روشاه‌ي سيتن تشاك و 
ربداتش ينك‌يمم. وي در اداهم گفت: هممنيرت‌ ابزار اصدرات 
ابدام ام شكور دنه است. میزان تولید بادام در جهان بیش 
از20میلیون تن است و ایران با بیش از 145 هزار تن بعد 
ازآمریکا و اسپانیا، سورهي و اايلاتي رتبه جنپمتولید جهانی 
را داراست. بادام از جمله خشکبارهایی است که علاوه 
برمصرف د اخلی همه ساله مقد اري از آن به خارج از کشور 
صادر میشود. دربازار جهانی باد‌ام، عرضه‌کنندگان با اتکا 
بر مدیریت وبرنامه استراتژیک سعی دارند علاوه بر افزایش 
سهم خویش جایگاه سمطلی در بازار جهانی به   ‌دست 
آورند و در رهبري قیمت جهانی نقش تعیین کننده و محوري 
ایفا دننک. همم  رتین صادرکنندگان بادام )با پوست و 
مغز( کشورهاي آمریکا، اسپانیا، ایران، آلمان و فرانسه 
هستند، نکته قابل توجه انيكه علیرمغ آنکه آلمان و فرانسه 
در بین 10 کشورعمده تولید کننده بادام قرار ند ارند ولی از 
نظر میزان صادرات بعد از ایران، رتبه هاي چهارم و پنجم 

را به خود اختصاص داده اند  که علت آن وارداتبادام از 
 سایر کشورها و انجام عملیات بسته بندي، فرآوري و صادرات 

مجددآن است. 

آمریکا 70 درصد اصدرات ابد‌ام را در اختیار دارد
دتكر اربايهم زارع، رئيس كرمز حتقيقات شكاورزي 
و عبنم يبطعي اساتن افرس طي كي طرح حتقيقيتا هك 
نيدنچ سال شيپ در زهنيم اصدرات ابدام ايران ااجنم داددن 
همميرت‌ــن ماعل شهاك صادرات اين صحمول را ضعف 
ابزاريباي داسنت. بطق آامراهي اني حتقيقات علیرمغ آنکه 
میزانتولید آمریکا 6/5 برابر ایران است ولی مجموع 
صادرات آن دردورهيياه‌ 30 برابر ایران وبده است. آمریکا 
بیش از 70 درصد صادرات باد‌ام را در اختیار داشته و نقش 
 مسلط را در این بازار ایفا میکند. ولی ایران با تولید

8 درصد از بادام دینا تنها 3 درصد از بازار صادراتی را 
 در اختیار دارد این موضوع ناشی از تفاوت در
سازماند هی بازار و قدرت نفوذ در بازار کشورهاي عمده 
مصرف کننده بادام است. براساس آمار موجود آمریکا به 

بیش از 92 کشور دنیا بادام صادر میکند که کشورهاي بزرگ 
د ر اروپا و آسیا از زمره آنها هستند ولی تعداد کشورهاي 
مقصد بادام ایران دحمود و در سونان وبده اتس. همم نیرت 
مقاصد صادراتی باد‌ام آمریکا، کشورهاي آلمان، اسپانیا، 
ژاپن، هلند، کانادا، فرانسه، امارات متحده عربی، بلژیک، 
ایتالیا و انگلستان است. ضمن اینکه بخش عمده ای از 
بادام با پوست مورد نیاز کشورهاي آسیاییچون هند، 
ژاپن و هنگ نکگ نیز از سوي آمریکا تامین میشود. این 
آمارنشان می دهد که همانند بازار پسته دربازار جهانی بادامنیز 
آمریکا اولین رقیب ایران محسوب میشود. مهم رتین مقاصد 
صادرات بادام ایران کشورهاي اوکراین، اماراتمتحدهعربی، 
هند، آلمان، پاکستان، کنیا، کویت، عراق، بحرین و هنگ 
کنگهستند. مقایسه مقاصد صادراتی ایران و امریکا 
نشان میدهد که ایران بهاستثنای آلمان از دسترسی به بازار 
کشورهاي اروپایی محروم است و صادراتبیشتر به کشورهاي 
مجاور محدود شده است. باتوجه به حضور آلمان درمیان 
کشورهاي عمده صادر کننده، به نظر می رسد این کشور نقش 
واسطهرا براي بادام ایران داشته و با فرآوري و بسته بندي 

 بادام ایران و صدورمجدد آن به سایر کشورهاي اروپایی، 
کسب درآمد میکند. 

تمركز بر بازارهاي مطمئن براي صادرات
در بررسی توزیع بازار بادام صادراتی ایران نکاتی قابل توجه 
است: دو کشور اوکراین و امارات متحده عربی، داراي پتانسیل 
مصرف داخلیبادام وارداتی از ایران نمیباشند و با بهرهگیري 
از ضعف بازاریابی ایران و موعقیت خود، اقدام به صادرات مجدد 
بادام ایران میکنند. براساس اطلاعات موجود کشورهاي 
اروپایی که به لحاظ ساختار منسجم اقتصاديمی توانند بازار 
مطمئنی براي صدور بادام باشند سهم بسیار پایینی در بازار 
صادرات بادام ایران دارند و اهمیت آنها نیز طی دوره 
گذشته کاهشیافته است. ایران به بازار کشورهاي شرق 
آسیا دسترسی ند ارد. اب هجوت هب يسناتپل لاابي ديلوت ابدام در 
شكور و مهچنين طعم رصحنم هب رفد يخرب اه‌هنوگ مثل ابدام 
ييامام وت‌يمان از يرطق اجترياس‌زي ابغاه‌ي ابدام و مهچنين 
ابزاريباي بسانم رباي اني وصحمل، هسم اريان را در ابزار يناهج 

هب اگياجه واقعي آن يناسربم. 

  »كسب‌وكار« از لزوم تجاري‌سازي باغ‌هاي بادام گزارش می دهد 

بازاریابی ضعیف در صادرات بادام

تعرفه  بر پسته ايران 
دريلاح هك اب ارجايي دشن وتافق ‌هتسهاي راه ورود 
هتسپ اريان هب ابزار آيرمكا ابز دشه اتس وعض تعهفر 
۳۰۰دردصي رب هتسپ اريان از وسي دوتل آيرمكا 
عنام زبرگی در راه صادرات اني وصحمل اريان هب 
آيرمكا در رقتبا اب هتسپ ديلوتي يلاكفاينر وسحمب 
وش‌يمد. هب زگارش ينستم، رباي دنچ دهه، يلاكفاينر 
ااصحنر ابزار سپهت آيرمكا را در اايتخر داشهت و 
شكاورزان اني اتلاي سذگ‌هيامراري ينيگنس 
رباي زمارع ديلوت سپهت ركده‌ادن. هچره سحط 
آباه‌ي زريزينيم رت‌نيياپ ‌يمرتف، شكاورزان 
اچهاه‌ي يمعقرت‌ي رباي دسرتسي هب آب حفر 
رك‌يمددن. اام ات دهه 1980 سپهت ارياين اطلسن 
هتسپ داين وبد. اب وغل يرحتماه‌ و ورود هتسپ رتزغمرپ 
و دررت‌تش اريان هب ابزار آيرمكا يخرب از دفرطاران 
هتسپ آيرمكا الاامتحدرگي يليامت هب ديرخ هتسپ 
ديلوتي در يلاكفاينر وخنادنه داتش. اهتبل تعهفر 
300دردصي‌اي هك رب هتسپ واردايت از اريان هتسب 
وش‌يمد، الاامتح ات دحي از اك‌هتسپران آيرمكييا در 
ربارب رقبي ديدج تظفاحم وخاده ركد. اك‌هتسپران 
يلاكفاينر در اسل 2014، 513 ويليمن دنوپ هتسپ 
 يلوتد و ديلوت وخد را از سال 2004 سرب‌هارب 
رکده ادن، اام ديدشت شخكيلاس در اني اتلاي بجوم 
دشه ات زيمان ديلوت در اسل 2015 شهاك دباي و 
هب 275 ويليمن دنوپ دسرب. اك‌هتسپران يلاكفاينر 
دنيوگ‌يم فعلا رگناين دنچاين از ورود هتسپ اريان 
هب ابزار دناردن، وصخ‌هبص ات زينام هك تعهفر واردات 
لااب دشاب. ابب نيلك، ريدم هتيمك ارجايي هتسپ در 
ونسرف گفت، الاامتح سپهت ارياين داراي مقادري 
زايدي آفلانيسكوت است هك بجوم ااجيد قارچ 
وش‌يمد و دفرطاران سپهت اني وشكر را شهاك 

‌يمدده. 

واردات روغن خام با وقفه مواجه 
شده است

رئيس امجنن ننكديلوتاگدن امراگرني گفت: 
در يپ مانه اول رئيسهمج‌ــوری و ذحف وجمز 
وزارت اهجد شكاورزي رباي واردات روغن اخم، 
اني وزارهناخت سنتب به اني سمهلا ارتعاض 
كرد و واردات روغن اخم با تعيلق و وقفه 
 وماهج دشه اام همه دساگتهاه‌ دياب بطق قونان 
معل دننك.  سحن زيلعاده اظاهر ركد: شكور 
سهنلاا هب 1.5 ويليمن نت روغن خام اينز دارد 
هك حدود 0.3 آن در داخل يلوتد و بامقي زين از 
يرطق واردات هب شكل داهن روغن يا روغن اخم 
نيمات ش‌يمود اما ديابن دساگتهاه‌ي دويتل 
در زهنيم اين وصحمل اسرتاتژكي هك اتيمه 
ايسبري پس از دنگم و نربج دارد، يلسق‌هاي  معل 
ننكد.  وي ازفود: رباساس دروخاست عيانص 
غذايي، معاون اول رئيسوهمج‌ری دسوتر داد 
ثس‌تبفارش رباي واردات روغن خام اينزي هب 
وجمز از وسي وزارت اهجد اشكورزي دناهتش دشاب 
و پس از اني دسوتر دنچ وجمز زين دبون وزارت 
اهجد اشكورزي اصدر شد اام پس از ارتعاض اني 
 وزارهناخت دجمدا، واردات روغن اخم اب تعيلق و وقفه 
وماهج دش.  رئيس انمجن اگدننكديلوتن امراگرني اب 
ايبن انيكه همه لاوئسمن دياب هب رم قونان معل دننك، 
اداهم داد: در احل رضاح وزارت اهجد شكاورزي، 
اسزامن نصعت، معدن و اجترت و درگي داگتسهاه‌ 
سيلق‌هاي معل دننك‌يم هك اني ثعاب وش‌يمد 
 نصعت روغن و دگير عيانص غذايي اب شمكل 
وماهج شدنو.  زيلعاده ديكات ركد: در شرايطي 
هك عيانص غذايي و هب ويژه نصعت روغن شيب از 
70 دردص سوتط شخب يصوصخ اداره وش‌يمد، 
رتهب است دوتل وحزه وظياف و اايتخرات اني 
نصعت را هب شخب يصوصخ سباپرد و اب كمك 
شخب يصوصخ در تهج ربشيپد ادهاف نصعت 
ستيهلات لازم را ااجيد دنك.  هب زگارش اسيان، 
اريخا يياهربخ ينبم رب انيكه رباي واردات روغن 
اخم درگي اينزي هب وجمز وزارت اهجد شكاورزي 
تسین هب نقل از اسزامن سوتعه اجترت رشتنم 
شده، احل آنكه رب اساس قونان زكرمت وظفيا 
ابزريناگ شخب شكاورزي، يلوتم ديلوت ات ابزار 
دايلخ و واردات و اصدرات لاوصحمت اشكورزي و 
شخب ايمظع از عيانص غذايي اب كي هلحرم يدبتل 
هب وزارت اهجد شكاورزي واذگار دشه اتس؛ اني 
يعين داگتسهيياه‌ دننام رمگك و اسزامن سوتعه 
 اجترت دياب لمعكرداشن اب يمصتمريگ‌ي و وجمزاه

 نهامهگ دشاب.  هب گفهت معاون وزري اهجد اشكورزي 
ارگ ره سازامن اي مقيما خارج از وزارت اهجد 
شكاورزي اني وضومع را اعلام ركده دشاب، قطعا 
خلاف قونان اظاهررظن ركده و فلختم اتس و دياب هب 
رماعج قينونا وشكر وگخساپ دشاب و  رب ااسس امده 
16 قونان ازفاشي رهبه‌وري، وزارت اهجد اشكورزي 
اهنت عجرم قينونا دصور وجمز واردات لاوصحمت 
اشكورزي اتس و قطعا لختمفان را هب رماعج قيياض 

وشكر معيفر وخايهم ركد. 

اخبار

 ارموزه دنب‌هتسبي اهلااكي اصدرايت 
غنريفتي، انچن دجي و س‌هلاسماز 
شده هك دياب هب نعوان يماگ مثتب 
در راه سوتعه اصدرات، به آن هجوت 
ركد. عيانص غذايي در وشكر ام اب ووجد 
يكفتي سانمب اهنت هب دیلل دنانتش سبدنب‌هتي بسانم 
ابزاراهي وخد را از دتس ‌يمددنه. هتسب ىدنب هب ونعان يكى از 
ازبارىاه همم ابزارىباي هتخانش وش‌ىمد و اه‌تكرش و دواه‌تل 
رباى ازفاشي وتان رقىتبا وخد در ابزارىاه داىلخ و اخرىج از 
آن وسد دنرب‌ىم. حتقق شعار »اشكورزي؛ وحمر اتسقلال« و 
تكيمل رپوهس ديلوت و ربداتش لاوصحمت اشكورزي، اينزدنم 
عيانص يليدبت است. روكد نصعت سبدنب‌هتي در اريان را 
وت‌يمان يشان از وبمكد و رگاين وماد اوهيل دنب‌هتسبي اي وماد 
ومرد اينز و فاكي وبندن آيهاگ ننكديلوتاگدن در اني ارم 

داتسن.
 

90 درصد خرماي صادراتي ايران به صورت فله 
صادر مي‌شود

رانيم اايدمحن، ماعريدمل شتكر آسكتاي در اني راهطب 
هب »سكب واكر« گفت: وقيت رودن وحتل سبدنب‌هتي وماد 
غذايي را رمور ينك‌يمم، درگي سبدنب‌هتي از تعفير وخدش 
هك افرص كي دننك‌تظفاحمه يزيفكي شابد دور دشه اتس. 
در داه‌ههي لتخمف ااظتنرات تمفاويت از سبدنب‌هتي وبده 
است. در احل رضاح هممنيرت‌ ماعل در ازفاشي درآاهدمي 
صاحل از اصدرات لاوصحمت اشكورزي از هلمج امرخ رفآوري 
و سبدنب‌هتي بسانم اني وصحمل است. دحود 90 دردص 
امرخي اصدرايت اريان هب وصرت هلف دبون ااجنم فعاه‌تيلاي 
سبدنب‌هتي و رفآوري و اب ارزش‌ازفوده نيياپ به ابزاراهي 
يناهج هضرع وش‌يمد، اني در يلاح اتس هك وشكريياه ريظن 
رفاسنه، ايلگنس و دنله دبون آنكه دننك‌ديلوته امرخ دنشاب، 
اب وارد ركدن امرخ از شكوراهي دننك‌ديلوته پس از رفآوري 
 و دنب‌هتسبي سانمب آن را اب ارزش شيبرت رواهن ابزاراهي 

يناهج دننک‌يم.
 

بسته‌بندي موجب ايجاد ارزش‌افزوده
وي در اداهم ازفود: وطنامهر هك سبدنب‌هتي ‌هنيزهزاتس، از 
سييو درگي بجوم ااجيد ارزش ازفوده در وصحمل وش‌يمد 

هك وت‌يمادن ات حدودي اه‌هنيزهي كذمور را تعيدل دنک. 
سبدنب‌هتي وضعي از زريجنه ارزش كي شتكر اتس هك 
در ياهنت هب ازفايش ارزش يياهن شتكر كمك دنك‌يم 
وحن‌هبي هك يگتسبمه مثتب معانداري نيب يكفتي رترب لااك 
وسبدنب‌هتي وضعي از زريجنه ارزش كي تكرش هب اسحب 

‌يمآدي.
سبدنب‌هتي تخمص سلااكت و فعاه‌تيلاي رتغيبي درابره 
هتسب دنبياه‌ي اصدرايت اب دهف ابزاريباي يليدبت لاوصحمت 
اصدرايت احئز اتيمه است. ارموزه ابحاصن سبايري از 
اكراجناخت و واهدحاي ديلوتي اب لعم هب انيكه شتخان 
ويژه‌يگاي رتفاري و رواشنيتخان رصمفاگدننك‌ن در 
دنب‌هتسبي بسانم ارمي رضورتسي و اب ووجد ارابتط زندكي 
اشيان اب تكاه‌كيني يدجد )هب تهج سمرفات هب نقاط 
فلتخم داين و تكرش در سانيمراهي يصصخت(، وخربردي 
غسمريهنلاوئ در رفآدني سبدنب‌هتياه‌ي اصدرايت داهتش و 
تمعاقاب شدها آن وبديم هك سبايري از لاوصحمت ديلوتي 
باطمق اب ادناتسارد دايلخ ومرد ريذپش وجاعم رفارمزي وبنده 
و دصور آاهن رب انبمي كي ارتساتژي يناگمه زابناير و اينز هب 

كي ابزاريباي اييايح دارد. 

نحوه بسته‌بندي مي‌تواند مبين جايگاه محصول 
باشد

اصصختمن نصعت سبدنب‌هتي سياب‌يمت با اك‌هبرريگي 
سناتپيلاه‌ي وجومد، رطايح را رباساس هيزجت و يلحتل 
اينزهاي رصمفدننك‌ه و هب دابنل آن ربرسي امكانريذپ‌ي 
اقاصتدي و نفي ومرد هجوت قرار ددنه. اب جوته هب انيكه 
ارموزه تهج رخوج از ومجد اقصتادي اصدرات هب رضوريت 
اانتجبريذپان‌ دبمل هتشگ است، نفود در ابزاراهي يناهج 
وظنم‌هبر ازفاشي رفوش و سود اينزدنم استفاده از اوصل 
ابزاريباي دايلخ هب اامضنم دقت و ينيبزيت است. ااجيد كي 
ريوصت ذينه قدردنمت از اصدرات سمزلتم ابداع، ونآوري 
و شپتكار رفاوان وبده و اب هجوت هب انيكه رصمفاگدننك‌ن 
يامتل هب حفظ كي حطس هنيهب كيرحت را داردن، ذلا رضورت 
زكرمت بر ظرها سبدنب‌هتي )باطمق اب يكفيت و طبترم اب 
اكرربد وصحمل( ازلاسيمت. وحنه سبدنب‌هتي و ابلس كي 
لااك وت‌يمادن نيبم اگياجه صحمول )مقرون هب هفرص وبدن، 
قتيلبا اامتعد، دوام و رياس ويژاه‌يگي وسرمم( در ابزار دشاب. 

در وشكر ام يخرب از لاوصحمت اشكورزي ايلص هك هب ونعان 
 امند اريان هتخانش دنوش‌يم، نيرت‌نيياپ يكفتي دنب‌هتسبي 

را داردن. 
اختناب صحمول سوتط رصمفننك‌ــاگدن تا دحود 
زيادي رباساس ارزشه‌ــاي امندين، عادات، ذائقه و 
نهرفگ صمرف وصرت يگ‌يمرد ات يياج كه دنرب و رنگ 
زين در زرمه آن است و اين وضومع دياب ومهاره از شچم 
ننك‌ديلوتاگدن دور دنامن. سبدنب‌هتي ربگ نربده يياهن 
در بازار فروش بوده و براي نه‌هباگم گنه داشنت 
 سبدنب‌هتي سياب‌يمت رييغتاتي زجئي اما دائمي 

در آن ااجيد رکد. 

حمايت مشهودي از سوي سازمان‌هاي ذيربط در 
اين خصوص صورت نگرفته است

رواسانشني رنگ ها ينز يكي از عوضومات طبترم 
اب وضومع قبال ثحب است هچ سبا رنگه‌ــاي تمفاوت در 

شكوراهي فلتخم ممكن است معينا و تعيبار مثتب و 
 نمفي زيادي را از بعد نهرفگ صمرف آن ماجعه
 در ربداهتش دشاب. از درگي ومارد احئز اتيمه در نهرفگ رصمف 
وجاعم، شكل ظرهاي و ستلوه اكرربد اتس وحن‌هبي هك اب 
هجوت هب ووجد اه‌هنيزهي سبدنب‌هتي و دعم اامعل يلسقه از 
وسي دننك‌ديلوته، لاوصحمت وص‌هبرت هلف اصدر و در وشكر 
ثينا باطمق نهرفگ رصمف دنب‌هتسبي و اب دنرب آن وشكر اصدر 
دشه اتس و هب اطصلاح ابزاري رتسكاخي را هب ووجد آورده‌ادن. 
س‌رتسبازي در اني وصخص تهج رقتبا اب ابزاراهي يناهج 
اينزدنم كي ارتساتژي رمتسم و ابدوام اتس. احئز اتيمه انيكه 
اب ووجد دتوني ومجــ‌عآوري رطحاه‌ي يهيجوت و اه‌هيرظني 
غين ارائه دشه از بناج رظنبحاصان، يتيامح وهشمد و تنامض 
ارجايي يفاك از سوي سازامناه‌ي ذطبري در اني وصخص 
وصرت تفرگنه و اغبل هب تيمك رطحاه‌ي ارائه شده هجوت 
دشه و وص‌هبرت رفاريگ نقهط شرويع تهج يتايلمع رکدن 

رطحاه‌ي وكذمر هب شچم وخ‌يمنرد. 

»كسب وكار« از عرضه نامناسب محصولات كشاورزي گزارش مي‌دهد 

توسعه صادرات مواد غذايي با ارتقای بسته‌بندي
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شهردار بوشهر:
 کارگران خدمات شهری، خط 
مقدم سلامت و نظم در شهر هستند 
شهردار بوشهر در حاشیه مراسم تجلیل از کارگران 
خدمات شهری که به مناسبت روز زمین پاک و 
هفته کار و کارگر برگزار شد، از پاکبانان و باغبانان 
به عنوان »خط مقدم نظم، سلامت و زیست‌پذیری 

شهر« یاد کرد.
 حسین حیدری با اشاره به نام‌گذاری روز زمین 
پاک به عنوان »روز پاکبان« در تقویم محلی بوشهر 
گفت: این نام‌گذاری تنها یک عنوان نمادین نیست؛ 
بلکه تأکیدی است بر شأن و جایگاه نیروهایی 
که بدون تعطیلی، مسئولیت سنگین پاکیزگی و 

طراوت شهر را برعهده دارند.
او با بیان اینکه نگاه شهرداری به کارگران صرفاً 
حمایتی نیست، افزود: همه برنامه‌های شهری 
زمانی معنا پیدا می‌کند که فضای شهر پاکیزه، 
ایمن و آراسته باشد؛ و این هدف بدون تلاش‌های 

مستمر پاکبانان و باغبانان دست‌یافتنی نیست.
 شهردار بوشهر همچنین از برنامه‌های آتی برای 
ارتقاء وضعیت معیشتی و رفاهی کارگران خدمات 
شهری سخن گفت و تأکید کرد: قدردانی امروز، 
آغاز یک مسیر تازه در حمایت‌های ساختاری از 

این قشر زحمتکش خواهد بود.
حسین حیدری در پایان سخنانش با قدردانی از 
خانواده‌های کارکنان خدمات شهری، تصریح کرد:
همکاری، صبوری و همراهی خانواده‌ها، ستون 
پنهان تلاش‌های میدانی این عزیزان است و باید 

از آنان نیز سپاسگزاری شود.

به همت اداره کل کتابخانه‌های عمومی استان 
ایلام؛

پویش ایستاده برای ایران برگزار شد
پویش ایستاده برای ایران با حضور تصویرگران 
جوان استان در محل مصلی ایام با محوریت 
اقتدار و همدلی مردم ایران در تجاوز رژیم 
منحوس صهیونیستی در قالب تولید آثار هنری 

و تصویرگری برگزار شد.
از پویش ایستاده برای ایران که به همت اداره 
کل کتابخانه‌های عمومی استان برگزار شد، 
حجت الاسلام و المسلمین کریمی تبار، نماینده 
ولی فقیه در استان و امام جمعه ایلام؛ تاج الدین 
صالحیان، معاون سیاسی امنیتی استانداری؛ 
عمران علی محمدی، رئیس کل دادگستری 
استان؛ ابوالحسن مهدوی، مدیرکل امور اجتماعی 
و فرهنگی استانداری؛ مالک روشنی، بازرس کل 
استان؛ حمیدرضا رئیسی، مدیرکل آموزش فنی 
و حرفه‌ای استان؛ جمشید اسکندری، مدیر کل 
زندان های استان؛ افشین مظفری، شهردار ایلام؛ 
محمدتقی قاسمی از فرماندهان هشت سال 
دفاع مقدس با استقبال سمیه حیدری، مدیرکل 

کتابخانه‌های عمومی استان بازدید کردند.
گفتنی است؛ عضویت رایگان برای عموم مردم در 

حاشيه این پویش انجام گرفت.
لازم به ذکر است؛ در پایان این پویش از تصویرگران 

جوان استان تجلیل شد‌.

افزایش ۱۳ درصدی صادرات از 
گمرک چهارمحال و بختیاری

مدیر گمرک چهارمحال و بختیاری گفت: در 
سه ماهه نخست امسال، صادرات کالا از گمرک 

استان ۱۳درصد افزایش داشته است.
مظاهر ربیعی اظهار کرد: در سه ماهه ابتدای 
امسال، حدود ۱۰۲ هزار و ۹۰۰ تن کالا به 
ارزش ۴۹میلیون دلار از استان صادر شده 

است.
مدیر گمرک چهارمحال و بختیاری افزود: 
محصولات صادراتی این استان به ۲۳ کشور 
جهان از جمله ترکیه، عراق، هند، ارمنستان 
و ازبکستان بوده است. عمده محصولات 
صادراتی استان، محصولات پتروشیمی، 
فولادی، کشاورزی، بادام و لوازم خانگی بوده‌ 
که محصولات پتروشیمی در صدر جدول 

قرار دارد.
ربیعی گفت: در این مدت، ۸۳۱ تن کالا به 
ارزش ۸ میلیون و ۳۱۰ هزار دلار کالا وارد 

استان شده است.
وی در ادامه بیان کرد: طی این مدت ۱۳ هزار 
و ۲۶۸ تن کالا به ارزش ۱۷میلیون و ۱۷۲هزار 
دلار وارد استان شده که نسبت به مدت مشابه 

سال گذشته، سه درصد کاهش داشته است.
ربیعی با بیان اینکه عمده کالاهای وارداتی، مواد 
اولیه، تجهیزات و ماشین‌آلات خط تولید است، 
خاطرنشان کرد: کالاهای وارد شده به چهارمحال 
و بختیاری از کشورهایی همچون چین، امارات، 

کره‌جنوبی، تاجیکستان و هند بوده‌است.

دکتر محبوبه رنجبر، 
رئیس مرکز امور مشتریان 
و اطلاع رسانی سازمان 
بیمه سامت ایران در 
بازدید از بیمارستان امام 
خمینی)ره( همچنین بیمارستان حضرت فاطمه 
زهرا )س( ساری که با حضور دکتر ذوالفقار تقوی، 
مدیر کل بیمه سامت مازندران انجام شد بیان 
داشت: با تشکیل جلسات روزانه پدافند غیر عامل و 
با حضور مدیر عامل سازمان، مدیران ارشد ستادی و 
استانی، خدمت رسانی در شرایط اضطرار به صورت 

بی وقفه به بیمه شدگان در حال انجام است.
محبوبه رنجبر افزود: ما در مرکز امور مشتریان و اطلاع 
رسانی سازمان بیمه سلامت به دنبال آن هستیم تا 
یک شبکه ارتباطی منسجم، کارآمد و تعاملی را بین 
سازمان و مراکز ارائه دهنده خدمت برقرار کنیم یا از 
سایر زیرساختها نظیر رسانه‌های اجتماعی در این 
مسیر کمک بگیریم تا بتوانیم یک ارتباط تعاملی و دو 
سویه داشته باشیم تا صدای مراکز ارائه دهنده خدمت 

طرف قرارداد را بهتر بشنویم.
وی گفت که در این روزها و در این شرایط، هیچ 

خدمتی به هیچ دلیلی نباید از مردم عزیز دریغ شود.
رنجبر با اشاره به پرداختی‌های اخیر سازمان بیمه 
سامت به مؤسسات درمانی در ادامه افزود: در 
شرایط کنونی کشور، سازمان بیمه سلامت در کنار 
مؤسسات درمانی بوده، هست و خواهد بود. علیرغم 
فشارهایی که بر سازمان از نظر اختصاص بودجه 
مورد نیاز وجود دارد، با این حال و با پیگیری‌های 
مدیرعامل سازمان و معاون توسعه مدیریت و منابع 
و با یک طبقه بندی، بخشی از مطالبات تا پایان سال 
گذشته نظیر داروخانه‌ها و مطب پزشکان سراسر 

کشور از جمله در استان مازندران پرداخت شد.
مدیر کل بیمه سلامت مازندران اعلام کرد:

همراهی بیمه سلامت با مراکز درمانی در راستای 
تداوم خدمت رسانی در شرایط اضطرار

دکتر ذوالفقار تقوی، مدیر کل بیمه سامت 
مازندران نیز در این بازدید گفت: بیمه سامت 
همواره در کنار موسسات درمانی در جهت تداوم 

خدمت رسانی به مردم عزیز قرار دارد.
 مدیرکل بیمه سامت مازندران طی سخنانی با 
محکوم نمودن تجاوز وحشیانه رژیم صهیونیستی 
و آمریکا به کشور عزیزمان و به شهادت رسیدن 
جمعی از سرداران، دانشمندان و مردم عزیز 
کشورمان افزود: طبق آیین نامه جزء 6 بند الف ماده 
69 قانون برنامه هفتم پیشرفت کشور در خصوص 

نحوه ارسال اسناد بیمه سلامت در شرایط اضطرار، 
این اداره کل در راستای برنامه های سازمان در این 
خصوص اقدام به تشکیل ستاد بحران در این اداره 
کل جهت استمرار ارائه خدمت به مردم عزیز و 

موسسات درمانی طرف قرارداد نمود.
دکتر تقوی همچنین اعلام کرد: در شرایط موجود و 
امکان اختلال در امر خدمات الکترونیکی سلامت به 
بیمه شدگان عزیز، ارائه خدمات سلامت به صورت 
کاغذی امکان پذیر بوده و پس از ثبت نام بیمار، 
کد ملی و خدمات ارائه شده، طبق دستورالعمل 
های جاری بلا مانع است.  وی افزود: در مواردی که 
دسترسی به سامانه های برخط و برون خط )آفلاین( 
امکانپذیر نباشد، تجویزکننده خدمت می بایست 
نسخه کاغذی را با ذکر نام و نام خانوادگی، شماره 
)کد( ملی، شماره تلفن بیمار و ساعت تجویز، ممهور 

به مهر نظام پزشکی صادر نماید.
مدیر کل بیمه سامت مازندران همچنین اعلام 
کرد: در زمان قطعی سامانه و مراجعه بیمه شده 
به پزشک، ارائه دهنده خدمت می بایست از مسیر 
USSD و با استفاده از کد دستوری #1666* اقدام 
به استحقاق سنجی بیمه شده نماید و در صورت 
اطمینان از وجود اعتبار بیمه ای، تجویز را به صورت 
کاغذی برای بیمه شده انجام و نسبت به درج عنوان 
"قطعی سامانه"در نسخه کاغذی اقدام نماید .  

وی افزود: داروخانه ها و مراکز خدمات پزشکی 
)پاراکلینیک( مکلفند تا 72 ساعت پس از برقراری 
دسترسی، اطلاعات نسخه های کاغذی ارائه شده 

در شرایط اضطراری را در سامانه ثبت نمایند. 
وی اعلام کرد: در شرایط اضطراری، رعایت نظام 
ارجاع الکترونیک در مورد بیمه شدگان الزامی 
نمی باشد و کلیه نسخه ها و ارجاعات بصورت 
برون خط )آفلاین( و کاغذی قابل پذیرش خواهند 
بود. مرکز پذیرنده نیز می بایست نسبت به ثبت 
اطلاعات نسخه ها در سامانه مربوط اقدام نماید. 

وی با بیان این که حدود یک میلیون و 700 هزار 
نفر از جمعیت استان تحت پوشش بیمه سلامت 
قرار دارند، افزود: 76 در صد از جمعیت بیمه شدگان 
استان بدون پرداخت حق سرانه سالانه و رایگان 
تحت پوشش بیمه سامت قرار دادند.  وی اعلام 
کرد: بیمه سلامت مازندران در سال 1403 بالغ بر 
35 میلیارد ریال بابت هزینه درمان بیمه شدگان 
استان به موسسات درمانی پرداخت نموده است و 
پیش بینی می شود که در سال 1404 حد اقل ۶۰ 

درصد رشد داشته باشد.

رئیس مرکز امور مشتریان و اطلاع رسانی سازمان بیمه سلامت ایران مطرح کرد:

خدمات بی وقفه سازمان بیمه سلامت در شرایط اضطرار

علی قاسمی رئیس کانون وکلای دادگستری استان هرمزگان 
در گفتگو با روابط عمومی این کانون گفت: کانون وکلای 
دادگستری استان هرمزگان بعنوان نهاد مدنی و مردمی، در 
راستای مسوولیت پذیری اجتماعی، در همه شرایط خود را 
مکلف به دفاع از کیان کشور عزیزمان ایران می‌داند. ایشان 
افزودند؛ دشمنی غرب و اسکندریان با جغرافیای نوروز از دیرباز تا 
کنون پابرجا بوده و هست. جنگ های صلیبی از دوران ساسانیان 
از غرب علیه شرق آغاز و پس از اسام نیز تاکنون ادامه داشته 
است. طلایه دار این نبردها و قلب تپنده مقاومت همیشه ایران 

بوده است. این خاک اهورایی محل آرامش دلیرمردانی چون 
آریو برزن، سورنا،شهر براز، شاهین بهمن زادگان، یعقوب لیث، 
حسن صباح، نادرشاه افشار و...است. اسکندریان بدانند، بر 
خلاف تمدن های یونان، روم و مصر که از میان رفتند تمدن 
ایرانی در مکتب نور و نوروز از آغاز تمدن بشریت تا کنون مانند 
سرو ابركوه استوار، سرسبز و مانا بوده و خواهد ماند. بر آن شدیم 
تا بهرمندی از وکلای حاذق و توانمند خود در عرصه بین‌الملل، 
اقدامات مقتضي را در پیگرد جنایات اسرائیل و رافائل گروسی 
علیه هم میهنانمان از طریق مبادی قانونی پیگیری کنیم. این 

کمیته که متشکل از: سرکار خانم مرضیه قاسمی، رییس اداره 
معاضدت؛ آقای پیام برهمند، رییس کمیسیون حمل و نقل و 
دعاوی دریایی؛ آقای شهروز دربندی، رییس کمیسیون روابط 
بین‌الملل، آقای امین عباسی، رییس کمیسیون حقوق بشر و 
آقای حسام ترکمن، رییس کمیسیون تحقیق و توسعه کانون 
وکلای دادگستری استان هرمزگان می‌باشد از روزهای آغازین 
جنگ، تشکیل و فعالیت خود را آغاز و ظرف چند روز آینده 
شکوائیه مربوط در شورای عالی حقوق بشر سازمان ملل متحد و 

ICC طرح خواهد شد.

 مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای ایام گفت: ثبت‌نام 
بیست و دومین دوره مسابقات ملی مهارت در 
 ۴٠ رشته از ٢٠ خرداد ماه آغاز و تا ٢٧ تیرماه ادامه 

خواهد داشت.
 ایلام- حمید رضا رئیسی اظهار داشت: حداکثر سن قابل 
قبول برای شرکت در این مسابقات در رشته‌های امنیت 
سایبری، پردازش ابری، مکاترونیک، فناوری آب، سرویس 

 و نگهداری هواپیما ۲۵ سال و در سایر رشته‌ها ۲۲ سال 
خواهد بود.

وی افزود: دارا بودن گواهینامه مهارت سازمان آموزش 
فنی‌وحرفه‌ای کشور در رشته‌های مرتبط و یا دیپلم شاخه‌های 
کاردانش یا فنی‌وحرفه‌ای و یا دانشجو یا فارغ‌التحصیل 
دانشگاه‌های دولتی و غیر دولتی در رشته‌های مرتبط، از دیگر 

الزامات شرکت در این مسابقات خواهد بود.

مدیرکل اموزش فنی و حرفه ای ابلام ادامه داد: رشته‌های امنیت 
سایبری، پردازش ابری، توسعه نرم‌افزار‌های موبایل، راهکار‌های 
نرم‌افزار برای تجارت، مدیریت سیستم‌های تحت شبکه و 

فناوری‌های وب از شرایط فوق مستثنی است.
وی در پایان گفت: علاقه‌مندان می‌توانند جهت کسب اطلاعات 
 skill.irantvto.ir/nsc22 بیشتر به وب‌سایت مسابقات به آدرس

مراجعه به‌صورت برخط ثبت نام کنند.

سمنان . تبیانیان. 
بخشی از  نامه به شرح ذیل است:

سردار شوقانی فرمانده محترم سپاه قائم آل محمد عج
امیر سرتیپ خواجه وند جعفری فرمانده محترم لشکر ۵۸ تکاور 

ذوالفقار
سردار حسینی فرمانده محترم فراجا در استان 

سلام علیکم  

با گرامیداشت یاد و خاطر شهیدان، اینجانب به نمایندگی 
از جامعه بزرگ دانشگاه علوم پزشکی استان سمنان و کلیه 
همکاران عزیز در عرصه سامت، مراتب عمیق سپاس‌گزاری 
خود را از رشادت‌ها، دلاوری‌ها و از خودگذشتگی‌های بی‌بدیل 
فرماندهان ارجمند و سربازان غیور نیروهای مسلح جمهوری 
اسامی ایران در دفاع از حریم امنیت و تمامیت ارضی میهن 
عزیزمان را بحضور جناب عالی بعنوان نماینده ای از این 

سلحشوران در این خطه ابراز می‌دارم.   
در این مسیر پرافتخار، به‌خوبی درک می‌کنیم که دو عرصه 
حیاتی »امنیت« و »سامت« پیوندی ناگسستنی دارند؛ 
همچنانکه شما مدافعان بی‌ادعای امنیت، با جان‌فشانی در 
خط مقدم، جان و کرامت هموطنان را پاس می‌دارید، جامعه 
سلامت نیز با تمام توان در خط مقدم حفظ جان و تأمین آرامش 
خاطر مردم ایستاده‌ است. بدین وسیله مراتب همدلی، همراهی 

و قدردانی جامعه دانشگاهی علوم پزشکی استان سمنان را 
از مجاهدت‌های بی‌نظیر نیروهای مسلح اعلام داشته، توفیق 
روزافزون جنابعالی و تمامی نیروهای مسلح را در ادامه راه 
پرافتخار پاسداری از استقلال، امنیت و عظمت ایران اسلامی، از 

درگاه خداوند متعال مسئلت می‌نمایم.  
دکتر علی رشیدی پور

سرپرست  دانشگاه

کرمانشاه مدیرکل انتقال خون استان کرمانشاه با اشاره به آغاز پویش 
»نذر خون« از روز گذشته در استان، به افراد توصیه کرد اهدا خون 

را صرفا به روزهای تاسوعا و عاشورا موکول نکنند.
دکتر مریم میرزاده در گفت و گو با ایسنا، از آغاز پویش نذر خون در 
کرمانشاه با شعار »مهرحسینی برای ایرانیان« از روز گذشته)ششم 
تیر( و همزمان با آغاز ماه محرم خبر داد و گفت: این پویش تا پایان 

ماه صفر)دوم شهریور( ادامه خواهد داشت.

وی از آماده‌باش دو مرکز انتقال خون کرمانشاه برای خونگیری از 
عزاداران حسینی که نذر اهدا خون دارند یاد کرد و افزود: مرکز اصلی 
انتقال خون کرمانشاه واقع در بلوار بنت‌الهدا هر روز از ساعت هشت 
صبح تا ۱۹ پذیرای اهداکنندگان خون است. مرکز شمار دو نیز واقع 
در مجاور بیمارستان طالقانی در روزهای شنبه تا چهارشنبه از 
ساعت ۸:۳۰ تا ۱۲ آماده خونگیری است. مرکز سیار ما نیز به صورت 

نوبتی در شهرستان‌ها فعال خواهد بود.

مدیرکل انتقال خون استان کرمانشاه به اهداکنندگانی که نذر خون 
دارند توصیه کرد اهدا خون را صرفا به روزهای تاسوعا و عاشورا 
موکول نکنند و ادامه داد: در تمام روزهای این دو ماه امکان اهدا خون 
برای اهداکنندگان وجود دارد و مراکز خونگیری هم آماده هستند.

میرزاده با بیان اینکه مراکز انتقال خون محدودیتی برای خونگیری 
از مراجعین ندارند، خاطرنشان کرد: به این جهت گفته می‌شود 
اهدا خون به روزهای خاص محدود نباشد که زمان نگهداری 

فرآورده‌های خونی محدود است. وی زمان نگهداری گلبول قرمز 
را حداکثر ۳۵ روز و پلاکت را نیز سه روز اعلام کرد و یادآور شد: باید 
خونگیری را به شیوه‌ای مدیریت کنیم که منابع خون از دست نرود.
مدیرکل انتقال خون کرمانشاه نیاز روزانه مراکز درمانی استان به 
خون را حدود ۱۵۰ واحد در روز اعلام کرد و افزود: برای پاسخگویی 
به این میزان نیاز و اینکه بتوانیم ذخایر خونی را حفظ کنیم، به حدود 

۲۰۰ مورد اهدا خون در روز نیاز داریم.

مدیرکل راه و شهرسازی خوزستان بر تسریع در احداث پل سور و محور 
ارتباطی چگارمان - دینراک در اندیکا تأکید کرد.

روح‌الله عمادی به پروژه‌های راه و شهرسازی در شهرستان اندیکا اظهار 
کرد: در حوزه راه این شهرستان، پروژه بهسازی مسیر چگارمان به 

دینراک بسیار مهم است و مطالبه مردم و مسئولان شهرستان بوده 
است.

وی افزود: بررسی مسائل مربوط به اقدامات پیمانکار انجام شد. برای 
بحث تامین مالی از فرماندار شهرستان درخواست کردیم تا این موضوع 

را در شورای برنامه‌ریزی مدنظر قرار بدهد و ما هم از مبادی ذیربط در 
استان پیگیری خواهیم کرد.

عمادی گفت: امیدواریم تا پایان امسال بتوانیم این پروژه را به سرانجام 
برسانیم.

عمادی در خصوص پل سور اندیکا و جاده کمربندی شهر آبژدان اظهار 
کرد: برنامه‌ریزی‌هایی در سطح وزارتخانه انجام و طی جلساتی که با 
نماینده شهرستان داشتیم، مقرر شد که حوزه راه و شهرسازی استان 

نقشه‌ها و برآوردها را آماده کند که این بحث انجام شد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

تشکیل کارگروه طرح دعوی علیه اسرائیل و رافائل گروسی 

مدیرکل آموزش فنی و حرفه ای ایلام:  مهلت ثبت‌نام در بیست و دومین دوره مسابقات ملی مهارت تا ۲۷ تیرماه

دکتر  رشیدی پور با ارسال نامه ای  حضور فرماندهان ارشد نیروهای مسلح مستقر در استان سمنان  از  ایثارگری‌های نیروهای مسلح به نمایندگی از مدافعان سلامت تقدیر کرد

»نذر خون« را به تاسوعا و عاشورا محدود نکنید

مدیرکل راه و شهرسازی خوزستان تاکید کرد: تسریع در احداث پل سور و محور چگارمان - دینراک در اندیکا

خبر 

استان ها

به گزارش روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق استان اردبیل 
به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت نیرو)پاون(، فاطمه مهاجرانی 
سخنگوی دولت چهاردهم در جریان بازدید از شرکت توانیر که به 
اتفاق عباس علی‌آبادی وزیر نیرو انجام شد ضمن تبریک پیروزی 
شکوهمند مردم ایران بر نظام سلطه گفت: در همین راستا شهادت‌ 
دو تن از همکاران فعال وزارت نیرو را تبریک و تسلیت عرض میکنم.

وی افزود: خدماتی که وزارت نیرو در حوزه صنعت آب و صنعت برق 
ارائه می‌دهد همانند نفس کشیدن است به این معنا که تا زمانی که 
این خدمات وجود دارد مردم احساس می‌کنند که باید باشد، اما با 
کوچک‌ترین اختلال در هر یک از این حوزه‌ها تازه مردم متوجه 

ارزش و اهمیت آن می‌شوند. سخنگوی دولت تاکید کرد: جای 
تشکر ویژه از تمام فعالان حوزه صنعت آب و برق وجود دارد که طی 
۱۲ روز جنگ زیر موشک‌باران، ریز پرنده، بمب و ... پایداری شبکه 

را حفظ کردند.
مهاجرانی یادآور شد: طی این ۱۲ روز، حتی شاید بشود گفت که از 
روزهای معمول نیز کمتر شاهد قطعی برق بودیم، در تهران اصلا 
قطعی برق رخ نداد فقط در برخی از نقاط این اتفاق افتاد آن هم به 

دلیل آسیب فیدر بوده است.
وی افزود: در این میان آسیب های وارد شده به تاسیسات آب و برق 
بسیار سریع اصلاح شد، برای نمونه در حمله به آب شرب تجریش 

شاهد حضور آقای علی‌آبادی، وزیر نیرو بودیم که جای تشکر دارد.
سخنگوی دولت تصریح کرد: در چنین شرایطی می‌توان با خیالی 
آسوده گفت که مردم ایران دلتان قرص باشد که وزارت نیرو با تمام 

نیرو پای کار است.
مهاجرانی در ادامه خاطرنشان کرد: با توجه به اینکه کشور در منطقه 
خشکی از جهان قرار دارد و اقلیم این سرزمین اصولا اقلیم خشکی 
است و همواره رفتار مصرفی ایرانیان بهینه بوده است لازم است اگر 
پر مصرف هستیم درباره نوع رفتار مصرفی خود تجدیدنظر کنیم. 
بسیاری از افراد آگاه هستند و مردم نیز طی این روزها تلاش کردند 

از منابع ملی مراقبت داشته و مصرف ها را به حداقل رساندند.

سخنگوی دولت در بازدید از توانیر:  مردم در ۱۲ روز جنگ رژیم صهیونیستی علیه ایران دلگرم به پایداری خدمات آب و برق بودند
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تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

ثروتمندترين كشورهای آسيا
توليد ناخالص داخلي يا توليد ناخالص داخلي 
سرانه )GDP( عبارت از ارزش بازار تمام 
كالاهاي توليد‌شده توسط يك كشور در دوره 
زماني معين است كه به حمايت از اقتصاد آن 
كشور كمك مي‌كند. اين شاخص، بهترين راه 
براي رتبه‌بندي قدرت اقتصادي و ثروتمندترين 
كشورهاست. در اين جا به كمك اين شاخص 
ثروتمندترين كشورهای  آسيا را رتبه‌بندي مي‌كنيم. به استناد گزارش برابري 
قدرت خريد و توليد ناخالص داخلي اسمي ۲۰۱۳ صندوق جهاني پول، در اين‌جا 

ثروتمندترين كشورهای آسيا براساس توليد ناخالص داخلي سرانه آمده است. 
ثروتمندترين كشورهاي آسيا در سال  ۲۰۱۵ بدين‌شرح هستند: 
بحرين – سرانه توليد ناخالص داخلي: ۳4.584 دلار

اين جزيره كوچك در بخش غربي خليج فارس تنها 54.718 كيلومتر طول و 17.703 
كيلومتر عرض دارد. جمعيتي بيش از 1.2 ميليون نفر دارد كه بيش از 600.000  نفر آن 
غيربومي هستند. درآمد اصلي اين كشور از بانكداري، توريسم و نفت به دست مي‌آيد. 

ژاپن - سرانه توليد ناخالص داخلي: 36.899 دلار
سرزمين آفتاب تابان بيش از ۱۲۶ ميليون نفر جمعيت دارد. ژاپن بر پايه سرانه توليد 
داخلي اسمي سومين و بر پايه قدرت خريد چهارمين اقتصاد برتر دنيا را در اختيار دارد، 

چهارمين صادركننده بزرگ و چهارمين واردكننده بزرگ در دنيا نيز هست. 

كويت - سرانه توليد ناخالص داخلي: 39.706 دلار
اين كشور جمعيتي معادل با 2.2 ميليون نفر دارد. رتبه پنجم بزرگ‌ترين ذخایر 
نفتي جهان را در اختيار دارد و از سوي بانك جهاني به عنوان اقتصادي با درآمد بالا 

طبقه‌بندي شده است. 

تايوان - سرانه توليد ناخالص داخلي: 39.767 دلار
در نيمه دوم قرن ۲۰ اقتصاد تايوان رشد سريع و صنعتي‌شدن را تجربه كرد، اين امر 

باعث شد اقتصاد اين كشور به اقتصاد صنعتي پيشرفته‌اي تبديل شود. 

برونئي - سرانه توليد ناخالص داخلي: 55.111 دلار
صندوق بين‌المللي پول برونئي را از نظر سرانه توليد ناخالص داخلي به لحاظ برابري 
قدرت خريد در جهان در مقام پنجم رتبه‌بندي كرده است. اين كشور قرضه عمومي 
برابر با صفر درصد دارد. به گفته مجله فوربز، برونئي پنجمين كشور ثروتمند در بين 

۱۸۲ كشور داراي ميادين نفت و گاز طبيعي قرار دارد. 

هنگ‌كنگ - سرانه توليد ناخالص داخلي: 55.383 دلار
اين كشور پس از لندن و نيويورك، مهم‌ترين مركز تامين مالي بين‌المللي است. اين 
كشور داراي اقتصاد خدماتي سرمايه‌داري و داد و ستد آزاد با ماليات پايين بوده و پول 

رايجش در رتبه هشتم ارزهاي بين‌المللي است. 

ماكائو - سرانه توليد ناخالص داخلي: 59.451 دلار
ماكائو با كسب‌وكار گسترده قمار و توريسم، به عنوان لاس‌وگاس آسيا شناخته شده 

است. 

سنگاپور - سرانه توليد ناخالص داخلي: 64.584 دلار
از وقتي مساله جهاني شدن مطرح شد، توسعه سريع سنگاپور قدرت شگرفي به اقتصاد 
اين كشور اعطا كرده است، چرا كه يكي از اعضاي بنيان‌گذار اتحاديه كشورهاي جنوب 
شرق آسيا )ASEAN( است. سنگاپور كشوري با فناوري بالا و تجارت‌پسند است. 
اقتصادي دانش بنيان و مبتني بر نوآوري دارد. اين كشور به دلیل زيرساخت‌هاي با 

فناوري‌ بالايش شهرت دارد. 

قطر - سرانه توليد ناخالص داخلي: 98.814 دلار
رشد اقتصادي قطر عمدتا بر نفت و گاز طبيعي‌اش استوار است. ۱۴ درصد از خانواده‌ها 
ميلياردر هستند، در حالي كه ۹۴ درصد از نيروي كارش را كارگران مهاجر تشیکل می‌دهند. 
Richest Lifestyle :منبع
ترجمه: نشريه بازده

علت »خاكستري شدن« رنگ موها چيست؟
دانشمندان ژني را كشف كرده‌اند كه گفته شده از والدين به ارث برده می‌شود و 

عامل خاكستري شدن موهاست. 
 به گزارش فراديد به نقل از هافينگتن پست، سال‌هاست كه استرس را عامل اصلي 
خاكستري شدن موها معرفي كرده‌ايم. در اصطلاح عاميانه نيز اين گفته رواج دارد 
كه حرص خوردن باعث سپيدي موها خواهد شد اما مطالعه‌اي جديد نشان داده كه 
موهاي خاكستري به دليل وجود ژن‌هاي موروثي در بدن است.  دانشمندان كالج 
لندن براي نخستين بار ژني را شناسايي كرده‌‎اند كه موها را به رنگ خاكستري تبديل 
مي‌كند. اين بدان معناست كه احتمال خاكستري شدن رنگ موي برخي از زنان و 
مردان در مقايسه با ديگران به مراتب بيشتر است و دليل آن نيز وجود چنين ژني 
است.  محققان اين ژن را IRF4 نامگذاري كرده و معتقدند كه در آينده مي‌تواند با 
انجام تحقيقات بيشتر روي اين ژن، خاكستري شدن رنگ موها را به تعويق انداخت.  
پژوهشگران كالج لندن با بررسي DNA بيش از 6357 نفر از كشورهاي آمريكاي 
جنوبي – برزيل، كلمبيا، شيلي، مكزيك و پرو – موفق شدند اين ژن را شناسايي 
كنند. اين افراد از نژادهاي اروپايي، آفريقايي و بوميان آمريكا بودند.  اين مطالعه 
نشان داد كه ژن IRF4 با خاكستري شدن موها در ارتباط است اما در نهايت تاكيد 
كرد براي بررسي نحوه عملكرد اين ژن به پژوهش‌هاي بيشتري نياز است.  دكتر 
كائوستوب اديكاري، پژوهشگر اصلي پروژه مي‌گويد: »قبلا برخي از ژن‌هاي حاضر 
در فرايند كچل شدن و رنگ موها شناسايي شده بود اما اين نخستين باري است كه 
يك ژن كه مشخصا كارش خاكستري كردن رنگ موهاست، شناسايي شده است. 

البته ژن‌هاي مربوط به اندازه و تراكم موها نيز شناسايي شده اند.« 
 Huffingtonpost :منبع
ترجمه: وبسايت فراديد

آگاهي

مهارت

ادامه از شماره گذشته:
استرس مي‌تواند در هر زمان با سطوح شدت 
 مختلفي در زندگي ما ظاهر شود. مي‌تواند از 
يك گفتگو يا از رويدادي كه اتفاق مي‌افتد، ناشي 
شود. صرف نظر از چگونگي ايجاد آن، حقيقت 
اين است كه استرس دائمي در بدن ما نه تنها براي 
 سامتي‌مان زيانبار است، بلكه قابل پيشگيري و 

غيرضروري است. 
دفعه بعد كه نفس‌تان تنگ شد يا احساس كرديد تحت 
فشار هستيد، اين فنون را براي آرامش سريع امتحان 

كنيد. 

۵. هوشيارانه ورزش كنيد
ورزش آدرنالين و اندورفين‌هاي طبيعي آزاد مي‌كند كه 
به شما حس خوبي مي‌دهد. با تمركز عمدي بر فعاليتي 
كه در حال انجامش هستيد به تمرين‌هاي‌تان هوشياري 
بيشتري بيفزاييد. فن تان و احساسي را كه در شما ايجاد 
مي‌كند، ملاحظه كنيد. با جسم‌تان ارتباط برقرار كنيد. 
از طريق ورزش قادر خواهيد بود، تناسب يافته و حتي از 

استرس‌تان غافل شويد. بيرون برويد و بدويد يا دوچرخه 
‌سواري كنيد، به باشگاه برويد، يا در يك كلاس يوگا 

شركت كنيد. 

۶. دوش آب سرد بگيريد
آب‌درماني يك علم دقيق و پيچيده با انبوهي از مزايا 
براي جسم و ذهن‌تان است. دوش‌هاي آب سرد علاوه 
بر كاهش استرس، عروق شما را باز مي‌كنند كه هنگام 
بازگشت به حالت عادي خون را به سمت اندام‌هاي‌تان 
برمي‌گردانند. اين امر تاثيري هيجاني روي قلب، كليه‌ها، 
شش‌ها و كبد دارد. اين فرايند ترشح سالم سيستم غدد 
را تحريك مي‌كند كه باعث شفافيت پوست‌تان شده و 
تركيب شيميايي خون‌تان را جوان و سالم نگه مي‌دارد. 
يادتان باشد كه با اندام‌هاي انتهايي شروع كنيد – پاها، 

دست‌ها و بازوها. 

۷. موسيقي آرام‌بخش پخش كنيد
همه‌چيز از انرژي ساخته شده است از جمله جسم ما و 
موسيقي. موسيقي قدرت دارد، با بالا يا پايين كشاندن 

شما، انرژي‌تان را متحول كند. موسيقي ای را انتخاب 
كنيد كه لحن، شعر و ضرباهنگي شاد دارد، بنابراين انرژي 
جسم‌تان مي‌تواند با بسامد اين انرژي بالاتر هماهنگ 
شود. موسيقي مثبت به خلق افكار مثبت‌تر نيز كمك 

مي‌كند. 

۸. شكرگزار باشيد
هرآنچه درباره آن استرس داريد فقط يك الگوي فكري 
يا يك عقيده است. شما در نهايت در كنترل افكارتان 
هستيد )اگرچه اغلب چنين به نظر نمي‌رسد( . دو نفر 
مي‌توانند دقيقا در يك موقعيت مشابه باشند و فقط يكي 
از آن دو احساس استرس كند زيرا الگوي فكري منفي 
دارد. بنابراين دست از نگراني يا ترس ‌برداريد و فهرستي 
از آنچه كه به خاطرش در زندگي شكرگذار هستيد، 
 تهيه كنيد - داشتن يك سقف روي سرتان، زندگي در 
يك شهر خوب، داشتن وسيله نقليه‌اي كه به شما آزادي 

مي‌دهد و غيره. حدودا ۱۰ چيز را فهرست كنيد. 

۹. موفقيت را تجسم كنيد

با تجسم و تمركز تمام حواس‌تان به آنچه كه مي‌خواهيد 
زندگي براي‌تان به ارمغان بياورد و نه ترس از آنچه كه 
نمي‌خواهيد، ذهن‌تان را از تصور »سناريوي بدترين 
مورد« يا »اگر اين اتفاق بيفتد« بازداريد. به ياد داشته 
باشيد انرژي جايي جاري مي‌شود كه توجه‌تان برود 
يعني شما نمي‌توانيد زماني براي گذراندن تهيه كنيد 
زيرا درگير به تصوير كشيدن آن چيزي هستيد كه 

نمي‌خواهيد. 

۱۰. يك اسموتي سبز بنوشيد
با فيتوشيميايي‌‌هاي موجود در سبزيجات سبز، 
 ذهن‌تان را به‌طور طبيعي تقويت كنيد. اسموتي‌ها روش
 فوق‌العاده اي براي به دست آوردن مواد مغذي از سبزي‌ها 
و ميوه‌ها هستند زيرا تمام محتويات در نوشيدني باقي 
مي‌ماند. اسموتي هاي سبز مي‌توانند سيستم ايمني‌تان 
را تقويت كنند، هوس‌هاي ناسالم را حذف مي‌كنند )كه 
مي‌توانند باعث استرس بيشتر شوند( و به مغز شما انرژي 
بيشتري مي‌دهند. كلم، اسفناج، زنجبيل و ليمو را با 

مقداري موز و زغال اخته امتحان كنيد.

۱۰ فن كاهش سريع استرس

هر كسي به‌ جاي خود حكايت‌هاي مديريتي

اوپك
سازمان كشورهاي صادر‌كننده نفت با نام اختصاري 
اوپك )OPEC(، يك كارتل بين‌المللي نفتي است 
كه متشكل از كشورهاي الجزاير، ايران، عراق، كويت، 
ليبي، نيجريه، قطر، عربستان سعودي، امارات متحده 
عربي، اكوادور، آنگولا و ونزوئلاست. مقر بين‌المللي 
اوپك از بدو تاسيس در سال ۱۳۳۹ در ژنو بود و 
در سال ۱۳۴۴ به شهر وين در كشور اتريش انتقال 
يافت. ۱۲ سپتامبر ۱۹۶۰ كشورهاي صادر‌كننده 
نفت با هدف محافظت از منافع خود اقدام به تاسيس 
سازمان واحدي كردند كه به اختصار »اوپك« ناميده 
شد. اين توافق در پايان مذاكرات نمايندگان اين 
كشورها در بغداد حاصل شد. هدف اصلي اين سازمان، 
آنچنان كه در اساسنامه بيان شده، بدين شرح است: 
»هماهنگي و يكپارچه‌سازي سياست‌هاي نفت 
كشورهاي عضو و تعيين بهترين راه براي تامين 
منافع جمعي يا فردي آنها، طراحي شيوه‌هايي براي 
تضمين ثبات قيمت نفت در بازار نفت بين‌المللي 
براي از بين بردن نوسانات مضر و غير ضروري؛ عنايت 
و توجه ويژه به كشورهاي توليد‌كننده نفت و توجه 
خاص به ضرورت فراهم كردن درآمد ثابت براي 
كشورهاي توليد‌كننده نفت،تامين نفت كشورهاي 
مصرف‌كننده به صورت كارآمد، مقرون به صرفه و 
هميشگي و بازده مناسب و منصفانه براي آنهايي 
كه در صنعت نفت سرمايه‌گذاري مي‌كنند.«در 
دهه‌هاي اخير افزايش كشورهاي صادر‌كننده نفت 
كه خارج از اين سازمان قرار گرفته‌اند رو به افزايش 
بوده و اوپك مجبور است كه براي حفظ بهاي نفت 
خام با آنها كه در صدرشان روسيه قرار گرفته است، 
كنار ‌آيد. با وجود اين، دولت‌هاي عضو اوپك كه سران 
برخي از آنها وابستگي‌هاي خارجي دارند با ساير 
اعضاي اين سازمان هماهنگي كامل ندارند. اين 
سازمان در راستاي دفاع در مقابل سياست استثماري 
شركت‌هاي بزرگ نفتي مشهور به »هفت خواهران« 
كه به‌دليل در اختيار داشتن تكنولوژي توليد نفت و 
تسلط بر شبكه حمل و نقل نفت خام، از افزايش قيمت 
نفت جلوگيري مي‌كردند و ارزش آن را به‌صورت 
مصنوعي در بازار پايين نگه مي‌داشتند، به پيشنهاد 
ونزوئلا در سال ۱۳۳۹ طي جلسه‌اي در بغداد با حضور 
نمايندگان كشورهاي ايران، عربستان، ونزوئلا، كويت 

و عراق تاسيس شد. 

نهاد های بين المللی يادداشت مدير

يكي از ويژگي‌هاي مديران در سازمان‌ها اين است 
كه دائم در جلسه هستند و كمتر فرصت پرداختن 

به كارهاي ديگر را دارند.
 در اين بين رويكرد مديران براي حضور در 
جلسات متفاوت است. در اينجا به دو سر اين 

طيف اشاره مي‌شود. 
مديران بي‌برنامه: مديراني هستند كه چون 
كار ديگري نداشته و برنامه‌اي براي خود ندارند، 
تلاش مي‌كنند بيشتر وقت خود را صرف حضور 

در جلسه‌هاي كاري كنند.
 به همين دليل اين جلسات فرصتي براي 
گذراندن اوقات كاري و اخذ تصميم‌هاي متناوب 
و بعضا بي‌حاصل مي‌شود و مديران چون فرصت 

گفتگو با همكاران و زيردستان خود را ندارند، 
عملا از انتقال پيام به لايه‌هاي ديگر سازمان 
باز مي‌مانند و نتايج جلسات هر چه باشد، در 
 همان جلسه خواهد بود و قابليت اجرا پيدا 

نخواهد كرد. 
مديران بابرنامه: اين گروه از مديران تلاش 
مي‌كنند به جاي حضور در جلسه‌هاي متعدد، 
وقت خود را مديريت كنند و مشكلات سازمان 
را صرفا با حضور در جلسات حل نكنند، بلكه 

راه‌حل‌هاي ديگري پيدا كنند.
 توجه اين مديران به اين است كه اجازه ندهند 
جلسات متعدد، تمام وقت كاري آنها را پر كند و 
به علاوه اگر در جلسه‌اي هم حضور داشته باشند، 

زمان‌بندي حضور در جلسه براي‌شان مهم است 
و وقت خود را با حضور در جلسات به بطالت 

نمي‌گذرانند. 
تعداد جلسه‌هاي مديريتي يكي از شاخص‌هاي 
كارآمدي سازمان است. هر قدر تعداد اين جلسات 
بيشتر شود، نشان از مشكلات سازمان است كه 
مديران تلاش مي‌كنند با جلسه‌هاي متعدد اين 
مشكلات را رفع كنند؛ در حالي كه مشكل در جاي 
ديگري است و بايد چاره ديگري براي آن انديشيده 
شود. مثلا شايد نشان‌دهنده تفويض اختيار 
نامناسب باشد يا ساختار ناكارآمد سازمان يا ساير 
عوامل ديگر كه همگي نشان‌دهنده عارضه‌هاي 

سازمان است. 

مديران و جلسات

روزي ناخداي كشتي و سرمهندس آن با هم 
صحبت مي‌كردند. صحبت‌شان به اين‌جا كشيده 
شد كه مهارت و تخصص كدامکی‌ در امر هدايت 

كشتي مهم‌تر است.
 رفته رفته بحث خيلي داغ شد و به جايي 

رسيد كه ناخدا و سرمهندس تصميم گرفتند 
به مدت 24 ساعت جاي‌شان را با همديگر 
عوض كنند. قرار شد سرمهندس، سكان 
 كشتي را به دست بگيرد و ناخدا به موتورخانه

 كشتي برود. 

هنوز چند ساعتي نگذشته بود كه ناخدا عرق‌ريزان 
از عرشه زيرين بالا آمد. صورت و لباسش روغني 
شده بود. داد زد: »مهندس بيا برو موتورخونه. موتور 
كار نمي‌كنه.« مهندس هم فرياد زد: »معلومه كه 

كار نمي‌كنه، آخه كشتي به گل نشسته.«

نتيجه: اگر چه اين درست است كه »هر كسي 
را بهر كاري ساخته‌اند« اما از آن درست‌تر اين 
است كه هر كسي بايد در يك بنگاه اقتصادي سر 
 جاي خودش قرار بگيرد تا كارها به‌ شكل مناسب

پيش برود. 


